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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η εργασία αφορά τις εισροές και τις εκροές των ασθενών στο Νοσοκομείο Νίκαιας 

κατά την τριετία 2005-2007. Η έρευνα βασίστηκε σε πρωτογενές υλικό (νομοθεσία, αρχεία 

του νοσοκομείου και επεξεργασία στοιχείων) που παρθήκαν από το νοσοκομείο. Στόχος 

της εργασίας είναι να γίνει παράλληλη ετήσια σύγκριση της κίνησης ασθενών όλων των 

τμημάτων κατά την χρονική περίοδο 2005-2007.

Η εργασία χωρίζεται σε τέσσερα κεφαλαία. Στο πρώτο κεφαλαίο δίνονται κάποια 

γενικά στοιχεία του νοσοκομείου που αφορούν την ταυτότητα και την ιστορία του, καθώς 

και την αποστολή και τον ρόλο του. Επίσης, γίνεται αναφορά στην οργάνωση και στις 

λειτουργίες του. Τέλος, εξετάζεται η κτιριακή υποδομή του. Στα κεφαλαία δύο, τρία και 

τέσσερα εξετάζονται τα ιατρονοσηλευτικά στοιχεία των ετών 2005-2006-2007 αντίστοιχα. 

Τα στοιχεία αφορούν την ανάπτυξη της ιατρικής υπηρεσίας και την παρουσίαση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών και γίνεται σύγκριση των στοιχείων του κάθε τομέα χωριστά με 

αυτά του παρελθόντος έτους.
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1.1 ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Η ιστορία του Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας-Πειραιά "Αγιος Παντελεήμων" 

αρχίζει από την περίοδο της Μικρασιατικής Καταστροφής και κυρίως στη διάρκεια των 

χρόνων που ακολούθησαν, δεδομένης της εγκατάστασης των προσφυγικών πληθυσμών 

στις περιοχές γύρω από τον Πειραιά. Στα χρόνια αυτά με πρωτοβουλία της οργάνωσης των 

"Αμερικανίδων Κυριών" άρχισε να λειτουργεί πολυϊατρείο προκειμένου να παρέχει 

περίθαλψη και φροντίδα στους πολύπαθους πρόσφυγες της εποχής.

Το πολυϊατρείο ονομάσθηκε "Νοσοκομείο Αμερικανίδων Κυρίων" , 

εγκαταστάθηκε σε πρόχειρα παραπήγματα με βασικές ελλείψεις ύδρευσης και 

αποχέτευσης. Στη διάρκεια περίπου μιας δεκαετίας το πολυϊατρείο μετατράπηκε σε Γενικό 

Νοσοκομείο με προσθήκες και επεκτάσεις γύρω από αυτό. Το 1934 αριθμεί δύναμη 60 

κλινών και με τη λήξη της φιλανθρωπικής δραστηριότητας των "Αμερικανίδων Κυριών " 

το νοσοκομείο περιέρχεται στο Ελληνικό κράτος , μετονομάζεται σε "Προσφυγικό 

Νοσοκομείο Νέας Κοκκινιάς" και διοικείται από 7μελή εκτελεστική επιτροπή, ενώ ένα 

χρόνο αργότερα (1935) μετονομάζεται εκ νέου, αντικαθιστώντας τον όρο "Προσφυγικό 

Νοσοκομείο" με τον όρο "Πρότυπο Λαϊκό Νοσοκομείο" .

Το μικρό αυτό Νοσοκομείο, όπως έγινε αντιληπτό γρήγορα, ήταν αδύνατον να 

ανταποκριθεί στις αυξανόμενες ανάγκες περίθαλψης και φροντίδας των πληθυσμών όχι 

μόνο της περιοχής γύρω από αυτό αλλά και της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά. Το 1937 

αποφασίζεται από το Υπουργείο Υγείας η ανέγερση νέου Νοσοκομείου δύναμης 300 

κλινών με την επωνυμία "Γενικό Νοσοκομείο Πειραιά" στη θέση που βρίσκεται 

σήμερα. Μέχρι την έναρξη του ελληνοϊταλικού πολέμου, η ανέγερση του Νοσοκομείου 

είχε ολοκληρωθεί με το 2° όροφο της Α' Πτέρυγας και τον 1° όροφο της Β’ Πτέρυγας.

Κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου το Νοσοκομείο 

μετεγκατεστάθηκε σε κτίριο αποθήκης καπνού της "Κομμέρσιαλ Κόμπανι" και με 

κατάλληλες τροποποιήσεις και κτιριακές παρεμβάσεις διέθετε 210 κλίνες. Το Νοσοκομείο 

αυτό ήταν γνωστό ως Νοσοκομείο "Σαπόρτα" και κατάφερε να ανταποκριθεί στις 

δυσμενείς συνθήκες της περιόδου καθώς και στις επείγουσες, έκτακτες και τακτικές 

ανάγκες υγείας του πληθυσμού.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°
ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
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Με τη λήξη του πολέμου το Νοσοκομείο συνεχίζει να λειτουργεί στις ίδιες 

εγκαταστάσεις αφενός και αφετέρου, λίγα χρόνια αργότερα (1948), επαναλαμβάνονται οι 

εργασίες ανέγερσης του αρχικά σχεδιαζόμενου νοσοκομείου, αφού προηγουμένως είχε 

αναθεωρηθεί η μελέτη σύμφωνα με την τρέχουσα τεχνογνωσία. Το 1952 το Γενικό 

Νοσοκομείο Πειραιά, όπως ονομάζεται πλέον , θεσμοθετήθηκε ως ΝΠΔΔ και άρχισε να 

λειτουργεί κανονικά, επεκτεινόμενο σταθερά. Η ιατρική του υπηρεσία περιελάμβανε 

παθολογικά και χειρουργικά τμήματα. Πλην των ιατρικών αυτών τμημάτων ο Οργανισμός 

του Νοσοκομείου προέβλεπε τη λειτουργία εξωτερικών ιατρείων και εργαστηρίων. Το 

1955-56 λειτουργεί με πλήρη δύναμη 400 κλινών ενώ από το 1954 λειτουργούσε ήδη σε 

αυτό το Κέντρο Αιμοδοσίας και Παρασκευής Παραγωγών Αίματος. Το 1964 

ολοκληρώνονται οι εργασίες κατασκευής και το Νοσοκομείο αριθμεί πλέον 600 κλίνες με 

ταυτόχρονη υποστήριξη όλων των απαραίτητων εργαστηρίων.

Το 1983 το Νοσοκομείο εντάχθηκε στο ΕΣΥ (Ν. 1397/83) και το 1986 οι 

οργανικές του κλίνες ανέρχονται στις 630 (ΦΕΚ 901/Β/1986) από τις οποίες 300 

κατανέμονται στον Παθολογικό Τομέα, 300 στον Χειρουργικό Τομέα και 30 στον 

Ψυχιατρικό Τομέα . Με το ίδιο ΦΕΚ το Νοσοκομείο ονομάζεται Περιφερειακό Γενικό 

Νοσοκομείο Νίκαιας «Δάμων Βασιλείου» . Στο Νοσοκομείο ανήκει επίσης το Κέντρο 

Υγείας Σαλαμίνας . Το 1991 (ΦΕΚ 78/Β/91 και 360/Β/91) μετονομάζεται σε 

Περιφερειακό Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας-Πειραιά " Άγιος Παντελεήμων" και το 

1995 αριθμεί 716 οργανικές κλίνες από τις οποίες 343 στον Παθολογικό Τομέα, 343 στον 

Χειρουργικό Τομέα και 30 στον Ψυχιατρικό Τομέα (ΦΕΚ 373/β/95). Το 2001 εντάσσεται 

στο Γ' Πε.Σ.Υ.Π. Αττικής βάσει του Ν. 2889/2001 (ΦΕΚ 37/2-3-01), αποτελώντας 

ανεξάρτητη αποκεντρωμένη μονάδα του, με διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια με την 

ονομασία "Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας-Πειραιά «Αγιος Παντελεήμων».

Κύρια χαρακτηριστικά της μακράς περιόδου λειτουργίας του Νοσοκομείου ήταν η 

συνεχής προσπάθεια βελτίωσης των κτιριακών εγκαταστάσεων και ο εκσυγχρονισμός του 

ιατρο-τεχνολογικού του εξοπλισμού. Με την ένταξη του Νοσοκομείου στο ΕΣΥ η 

αποστολή του αναβαθμίζεται, εντασσόμενη σε ένα ενιαίο πλαίσιο παροχής υπηρεσιών 

υγείας σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.
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1.2 ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Η αποστολή του νοσοκομείου συνίσταται:

Α) στην παροχή περίθαλψης και φροντίδας, σε πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο και 

τριτοβάθμιο επίπεδο σε κάθε πολίτη, ανεξάρτητα από την κοινωνικό-οικονομική του 

κατάσταση

Β) στην ανάπτυξη και εξέλιξη της ιατρικής έρευνας, στην εκπαίδευση και 

εξειδίκευσή του ιατρικού προσωπικού και

Γ) στην εφαρμογή προγραμμάτων συνεχούς εκπαίδευσης, κατάρτισης και 

ειδίκευσης για τις άλλες κατηγορίες προσωπικού.

Ο ρόλος του Νοσοκομείου σήμερα είναι πρωταγωνιστικός και αποτελεί το 

επίκεντρο γύρω από το οποίο διαρθρώνεται το Σύστημα Υγείας στη χώρα μας. Ο 

κυρίαρχος ρόλος του στην παροχή υπηρεσιών περίθαλψης και φροντίδας υγείας είναι 

αναμφισβήτητος, στηριζόμενος τόσο στις συνθήκες λειτουργίας που επικρατούν, όσο και 

στις συνθήκες συμπεριφοράς του κοινωνικού συνόλου.

Το Νοσοκομείο ανταποκρινόμενο στις απαιτήσεις του κοινωνικού συνόλου, 

προσπαθεί να αντεπεξέλθει σε συνεχή βάση, στην ικανοποίηση των απαιτήσεων του 

ασθενή πολίτη για :

1. Ενημέρωσή του για τη σημασία του θεραπευτικού σχεδίου, των 

διαγνωστικών εξετάσεων και της θεραπευτικής αγωγής στην οποία θα υποβληθεί.

2. Παροχή της φροντίδας υγείας που του είναι αναγκαία από εξειδικευμένο 

ιατρό-νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό, με έμφαση στην ανθρώπινη 

συμπεριφορά, στην ευγένεια και στην κατανόηση.

3. Νοσηλεία σε αξιοπρεπείς χώρους, κατάλληλα διαμορφωμένους και 

εξοπλισμένους, που να διασφαλίζουν ποιοτική ιατρική περίθαλψη, διακριτικότητα, 

ησυχία και να εξασφαλίζουν τους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας προς αποφυγή 

ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων και άλλων επιπτώσεων στην κατάσταση των ασθενών 

και των επισκεπτών.

Η αποστολή και ο ρόλος του Νοσοκομείου επιβραβεύονται από την μεγάλη 

απήχηση που παρατηρείται στον πλησιέστερο αλλά και στον ευρύτερο πληθυσμό, ο οποίος 

αναζητεί την ικανοποίηση των έκτακτων και τακτικών αναγκών της υγείας του. Το κύρος 

και η φήμη του Νοσοκομείου αποτελούν μια ακόμη ένδειξη για την επιτυχή τέλεση της 

αποστολής του.
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Όμως η αποστολή και ο ρόλος του Νοσοκομείου δεν περιορίζεται μόνο στην 

επιτυχή παροχή περίθαλψης και φροντίδας υγείας. Το Νοσοκομείο δραστηριοποιείται 

επίσης ενεργά στον τομέα της εκπαίδευσης. Στο Νοσοκομείο παρέχονται πλήρη 

εκπαιδευτικά προγράμματα εξειδίκευσης σε όλες τις βασικές ιατρικές ειδικότητες. Επίσης 

παρέχονται νοσηλευτικές ειδικότητες, ενώ λειτουργεί παράλληλα Κέντρο Επαγγελματικής 

Κατάρτισης, το οποίο με την υλοποίηση προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης 

αποσκοπεί στη συνεχή εκπαίδευση του προσωπικού καθώς και του προσωπικού άλλων 

Νοσοκομείων της χώρας.

1.3 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ

Η οργάνωση των λειτουργιών και δραστηριοτήτων του νοσοκομείου αποτελεί τη 

σημαντικότερη ίσως επένδυση καθώς η ορθολογική οργάνωση επιτρέπει την επεξεργασία 

και το μετασχηματισμό των εισροών σε εκροές, διασφαλίζει τη διαχείριση των πόρων 

(ανθρώπινων, οικονομικών και υλικών), συμβάλλει σημαντικά στην επίτευξη των στόχων 

και στην προσέγγιση των προσδοκώμενων αποτελεσμάτων.

1.3.1 Όργανα Διοίκησης
Το Νοσοκομείο εντάσσεται στο Γ ' Πε.Σ.Υ.Π. Αττικής, συνδέεται λειτουργικά, 

επιστημονικά και εκπαιδευτικά με τα άλλα νοσοκομεία που το συγκροτούν, αποτελεί 

αποκεντρωμένη μονάδα και διοικείται από το Συμβούλιο Διοίκησης και τον Διοικητή.

Ο Διοικητής έχει τη γενική και ειδική ευθύνη για τη λειτουργία του νοσοκομείου, 

προΐσταται όλων των επιμέρους υπηρεσιών, συντονίζοντας και εποπτεύοντας το έργο τους, 

μεριμνά για την ορθολογική διαχείριση των πόρων, φροντίζει για την εκτέλεση έργων 

κτιριακής υποδομής και προμήθειας εξοπλισμού.

Ο Διοικητής προβλέπεται επίσης να υποβάλλει τον προϋπολογισμό του 

νοσοκομείου (ανά τομέα, τμήμα και εργαστήριο) στο Δ.Σ. του Γ ' Πε.Σ.Υ.Π. Αττικής 

(Ν.2829/01), γνωστοποιεί όλες τις συναφείς αποφάσεις σχετικά με αναμορφώσεις και 

τροποποιήσεις του προϋπολογισμού, συγκροτεί το Επιστημονικό Συμβούλιο και 

καταρτίζει την ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων του νοσοκομείου.

Το Συμβούλιο Διοίκησης (Σ.Δ.) συγκροτείται από τους Διευθυντές της Ιατρικής, 

Νοσηλευτικής και Διοικητικής Υπηρεσίας, τον Πρόεδρο του Επιστημονικού Συμβουλίου, 

τον Διοικητή και τον Αναπληρωτή Διοικητή.
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Οι αρμοδιότητες του Δ.Σ. είναι γνωμοδοτικές και αποφασιστικές και αφορούν 

αποφάσεις οι οποίες αποσκοπούν στη διασφάλιση της ορθής λειτουργίας του νοσοκομείου. 

Ειδικότερα οι αποφάσεις αυτές μπορούν να αφορούν τροποποιήσεις επί του 

προϋπολογισμού, κατάρτιση προγραμμάτων βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής του 

νοσοκομείου, προμήθειας ιατροτεχνολογικού και ξενοδοχειακού εξοπλισμού, 

αναμόρφωσης του οργανισμού του νοσοκομείου, υπηρεσιακών θεμάτων προσωπικού και 

εν γένει λειτουργικών θεμάτων του Νοσοκομείου.

Το Επιστημονικό Συμβούλιο είναι 8μελές, αποτελούμενο από 3 Διευθυντές 

ιατρικών τμημάτων, 1 Αναπληρωτή Διευθυντή, 1 ιατρό Επιμελητή Α ' , 1 ιατρό Επιμελητή 

Β ' , 1 επιστήμονα μη ιατρό, 1 νοσηλευτή ΠΕ ή ΤΕ και 1 εκπρόσωπο των Ειδικευομένων 

ιατρών χωρίς δικαίωμα ψήφου.

Οι αρμοδιότητες είναι εισηγητικές και γνωμοδοτικές επί θεμάτων που αφορούν 

γενικά και ειδικά επιστημονικά θέματα. Παράλληλα συντονίζει και παρακολουθεί 

εκπαιδευτικά και μετεκπαιδευτικά προγράμματα κατάρτισης του επιστημονικού 

προσωπικού του νοσοκομείου ενώ ως διοικητικές αρμοδιότητες αναφέρονται μεταξύ 

άλλων η εισήγηση για την κατάρτιση του προγράμματος εφημεριών και των πινάκων 

αξιολόγησης υποψηφίων.

1.3.2 Διάρθρωση Υπηρεσιών
Η οργανωτική δομή του νοσοκομείου στηρίζεται στη διάρθρωση 5 υπηρεσιών, με 

αντίστοιχες Διευθύνσεις και διοικητικά υπάγονται στον Πρόεδρο του Συμβουλίου 

Διοίκησης. Οι υπηρεσίες αυτές είναι: α) η Ιατρική, β) η Νοσηλευτική, γ) η Διοικητική, δ) 

η Τεχνική και ε) η Πληροφορική.

Οι αρμοδιότητες των υπηρεσιών αυτών προσδιορίζονται γενικά στις διατάξεις του 

άρθρου 10 (ΦΕΚ 829/Β/2-12-86) και του άρθρου 9Α (ΦΕΚ 1059/Β/27-7-05) όπως 

αντίστοιχα και τα καθήκοντα των προϊσταμένων τους (ΦΕΚ 37/Α/86). Στο Οργανόγραμμα 

που ακολουθεί (Διάγραμμα 1.3.1) αποτυπώνεται η συνολική οργανωτική διάρθρωση του 

νοσοκομείου και στα επόμενα που ακολουθούν παρουσιάζεται η διάρθρωση των 

επιμέρους υπηρεσιών.
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Διάγραμμα 1.3.1. Οργανόγραμμα Νοσοκομείου
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• Ιατρική Υπηρεσία

Η Ιατρική Υπηρεσία διαρθρώνεται σε 4 Τομείς (Διάγραμμα 1.3.2):

1. Παθολογικός

2. Χειρουργικός

3. Εργαστηριακός

4. Ψυχιατρικός

και στα Διατομεακά Τμήματα :

1. Ημερήσιας Νοσηλείας

2. Επειγόντων Περιστατικών

Κύρια αρμοδιότητα τους είναι η παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών περίθαλψης 

και φροντίδας υγείας, όπως επίσης η έρευνα και η εκπαίδευση.

Τα Όργανα Διοίκησης της Ιατρικής Υπηρεσίας συνίστανται:

■ στον Διευθυντή

■ στους Τομεάρχες, επικεφαλείς των Τομέων και

■ στους Διευθυντές, επικεφαλείς των ιατρικών τμημάτων

Ο Διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας αποτελεί το διοικητικό της προϊστάμενο με κύριο 

έργο το συντονισμό των δραστηριοτήτων που απαιτούνται για την εύρυθμη λειτουργία 

των ιατρικών τμημάτων που τη συγκροτούν (π.χ. πρόγραμμα εφημεριών, αδειών, ωράριο 

λειτουργίας εξωτερικών ιατρείων, επισκεπτηρίου κ.ά.).

Σε ότι αφορά επιστημονικά θέματα της Ιατρικής Υπηρεσίας αρμόδιο όργανο είναι 

το Επιστημονικό Συμβούλιο οι αρμοδιότητες του οποίου αναφέρθηκαν παραπάνω.

Ο Διευθυντής του Τομέα συντονίζει τη λειτουργία των τμημάτων που συγκροτούν 

τον εν λόγω Τομέα. Ειδικότερα, μεταξύ άλλων :

> καταρτίζει και εισηγείται τον προϋπολογισμό του Τομέα

> εποπτεύει την εφαρμογή εκπαιδευτικών προγραμμάτων και

> συμμετέχει στην αξιολόγηση του ιατρικού προσωπικού του Τομέα

Ο Διευθυντής του Ιατρικού Τμήματος αποτελεί την Τρίτη βαθμίδα διοίκησης ο 

οποίος είναι παράλληλα Διοικητικά και Επιστημονικά Υπεύθυνος του Τμήματος. Οι 

διοικητικές του αρμοδιότητες αφορούν :

Υ το συντονισμό του ιατρικού, νοσηλευτικού, παραϊατρικού και διοικητικού

έργου που παράγεται στο τμήμα

Υ παρακολουθεί την εκτέλεση του προϋπολογισμού
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Διάγραμμα 1.3.2. Οργανόγραμμα ιατρικής Υπηρεσίας
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^  συντάσσει ετήσια έκθεση πεπραγμένων

ν' εποπτεύει και προωθεί την ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων

Στο διάγραμμα 1.3.2 παρουσιάζεται αναλυτικά το Οργανόγραμμα της Ιατρικής

Υπηρεσίας.

• Νοσηλευτική Υπηρεσία

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία ακολουθεί την Ιατρική ως προς τη διάρθρωσή της σε 

αντίστοιχους τομείς και τμήματα (Διάγραμμα 1.3.3). Ο Διευθυντής της Νοσηλευτικής 

Υπηρεσίας προτείνεται από το Νοσηλευτικό Συμβούλιο και ορίζεται από το Δ.Σ. του 

ΠΕΣΥΠ. Οι Τομεάρχες ορίζονται από τον Διοικητή του Νοσοκομείου μετά από πρόταση 

του Νοσηλευτικού Συμβουλίου ενώ οι Προϊστάμενοι των Τμημάτων από το Υπηρεσιακό 

Συμβούλιο. Ως προς τις αρμοδιότητες της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας αυτές θεωρούνται ότι 

είναι, κατ' αντιστοιχία των αρμοδιοτήτων της Ιατρικής Υπηρεσίας, η παροχή νοσηλευτικής 

φροντίδας, σύμφωνα με τις οδηγίες των υπευθύνων κατ' άρρωστο ιατρών, η προώθηση της 

συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και της νοσηλευτικής έρευνας.

Η Νοσηλευτική Επιτροπή προβλέπεται να λειτουργήσει ως Όργανο Διοίκησης 

της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας συγκροτούμενο από :

4- τον Διευθυντή της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας

4- 1 Προϊστάμενο τμήματος από κάθε Τομέα και

4- 1 Διπλωματούχο νοσηλευτή τμήματος από κάθε Τομέα αντίστοιχα

Οι αρμοδιότητες είναι γνωμοδοτικές και αφορούν κάθε θέμα που άπτεται της 

λειτουργίας της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας.

Οι νοσηλευτές διακρίνονται σε 3 κατηγορίες ανάλογα της εκπαιδευτικής

βαθμίδας:

1. της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (Πανεπιστημιακής και Τεχνολογικής εκπαίδευσης)

2. της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (Αδελφές Νοσοκόμες)

3. της υποχρεωτικής εκπαίδευσης (Πρακτικοί Νοσοκόμοι) και βοηθητικό υγειονομικό 

προσωπικό

Η παρεχόμενη νοσηλευτική φροντίδα βελτιώνεται συστηματικά τα τελευταία 

χρόνια δεδομένου του κοινού συστήματος εργασίας που εφαρμόζεται μεταξύ των 

τμημάτων, όπως της καταγραφής και της επιχειρούμενης εφαρμογής νοσηλευτικών 

διαδικασιών (πρωτόκολλα).
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Διάγραμμα 1.3.3 Οργανόγραμμα Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
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• Διοικητική Υπηρεσία

Η Διεύθυνση της Διοικητικής Υπηρεσίας αποτελείται από 2 

Υποδιευθύνσεις, η κάθε μία από τις οποίες επιμερίζεται σε τμήματα και γραφεία 

ανάλογα με το αντικείμενο εργασίας. Η διάρθρωση της Διοικητικής Υπηρεσίας 

αποτυπώνεται στο Διάγραμμα 1.3.4.

Η Υποδιεύθυνση Διοικητικού αποτελείται από 6 Τμήματα τα οποία είναι

τα εξής:

1. Τμήμα Προσωπικού

2. Τμήμα Γραμματείας

3. Τμήμα Γραμματείας Τακτικών Εξωτερικών Ιατρείων

4. Τμήμα Κίνησης Ασθενών

5. Τμήμα Κοινωνικής Υπηρεσίας

6. Τμήμα Παραϊατρικών Επαγγελμάτων

ο Το Τμήμα Προσωπικού έχει την ευθύνη για την τήρηση κάθε είδους μεταβολών 

στην υπηρεσιακή κατάσταση των υπαλλήλων, την εποπτεία και τον έλεγχο του 

προσωπικού ως προς την εφαρμογή του Υπαλληλικού Κώδικα, την παρακολούθηση του 

Οργανισμού του Νοσοκομείου κ.ά.

ο Το Τμήμα Γραμματείας είναι υπεύθυνο για την τήρηση του πρωτοκόλλου, τη 

διακίνηση της αλληλογραφίας, τη γραμματειακή υποστήριξη των υπηρεσιών, το αρχείο 

φακέλων ασθενών, θέματα διοικητικής μέριμνας κ.ά.

ο Το Τμήμα Γραμματείας Τακτικών Εξωτερικών Ιατρείων παρέχει 

γραμματειακή στήριξη στην καθημερινή λειτουργία των ιατρείων, ρυθμίζει την 

προσέλευση των ασθενών και φροντίζει για την υποδοχή και την έγκαιρη εξυπηρέτησή 

τους (ραντεβού, στατιστικά στοιχεία, είσπραξη δικαιωμάτων κλπ).

ο Το Τμήμα Κίνησης Ασθενών είναι υπεύθυνο για την εισαγωγή και την έξοδο των 

ασθενών, την τήρηση καταλόγου αναμονής εισαγωγής, τη λογιστική παρακολούθηση 

των νοσηλευομένων, τη χρέωση των δαπανών νοσηλείας ενώ τηρεί επίσης στατιστικά 

στοιχεία που αφορούν τη νοσηλευτική κίνηση του νοσοκομείου, έκδοση βεβαιώσεων και 

πιστοποιητικών με στοιχεία νοσηλευομένων ασθενών κλπ.
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Διάγραμμα 1.3,4 Οργανόγραμμα Διοικητικής Υπηρεσίας
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ο Το Τμήμα Κοινωνικής Υπηρεσίας παρέχει ψυχοκοινωνική στήριξη των 

ασθενών σε κοινωνικά προβλήματα που ενδεχομένως αντιμετωπίζουν.

ο Το Τμήμα Παραΐατρικών Επαγγελμάτων είναι υπεύθυνο για την 

παρακολούθηση και τον προγραμματισμό απασχόλησης των τεχνολόγων, των χειριστών- 

εμφανιστών, των εργοθεραπευτών και των φυσικοθεραπευτών.

Η Υποδιεύθυνση Οικονομικού απαρτίζεται από 2 Τμήματα και 2 Αυτοτελή

Γ ραφεία:

1. Τμήμα Οικονομικού

2. Τμήμα Διατροφής

3. Αυτοτελές Γ ραφείο Επιστασίας

4. Αυτοτελές Γ ραφείο Ιματισμού

ο Το Τμήμα Οικονομικού περιλαμβάνει 5 Γραφεία :

>  Λογιστήριο -  Ταμείο

> Προμηθειών

> Διαχείρισης Υλικού

> Μισθοδοσίας

> Προϋπολογισμού- Απολογισμού

και είναι υπεύθυνο για την κατάρτιση του προϋπολογισμού του νοσοκομείου. Η 

πραγματοποίηση δαπανών, η εκκαθάριση αποδοχών του προσωπικού, οι προμήθειες, η 

διαχείριση και ο εφοδιασμός, η είσπραξη εσόδων, η τήρηση λογιστικών βιβλίων και η 

κατάρτιση ισολογισμού και απολογισμού αποτελούν επίσης αρμοδιότητες του Τμήματος 

Οικονομικού.

ο Το Τμήμα Διατροφής έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση του διαιτολογίου 

των ασθενών και του προσωπικού, την κατάρτιση προγραμμάτων ενημέρωσης υγιεινής 

διατροφής γενικά αλλά και ειδικά, σε περιπτώσεις συγκεκριμένων ασθενών που οφείλουν 

να ακολουθούν οδηγίες διατροφής μετά την έξοδό τους από το νοσοκομείο.

ο Το Αυτοτελές Γ ραφείο Επιστασίας είναι υπεύθυνο για την καθαριότητα όλων 

των χώρων του νοσοκομείου και την εποπτεία των συναφών εργασιών.

ο Το Αυτοτελές Γ ραφείο Ιματισμού είναι αρμόδιο για τη φύλαξη, τη διάθεση και 

την καθαριότητα του ιματισμού που απαιτείται για τη λειτουργία των τμημάτων και του 

προσωπικού.
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• Τεχνική Υπηρεσία

Η Διεύθυνση της Τεχνικής Υπηρεσίας αποτελείται από 2 τμήματα, το Τμήμα 

Τεχνικού και το Τμήμα Βιοϊατρικής Τεχνολογίας και το Οργανόγραμμά της παρουσιάζεται 

στο Διάγραμμα 1.3.5 .

ο Το Τμήμα Τεχνικού είναι υπεύθυνο για την εκτέλεση, συντήρηση, ανανέωση 

και βελτίωση των κτιριακών και μηχανολογικών εγκαταστάσεων του νοσοκομείου όπως 

επίσης για την εκπόνηση σχετικών μελετών.

ο Το Τμήμα Βιοϊατρικής Τεχνολογίας έχει την ευθύνη για τον προγραμματισμό, 

την καταγραφή, τη διάθεση και την υποστήριξη του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού του 

νοσοκομείου.

• Υπηρεσία Πληροφορικής

Η Διεύθυνση της Υπηρεσίας Πληροφορικής αποτελείται από 3 τμήματα, το Τμήμα 

Λειτουργίας & Διαχείρισης Λογισμικών Εφαρμογών, το Τμήμα Λειτουργίας & 

Διαχείρισης Δικτύων & Εξοπλισμού και το Τμήμα Οργάνωσης/ Ανάπτυξης Ειδικών 

Εφαρμογών & Στατιστικής Επεξεργασίας Δεδομένων και το Οργανόγραμμά της 

παρουσιάζεται στο Διάγραμμα 1.3.6.

ο Το Τμήμα Λειτουργίας & Διαχείρισης Λογισμικών Εφαρμογών (Software)

είναι υπεύθυνο για την εγκατάσταση κάθε νέας εφαρμογής πληροφορικής καθώς και την 

έναρξη λειτουργίας της, τη διαχείριση κάθε εφαρμογής από συστηματικής και 

λειτουργικής πλευράς, την εκπαίδευση του προσωπικού του Νοσοκομείου και την 

αποτελεσματική εκμετάλλευση των συστημάτων πληροφορικής, τη συνεχή 

παρακολούθηση των νέων τεχνολογιών και την αξιολόγηση της δυνατότητας αξιοποίησης 

τους από το Νοσοκομείο και την προετοιμασία περιοδικών και ετήσιων εκθέσεων 

λειτουργίας.

ο Το Τμήμα Λειτουργίας & Διαχείρισης Δικτύων & Εξοπλισμού (Hardware)

είναι υπεύθυνο για τη διαχείριση και λειτουργία του πληροφοριακού εξοπλισμού, την 

βελτιστοποίηση της αξιοποίησης του εξοπλισμού σε συνάρτηση και με τις εφαρμογές που 

λειτουργούν σε κάθε τμήμα του εξοπλισμού, την εγκατάσταση και συντήρηση τοπικού ή 

ευρύτερου δικτύου υπολογιστών, τη διαχείριση της πρόσβασης των χρηστών στο δίκτυο, 

τη διαχείριση της επικοινωνίας του εσωτερικού με εξωτερικά δίκτυα, την προστασία του 

δικτύου και την αριστοποίηση των πόρων του δικτύου (δίσκων κλπ.), τη διαχείριση της 

απόδοσης του δικτύου και τη σχεδίαση της επέκτασης του, την κατάρτιση μελετών και 

τεχνικών προδιαγραφών για την προμήθεια εξοπλισμού πληροφορικής
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ο Το Τμήμα Οργάνωσης/ Ανάπτυξης Ειδικών Εφαρμογών & Στατιστικής 

Επεξεργασίας Δεδομένων είναι υπεύθυνο για την ανάπτυξη περιορισμένης έκτασης 

εφαρμογών για: α) την επέκταση της λειτουργικότητας του δικτύου και των 

υποσυστημάτων της ιατρικής και διοικητικής υπηρεσίας, β) την προσαρμογή ειδικών 

πακέτων λογισμικού, για περιορισμένης έκτασης εφαρμογές, γ) την παρακολούθηση των 

δεικτών ιατρο-νοσηλευτικής και διοικητικο-οικονομικής λειτουργίας του νοσοκομείου, 

και δ) την πρόσβαση στο διαδίκτυο. Επίσης, καταρτίζει το Στρατηγικό Πλάνο 

Πληροφορικής, παρακολουθεί την υλοποίησή του και ενημερώνεται για την πορεία των 

έργων πληροφορικής, των τυχόν προβλημάτων ή καθυστερήσεων, υποβάλλει και δέχεται 

προτάσεις προς και από τα αρμόδια τμήματα για την εκπόνηση των μελετών και την 

παρακολούθηση των διαδικασιών που σχετίζονται με την εγκατάσταση των νέων 

συστημάτων πληροφορικής και είναι υπεύθυνο για τη λήψη και γενικά τη συλλογή 

πληροφοριών από τα διάφορα υποσυστήματα του νοσοκομείου για τη διοίκηση και την 

ιατρική υπηρεσία.
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Διάγραμμα 1.3.5 Οργανόγραμμα Τεχνικής Υπηρεσίας
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)
Διάγραμμα 1.3.6 Οργανόγραμμα Υπηρεσίας Πληροφορικής

Τμήμα Λειτουργίας & Διαχείρισης 
Λογισμικών Εφαρμογών

ί·1
Τμήμα Λειτουργίας & Διαχείρισης 

Δικτύων & Εξοπλισμού ;;>*νν

Α

Τμήμα Οργάνωσης /  Ανάπτυξης 
Ειδικών Εφαρμογών & Στατιστικής 

Επεξεργασίας Δεδομένων

Στατιστικό Στοιχεία Νοσοκομείου 21



1.4 ΚΤΙΡΙΟΛΟΓΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Το Νοσοκομείο στεγάζεται σε πέντε βασικά κτίρια συνολικής επιφάνειας 

31.991,43 τ.μ. Το κεντρικό κτίριο διαθέτει 4 ορόφους, 2 υπόγεια και 1 ισόγειο σε 

19.015,71 τ.μ, το κτίριο Ένα (ΚΙ) 5 ορόφους, 1 υπόγειο, 1 ισόγειο και 1 δώμα σε 5.725,38 

τ.μ. , το κτίριο Δύο (Κ2) 1 όροφο, 1 υπόγειο και 1 ισόγειο σε 2.372,24 τ.μ., το κτίριο Τρία 

(Κ3) 4 ορόφους, 1 υπόγειο, 1 ισόγειο και 1 δώμα σε 3.641,36 τ.μ. και το κτίριο Τέσσερα 

(Κ4) 1 ισόγειο και 1 υπόγειο σε 1.236,74 τ.μ. Στον Πίνακα 1.4.1 φαίνονται αναλυτικά όλα 

τα κτιριολογικά στοιχεία του Νοσοκομείου. Πλην των 31.991,43 τ.μ. το Νοσοκομείο 

διαθέτει επίσης 7.809,41 τ.μ. καθώς και 4.492,08 τ.μ. για το υπό κατασκευή Τμήμα 

Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ). Αξιοσημείωτο είναι η έκταση που αναπτύσσεται στο 

Νεφρολογικό Κέντρο (1.617,91 τ.μ.). Η συνολική επιφάνεια επομένως των κτιριολογικών 

στοιχείων αφορά 44.273,42 τ.μ.
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Πίνακας 1.4.1 Κτιριολογικά στοιχεία

ΚΩΔΙΚΟΣ ΚΤΙΡΙΟ ΥΠΟΓΕΙΑ ΙΣΟΓΕΙΟ ΟΡΟΦΟΙ ΔΩΜΑ
ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ

(Τ.Μ.)
κ κ Κ Ε Ν Τ Ρ ΙΚ Ο 2 1 4 - 19.015,71
κ ι Μ α ν το ίιβ α λ ο υ 1 1 5 1 5.725 ,38
Κ2 Τ  ρ α π εζα ρ ία -Μ α γε ιρ ε ία -Α π ο θ η κες 1 1 1 - 2 .372 ,24
Κ3 Γ ενν η μ α τά 1 1 4 1 3.641 ,36
Κ4 Κ4 1 1 - - 1.236,74

Υ Π Ο Σ Υ Ν Ο Λ 0 1 31.991,43
ΑΙ Μ .Ν .Μ .Α . 1 - - 145
ΠΖ P.C.R. 1 - - 148,6
Π1 Α ιμ ο δ ο σ ία 1 - - 527,11
Π2 Ψ υ χ ια τρ ικό ς  Τ ο μ έα ς 1 - - 517,28
ΑΠ Ν εφ ρ ο λο γ ικό  Κ έν τρ ο 1 2 - 1.617,91

ΥΠΟΣΥΝΟΛΟ 2 2.955,90
ΣΥΝΟΛΟ ΒΑΣΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ (1+2) 34.947,33

0 1 Π ύλη Ε ισ όδου  Ο δού  Μ ελά 1 16,25
ΤΥ1 Α π ο θ ή κ η  Ο ικο δ ό μ ω ν 1 11,65
ΤΥ 2 Β λά β ες  Τ .Υ 1 16
Τ Α Α π ο θ ή κ ες  Σ υ ν ερ γ ε ία  Τ .Υ 1 693
ζ Ε .Κ .Α .Β . 1 16
Π5 Π α ιδ ικό ς  Σ τα θμό ς 1 431 ,16
ΙΑ Ια τρ ικά  Α έρ ια 1 176,53
ΙΗ Γ εν ν ή τρ ια  Α ξ ο ν ικ ο ύ 1 19,51
Τ Α Τ Ο Λ -Α π ο θ ή κ η 1 632,88

Ψ Ψ υ κτικό ς  θ ά λ α μ ο ς 1 131,6

Π 3 κ 'Ε Ε

Ο ίκο ς  Ια τρ ώ ν  κ1 Σ υν δ ετή ρ ιο ς  

Δ ιά δ ρ ο μ ο ς 1 563,68
ΗΜ1 Γ ενν ή τρ ια 1 - 49,07
ΗΜ Λ εβ η το σ τά σ ιο 1 1 1.290,17
Ε1 Κ υ λ ικ ε ίο 1 45,36
0 4 Π ύλη  Ε ξόδου  Ο δού  Μ ελά 1 5,76
0 3 Κ εν τρ ική  Π ύλη 1 215,17
ΕΝ Ε κκλησ ία 1 53,78
0 2 Π ύλη  Ε ξόδου  Ο δ ο ύ  Π α π αφ λέσ σ α 1 41,44
Ε Ε σ τ ια τό ρ ιο -Ζ α χ α ρ ο π λ α σ τε ίο 1 385
ΓΥ Τ .Ε .Π . κ' Σ υ ν δ ετή ρ ιο ς  Δ ιά δρο μο ς 3 1 4 ,492 ,08
Σ Μ ετα λλ ικό  Σ κο υ π ιδ ιώ ν - 1 - 40

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 44.273,42
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2°

ΙΑΤΡΟΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2005
2.1 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Η Ιατρική Υπηρεσία διαρθρώνεται σε Τομείς, Τμήματα και Μονάδες. Το 

σύνολο των οργανικών κλινών του Νοσοκομείου ανέρχεται στις 716 (ΦΕΚ 373/Β/95), 343 

κλίνες ανήκουν στον Παθολογικό Τομέα, 343 κλίνες στον Χειρουργικό Τομέα και 30 

κλίνες στον Ψυχιατρικό Τομέα. Το σύνολο των ανεπτυγμένων κλινών του νοσοκομείου 

στις 31/12/2005 ανήλθε στις 616.

Η Ιατρική Υπηρεσία διαρθρώνεται στους παρακάτω Τομείς και Διατομεακά

Τμήματα:

Α. ΤΟΜΕΙΣ

Α/α Ονομασία Ανεπτυγμένες Κλίνες Οργανικές Κλίνες

1 Παθολογικός 313 343

2 Χειρουργικός 281 343

3 Εργαστηριακός - -

4 Ψυχιατρικός 24 30

ΣΥΝΟΛΑ 618 716

Β. ΔΙΑΤΟΜΕΑΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία

1 Ημερήσιας Νοσηλείας

2 Επειγόντων Περιστατικών

Κάθε Τομέας απαρτίζεται από Τμήματα και Μονάδες, σύμφωνα με την

τελευταία τροποποίηση του Οργανισμού (ΦΕΚ 373/Β/95), ως εξής :

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία Ανεπτυγμένες Κλίνες

1. Α' Παθολογικό 37

2. Β' Παθολογικό 39
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ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

3. Γ  Παθολογικό 38

4. Α' Καρδιολογικό 36

5. Β’ Καρδιολογικό 29

6. Παιδιατρικό 21

7. Νεογνολογικό 26

8. Γ αστρεντερολογικό 3

9. Ενδοκρινολογικό 4

10. Νεφρολογικό 20

11. Πνευμονολογικό 23

12. Νευρολογικό 21

Β. ΜΟΝΑΔΕΣ

1. Α' Εμφραγμάτων 5

2. Β' Εμφραγμάτων 5

3. Αιμοδυναμικού 6

4. Τεχνητού Νεφρού -

5. Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας 10

6. Συνεχούς Φορητής Περιτοναϊκής Κάθαρσης -

7. Νοσηλείας AIDS Δεν έχει αναπτυχθεί

8. Αντιφυματική -

ΣΥΝΟΛΑ 311

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία

Ανεπτυγμένες Κλίνες 

(31/12/05)
1. Α' Χειρουργικό 31

2. Β' Χειρουργικό 34

3. Α' Ορθοπεδικό 43
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ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

4. Β' Ορθοπεδικό Δεν έχει αναπτυχθεί

5. Ουρολογικό 27

6. Ωτορινολαρυγγολογικό 20

7. Νευροχειρουργικό 44

8. Θωρακοχειρουργικό 16

9. Παιδοχειρουργικό 16

10. Οφθαλμολογικό 14

11. Μαιευτικό -  Γυναικολογικό 25

12. Α' Αναισθησιολογικό

13. Β' Αναισθησιολογικό

14. Οδοντιατρικό

Β. Μ<3ΝΑΔΕΣ

1. Εντατικής Θεραπείας 8

2. Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας 3

3. Α' Χειρουργείου

4. Β' Χειρουργείου

5. Πειραματικού Χειρουργείου

6. Αποστείρωσης

7. Οικογενειακού Προγραμματισμού

ΣΥΝΟΛΑ 281

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία

1. Μικροβιολογικό

2. Αιματολογικό

3. Βιοχημικό
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

4. Αιμοδοσίας

5. Α' Ακτινοδιαγνωστικό

6. Β' Ακτινοδιαγνωστικό

7. Αξονικής Τομογραφίας

8. Παθολογοανατομικό

9. Κυτταρολογικό

10. Ανοσολογίας

11. Πυρηνικής Ιατρικής

12. Φαρμακευτικό

Β. Μ(3ΝΑΔΕΣ

1. Πρόληψης Μεσογειακής Αναιμίας

2. Εργαστήριο Κυτταρογεννετικής

3. Ορμονολογική

4. Υπερήχων

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/« Ονομασία

Ανεπτυγμένες

Κλίνες(31/12/05)

1. Α' Ψυχιατρικό 24

2. Β' Ψυχιατρικό Λειτουργεί στα πλαίσια 

του Α' Ψυχιατρικού

ΣΥΝΟΛΑ 24
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2.2 ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

2.2.1 Γενικά

Το Νοσοκομείο παρέχει ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών υγείας με τα ιατρικά 

τμήματα και τις μονάδες που διαθέτει. Οι προσφερόμενες υπηρεσίες αποτυπώνονται 

ποσοτικά σύμφωνα με τα στοιχεία κίνησης κάθε τμήματος. Η επεξεργασία και η ανάλυση 

των στοιχείων αυτών αναδεικνύει σημαντικά ευρήματα που απεικονίζουν τις παρεχόμενες 

υπηρεσίες και τα οποία χρήζουν συστηματικής παρακολούθησης. Στον πίνακα 2.2.1 

γίνεται μια συνοπτική παρουσίαση της παραγωγικής λειτουργίας του Νοσοκομείου.

Στη διάρκεια του έτους 2005 λειτούργησαν συνολικά 27 Ιατρικά Τμήματα και 

Μονάδες που πραγματοποίησαν νοσηλεία ασθενών. Η κίνηση της Α' Μονάδας 

Εμφραγμάτων περιλαμβάνεται στο Α' Καρδιολογικό Τμήμα και της Β' Μονάδας 

Εμφραγμάτων περιλαμβάνεται στο Β' Καρδιολογικό Τμήμα. Κατά τη διάρκεια δε του 

2005 ξεκίνησε η λειτουργία της Μονάδας Αυξημένης Φροντίδας στο πλαίσιο της 

λειτουργίας της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας.

Ο συνολικός αριθμός των οργανικών κλινών ανέρχεται στις 716 (343 οργανικές 

κλίνες για τον Παθολογικό Τομέα, 343 οργανικές κλίνες για το Χειρουργικό Τομέα και 30 

οργανικές κλίνες για τον Ψυχιατρικό Τομέα). Οι ανεπτυγμένες κλίνες στις 31/12/2005 

ήταν 616. Οι ανεπτυγμένες κλίνες για τον Παθολογικό Τομέα ανήλθαν στις 311, στο 

Χειρουργικό τομέα στις 281 και στον Ψυχιατρικό Τομέα στις 24 κλίνες.

Σύμφωνα με τον πίνακα 2.2.2 οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 

222.451 και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας στις 158.216. Ο αριθμός των 

νοσηλευθέντων ανήλθε στους 32.936 με μέση διάρκεια νοσηλείας 4,8 ημέρες και 

πληρότητα 71,12%.
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Πίνακας 2.2.1 Γενική παρουσίαση της Παραγωγικής Λειτουργίας του
Νοσοκομείου

Δείκτες 2004 2005

Μεταβολές

Πλήθος %

Αριθμός Οργανικών Κλινών 716 716 0,00 0,00

Αριθμός Ανεπτυγμένων Κλινών 616 616 ο ο ο 0,00

Αριθμός Ανεπτυγμένων Τμημάτων & 

Μονάδων Παθολογικού, Χειρουργικού 

και Ψυχιατρικού Τομέα

35 35 0,00 0,00

Αριθμός Ανεπτυγμένων Τμημάτων & 

Μονάδων Νοσηλείας Ασθενών, 

Παθολογικού, Χειρουργικού και 

Ψυχιατρικού Τομέα

28 28 0,00 0,00

Αριθμός Ανεπτυγμένων Τμημάτων & 

Μονάδων Εργαστηριακού Τομέα
15 15 0,00 0,00

Αριθμός Τακτικών Εξωτερικών Ιατρείων 110 109 -1,00 -0,91

Αριθμός Απασχολουμένων (31/12/χχ) 1.938 -1.938,00 -100,00

Αριθμός Εισαγωγών 31.633 31.681 48,00 0,15

Αριθμός Νοσηλευθέντων 32.798 32.936 138,00 0,42

Αριθμός Πραγματικών Ημερών 

Νοσηλείας

156.779 158.216 1.437,00 0,92

Αριθμός Χειρουργικών Επεμβάσεων 7.977 7.614 -363,00 -4,55

Αριθμός Κλεισμένων Ραντεβού στα 

Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία
83.375 82.304 -1.071,00 -1,28

Αριθμός Επισκέψεων στα Έκτακτα 

Εξωτερικά Ιατρεία
175.935 176.844 909,00 0,52

Αριθμός Εξετάσεων Βιολογικών Υλικών 4.345.352 -4.345.352,00 -100,00

Αριθμός Εξετάσεων Απεικονίσεων 143.380 -143.380,00 -100,00

Ποσοστό (%) Κάλυψης Κλινών 69,65 71,12 1,47 2,11

Μέση Διάρκεια Νοσηλείας 4,780 4,804 0,02 0,50

Ρυθμός Εισροής Ασθενών 53,19 54,04 0,85 1,60

Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών 2,10 1,97 -0,13 -6,19
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Υπολογισμός Δεικτών Εκροών

Για τον υπολογισμό των Δεικτών Εκροών χρησιμοποιήθηκαν οι κάτωθι δείκτες :

Μέση Διάρκεια Νοσηλείας : Πραγματικές Η αέρες Νοσηλείαο
Αριθμός Νοσηλευθέντων

{
Πληρότητα κλινών ( % ):  Πραγματικές Ημέρες Νοσηλείας * 100

Διαθέσιμες Ημέρες Νοσηλείας

Ρυθμός Εισροής Ασθενών : (Πληρότητα Κλινών /100)
Μέση Διάρκεια Νοσηλείας

Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών : (366 / Ρυθμός Εισροής Ασθενών) -  ΜΔΝ

1. Μέση Διάρκεια Νοσηλείας

Ορίζεται για Εσωτερικούς Ασθενείς. Δείχνει το μέσο όρο του χρόνου που 

νοσηλεύτηκαν οι ασθενείς στην υπό μελέτη χρονική περίοδο. Προκύπτει διαιρώντας τις 

συνολικές ημέρες νοσηλείας δια του αριθμού των νοσηλευθέντων ασθενών που έχουν 

ολοκληρώσει τη νοσηλεία τους μέσα στην υπό μελέτη περίοδο. Μετράτε σε ημέρες.

2. Ημέρες Νοσηλείας

Ορίζεται για Εσωτερικούς Ασθενείς. Προκύπτει ως το άθροισμα του χρόνου 

παραμονής όλων των ασθενών στο Νοσοκομείο στην υπό μελέτη περίοδο. Μετράτε σε 

ημέρες.

3. Πληρότητα κλινών ή Μέση Κάλυψη Κλινών ( % )

Δείχνει το ποσοστό των πραγματικών ημερών νοσηλείας (δηλ. των ημερών που 

οι κλίνες του Νοσοκομείου ήταν κατειλημμένες) προς τις συνολικές διαθέσιμες ημέρες 

νοσηλείας της υπό εξέταση χρονικής περιόδου. Υπολογίζεται διαιρώντας τις πραγματικές 

ημέρες νοσηλείας προς τις διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας (δηλ. προς τον αριθμό κλινών επί 

τον αριθμό ημερών της υπό μελέτη χρονικής περιόδου που είναι 365 αν αναφερόμαστε σε
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ετήσια περίοδο που είναι και το σύνηθες). Εκφράζεται ως ποσοστό ( % ). Δίνει ένα απλό 

και παραστατικό μέτρο του βαθμού αξιοποίησης των πόρων του Νοσοκομείου 

(τουλάχιστον σε μια πρώτη προσέγγιση).

4. Ρυθμός Εισροής Ασθενών

Ορίζεται για Εσωτερικούς Ασθενείς. Δείχνει πόσοι, κατά μέσο όρο, ασθενείς 

νοσηλεύτηκαν σε κάθε κλίνη του Νοσοκομείου στην υπό μελέτη χρονική περίοδο. 

Προκύπτει διαιρώντας τον αριθμό των νοσηλευθέντων ασθενών της υπό μελέτη χρονικής 

περιόδου, δια του αριθμού των ενεργών κλινών του Νοσοκομείου.

5. Διάστημα Εναλλαγής Κλινών

Εναλλακτικά ονομάζεται και «Μέσο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών (ή 

αδράνειας) ανά κλίνη». Δείχνει πόσες ημέρες η κάθε κλίνη παραμένει, κατά μέσο όρο, 

κενή, μέχρι την είσοδο του επόμενου ασθενούς. Προκύπτει αν διαιρέσουμε τις «μη 

αξιοποιημένες» ημέρες νοσηλείας (δηλ. τη διαφορά των πραγματικών ημερών νοσηλείας 

από τις διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας στην υπό εξέταση περίοδο), δια του αριθμού των 

περιστατικών. Εκφράζεται σε ημέρες και μετράτε συνήθως σε ετήσια βάση.
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Πίνακας 2.2.2 ϊατρονοσηλευτικοί δείκτες Τμημάτων Ιατρικής Υπηρεσίας από 1/1/2005 έως 31/12/2005

Ιατρικά Τμήματα
Αρ. Κλινών  
31/12/2005

Διαθέσιμε  
ς Ημέρες  
Νοσηλεία

ς

Πραγματικέ 

ς Ημέρες  
Νοσηλείας

Νοσηλευθ
έντες

Εισιτήρια Εξιτήρια
Διακομιδ  

ές αϊτό
Θάνατοι

Μέση
Διάρκει

α>
Νοσηλεί

ας

Πληρότη  

τα %

Ρυθμός
Εισροής
Ασθενώ

V

Διάστημα
Εναλλαγής
Ασθενώ ν

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 331 113.515 82.044 19.457 18.994 18.799 694 762 4,217 72,28 62,56 1,63
Α' Παθολογικό 37 13.505 9.753 1.571 1.533 1.468 114 137 6,208 72,22 42,46 2,41
Α' Παθολογικό-Λοιμώξεις** 2
Β' Παθολογικό 39 14.235 9.327 1.931 1.901 1.847 91 158 4,83 65,52 49,51 2,56
Π  Παθολογικό 38 13.870 9.844 1.653 1.620 1.541 97 182 5,955 70,97 43,5 2,46
Α ' Καρδιολογικό 36 13.140 9.674 2.352 2.249 2.260 85 83 4,113 73,62 65,33 1,49
Β' Καρδιολογικό 29 10.585 7.871 2.110 1.999 2.052 52 72 3,73 74,36 72,76 1,30
Παιδιατρικό 21 7.665 5.092 1.294 1.278 1.279 3 0 3,935 66,43 61,62 2,00
Νεογνολογικό 26 9.490 5.345 381 367 369 0 8 14,029 56,32 14,65 10,95
Γ αστρεντερολογικό 3 1.095 1.616 612 604 595 13 0 2,641 147,58 204 -0,85
Ενδοκρινολογικό 4 1.460 608 172 169 171 1 0 3,535 41,64 43 4,98
Νεφρολογικό 18 6.570 5.417 1.859 1.795 1.832 27 30 2,914 82,45 103,28 0,63
Μ ονάδα Περιτοναϊκής 
Κάθαρσης** 2
Μ όναδα Α ιμοκάθαρσης** 16
Πνευμονολογικό 23 8.395 6.813 1.243 1.160 1.186 61 81 5,481 81,16 54,04 1,29
Νευρολογικό 21 7.665 6.077 873 834 803 67 10 6,961 79,28 41,57 1,84
Μονάδα Αιμοδυναμικού 6 2.190 706 702 781 699 82 1 1,006 32,24 117 2,12
Μονάδα
Νοσηλ.Μ εσογ.Αναιμίας 10 3.650 3.901 2.704 2.704 2.697 1 0 1,443 106,88 270,4 -0,09
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 272 100.176 69.029 12.991 12.273 12.378 563 152 5,314 68,91 47,33 2,42
Α' Χειρουργικό 27 9.855 7.515 1.306 1.198 1.256 48 31 5,754 76,26 48,37 1,81
Β ' Χειρουργικό 34 12.410 7.907 1.161 1.077 1.105 64 19 6,811 63,71 34,15 3,91
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Ιατρ ικά  Τμήματα

Αρ.
Κ λινώ ν
31/12/2

005

Δ ιαθέσ ιμ
ες

Ημέρες
Ν οσ ηλεί

ας

Π ρα γμ ατ
ικές

Η μέρες
Ν οσ ηλεί

ας

Ν οσ ηλε
υθέντες Ε ισ ιτήρια Εξιτήρια

Δ ιακομ ι 
δές απ ό

Θ άνατο ι

Μ έση
Δ ιάρκει

α
Νοσηλε

ίας

Π ληρότ  
ητα %

Ρυθμός
Εισροή

ς
Ασθενώ

V

Δ ιάσ τημα
Εναλλαγής
Α σ θενώ ν

Ο ρθοπ εδ ικό 43 15.695 11.093 1.530 1.499 1.477 35 16 7,25 70 ,68 35,58 3,04

Ο υρολογ ικό 20 8 .584 7 .077 1.960 1.934 1.936 19 4 3,611 82 ,44 83,34 0,78

Ω τορ ινολα ρ υγγονολογ ικό 20 7 .300 5 .816 1.143 1.122 1.125 11 3 5 ,088 79 ,67 57,15 1,32

Ν ευροχειρουργ ικό 42 15.330 12.889 1.367 1.279 1.282 93 59 9,429 84,08 32,55 1,82

Θ ω ρακοχειρουργ ικό 16 5 .840 2 .588 1.367 406 416 41 5 5,675 4 4 ,32 28,5 7,17

Π α ιδοχειρουργ ικό 16 5 .840 1.439 1.367 633 630 6 0 2,259 24,64 39,81 6 ,93

Ο φ θα λμ ολογ ικό 14 5 .110 2 .546 1.367 1.493 1.496 2 0 1,697 4 9 ,82 107,14 1,72

Μ α ιευτικό -Γ  υνα ικολογ ικό 28 10.220 6 .434 1.367 1.590 1.590 13 3 3 ,984 62 ,95 57,68 2 ,36

Μ ονάδα  Ε ντατικής 

Θ εραπ είας 8 2 .792 2 .599 1.367 28 48 167 9 11,349 93 ,09 29,94 0,88

Μ ον.Α υ ξημ ένη ς  Φ ροντίδα ς 4 1.200 1.126 1.367 14 17 64 3 12,943 93 ,83 26,46 0,89

Ψ ΥΧΙΑ ΤΡ ΙΚ Ο Σ ΤΟ Μ ΕΑ Σ 24 8 .760 7 .143 1.367 414 465 11 1 14,637 81,54 20,33 3,36

Ψ υχ ιατρ ικό 24 8 .760 7 .143 1.367 414 465 11 1 14,637 81,54 20,33 3,36

ΣΥΝΟ ΛΟ 627 222.451 158.216 1.367 31.681 31.642 1.268 915 4,804 71,12 54,04" 1,97
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 62,56 μονάδες και το διάστημα 

εναλλαγής ασθενών στις 1,63 μονάδες. Οι εισαγωγές ασθενών ( εισιτήρια μη 

συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 31.681, 

οι εξαγωγές ασθενών (εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα 

Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 31.642 και οι θάνατοι στους 915.

Ο υψηλότερος αριθμός ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο Νευροχειρουργικό 

Τμήμα με 12.889 ημέρες και ακολουθούν το Ορθοπεδικό Τμήμα με 11.093 ημέρες, το Α' 

Παθολογικό Τμήμα με 9.753 ημέρες και το Γ ' Παθολογικό Τμήμα με 9.844 ημέρες. Ενώ 

ο χαμηλότερος αριθμός ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 

608 ημέρες και ακολουθούν η Μονάδα Αιμοδυναμικού με 706 ημέρες, η Μονάδα 

Αυξημένης Φροντίδας με 1.126 ημέρες και το Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 1.439 ημέρες.

Ο υψηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 2.704 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Ουρολογικό Τμήμα με 

2.162 νοσηλευθέντες , το Α' Καρδιολογικό Τμήμα με 2.352 νοσηλευθέντες και το Β' 

Καρδιολογικό Τμήμα με 2.110 νοσηλευθέντες . Ενώ ο χαμηλότερος αριθμός 

νοσηλευθέντων παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 87 νοσηλευθέντες, 

και ακολουθούν το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 172 νοσηλευθέντες , η Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας με 229 νοσηλευθέντες και το Νεογνολογικό Τμήμα με 381 νοσηλευθέντες .

Ο υψηλότερος αριθμός θανάτων παρατηρείται στα Παθολογικά Τμήματα με 

υψηλότερο αριθμό στο Γ ' Παθολογικό Τμήμα (182) και ακολουθούν το Β ' Παθολογικό 

(158) και το Α ' Παθολογικό (137). Μηδενικός αριθμός θανάτων παρατηρείται στα 

Τμήματα : Παιδιατρικό, Γαστρεντερολογικό, Ενδοκρινολογικό, Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας, Παιδοχειρουργικό και Οφθαλμολογικό.

Η υψηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στο Ψυχιατρικό Τμήμα με 

14,637 ημέρες και ακολουθούν το Νεογνολογικό Τμήμα με 14,029 ημέρες , η Μονάδα 

Αυξημένης Φροντίδας 12,943 ημέρες και η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 11,349 

ημέρες. Η χαμηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται, εκτός από τις Μονάδες 

Αιμοδυναμικού με 1,006 ημέρες και Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας με 1,443 ημέρες, 

στο Οφθαλμολογικό Τμήμα με 1,697 ημέρες και ακολουθούν το Παιδοχειρουργικό Τμήμα 

με 2,259 ημέρες , το Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 2,641 ημέρες και το Νεφρολογικό 

Τμήμα με 2,914 ημέρες.

Η υψηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στο Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 

147,58% και ακολουθούν η Μονάδα Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας με 106,88% και η 

Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 93,83% . Η χαμηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στο
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Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 24,64% και ακολουθούν η Μονάδα Αιμοδυναμικού με 

32,24% και το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 41,64% .

Ο υψηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 270,40 μονάδες και ακολουθούν το Γαστρεντερολογικό Τμήμα 

με 204,00 μονάδες , η Μονάδα Αιμοδυναμικού με 117,00 μονάδες και το Οφθαλμολογικό 

Τμήμα με 107,14 μονάδες. Ο χαμηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στο 

Νεογνολογικό Τμήμα με 14,65 μονάδες και ακολουθούν το Ψυχιατρικό Τμήμα με 20,33 

μονάδες , η Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 26,46 μονάδες και το Θωρακοχειρουργικό 

Τμήμα με 28,50 μονάδες.

Το υψηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο Νεογνολογικό 

Τμήμα με 10,95 μονάδες και ακολουθούν το Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 7,17 μονάδες, 

το Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 6,93 μονάδες και το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 4,98 

μονάδες .Το χαμηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο 

Γαστρεντερολογικό Τμήμα με -0,85 μονάδες και ακολουθούν η Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με -0,09 μονάδες, το Νεφρολογικό Τμήμα με 0,63 μονάδες , το 

Ουρολογικό Τμήμα με 0,78 μονάδες και η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 0,88 μονάδες.

2.2.2 Σύγκριση 2004 και 2005

Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το 2004 

στις 156.779 ημέρες, ενώ για το 2005 ήταν 158.216 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται αύξηση 

κατά 1.437 ημέρες ή σε ποσοστό μείωση κατά 0,92%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2004 ανήλθε στους 32.798 ασθενείς, ενώ για 

το 2005 ήταν 32.936 ασθενείς, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 138 ασθενείς ή σε 

ποσοστό αύξηση κατά0,42%.

Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2004 ανήλθε στις 4,780 ημέρες, ενώ για το 

2005 ήταν 4,804 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 0,49%. Η Πληρότητα 

(ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2004 ανήλθε στο 69,65 ενώ για το 2005 ήταν 71,12%, 

δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 2,11%. Ο Ρυθμός Εισροής Ασθενών για το 2004 

ανήλθε στις 53,19 μονάδες, ενώ για το 2005 ήταν 54,04 μονάδες, δηλαδή παρατηρείται 

αύξηση κατά 1,61%. Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών για το 2004 ανήλθε στο 2,10 ενώ 

για το 2005 ήταν στο 1,97 δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -6,31%.
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Πίνακας 2.2.3 Εισιτήρια -  Εξιτήρια -  Διακομιδές Έτους 2005

Ιατρικά Τμήματα
Αρ.Κλινώ ν
31/12/2005

Εναττομείναντες
Π ροηγ.έτους

Εισιτήρια
Δ ιακομιδές

από
Νοσηλευθέντες Εξιτήρια Θάνατοι

Δ ιακομιδές
σε

Εναπομείναντες
Τρέχ.έτους

ΠΑΘ Ο ΛΟ ΓΙΚΟ Σ ΤΟΜ ΕΑΣ 331 136 18.99-1 694 19.457 18.799 762 531 165
Α' Παθολογικό 37 36 1.533 114 1.571 1.468 137 28 16
Α' Παθολογικό-Λοιμώξεις** 2
Β' Παθολογικό 39 7 1.901 91 1.931 1.847 158 43 14
Π  Παθολογικό 38 12 1.620 97 1.653 1.541 182 42 37
Α ' Καρδιολογικό 36 14 2.249 85 2.352 2.260 83 97 17
Β’ Καρδιολογικό 29 15 1.999 52 2.110 2.052 72 106 16
Παιδιατρικό 21 8 1.278 3 1.294 1.279 0 7 13
Νεογνολογικό 26 14 367 0 381 369 8 0 12
Γ αστρεντερολογικό 3 0 604 13 612 595 0 12 3
Ενδοκρινολογικό 4 0 169 1 172 171 0 3 0
Νεφρολογικό 18 7 1.795 27 1.859 1.832 30 67 10

Μονάδα Περιτονάίκής 
Κάθαρσης** 2
Μόναδα Α ιμοκάθαρσης** 16
Πνευμονολογικό 23 15 1.160 61 1.243 1.186 81 87 15
Νευρολογικό 21 8 834 67 873 803 10 39 11
Μονάδα Α ιμοδυναμικού 6 0 781 82 702 699 1 0 0

Μονάδα
Νοσηλ.Μ εσογ. Αναιμίας 10 0 2.704 1 2.704 2.697 0 0 1
ΧΕΙΡΟ ΥΡΓΙΚΟ Σ ΤΟΜ ΕΑΣ 272 93 12.273 563 12.991 12.378 152 701 106
Α1 Χειρουργικό 27 14 1.198 48 1.306 1.256 31 104 13
Β ' Χειρουργικό 34 11 1.077 64 1.161 1.105 19 88 8

Στατιστικά Στοιχεία Νοσοκομείου Έτους 2005 36



Ιατρικά Τμήματα
Αρ.Κλινών

31/12/2005

Εναπομείναντες

Προηγ.έτοιις
Εισιτήρια

Διακομιδέ

ςαπό

Νοσηλευθ

έντες
Εξιτήρια θάνατοι

Διακομιδ 

ές σε

Εναπομείναντες

Τρέχ.έτους

Ο ρθοπ εδ ικό 43 8 1.499 35 1.530 1.477 16 30 26
Ο υρολογ ικό 20 7 1.934 19 1.960 1.936 4 19 5
Ω τορ ινολαρυγγονολογ ικό 20 8 1.122 11 1.143 1.125 3 13 6
Ν ευροχειρουργικό 42 21 1.279 93 1.367 1.282 59 95 20
θω ρ α κο χε ιρ ο υργ ικό 16 3 406 41 456 416 5 52 3
Π α ιδοχειρουργικό 16 3 633 6 637 630 0 3 3
Ο φ θαλμολογ ικό 14 3 1.493 2 1.500 1.496 0 4 2
Μ αιευτικό-Γ  υνα ικολογικό 28 7 1.590 13 1.615 1.590 3 20 14
Μ ονάδα Ε ντατικής 
θ ερ α π ε ία ς 8 8 28 167 229 48 9 199 0
Μ ον.Α υξημένης Φ ροντίδας 4 0 14 64 87 17 3 74 6
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 24 16 414 11 488 465 1 61 16

Ψ υχιατρ ικό 24 16 414 11 488 465 1 61 16
ΣΥΝΟΛΟ 627 245 31.681 1.268 32.936 31.642 915 1.293 287
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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Πίνακας 2.2.4 Κλίνες -  Ημέρες Νοσηλείας και Νοσηλευθέντες κατά ιατρικό Τμήμα Ετών 2004 και 2005

Ιατρικά Τμήματα
Κλίνες Διαθέσιμες Ημέρες Νοσηλείας Πραγματικές Ημέρες Νοσηλείας Νοσηλευθέντες

2004 2005
Μετά βολές

2004 2005
Μετά βολές

2004 2005
Μεταβολές

2004 2005
Μεταβολές

Πλήθ. % Πλήθ. % Πλήθ. % Πλήθ. %

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 311 331 0 6,43% 113.826 113.515 -311 -0,27% 81.007 82.044 1.037 1,28% 18.684 19.457 773 4,14%

Α' Παθολογικό 37 37 0 0,00% 13.542 13.505 -37 -0,27% 9.359 9.753 394 4,21% 1.514 1.571 57 3,76%

Α' Παθολογικό-Λοιμώξεις** 2
Β' Παθολογικό 39 39 0 0,00% 14.274 14.235 -39 -0,27% 10.044 9.327 -717 -7,14% 1.982 1.931 -51 -2,57%
Γ  Παθολογικό 38 38 0 0,00% 13.908 13.870 -38 -0,27% 9.901 9.844 -57 -0,58% 1.570 1.653 83 5,29%
Α ' Καρδιολογικό 36 36 0 0,00% 13.176 13.140 -36 -0,27% 9.401 9.674 273 2,90% 2.161 2.352 191 8,84%
Β1 Καρδιολογικό 29 29 0 0,00% 10.614 10.585 -29 -0,27% 7.595 7.871 276 3,63% 1.913 2.110 197 10,30%
Παιδιατρικό 21 21 0 0,00% 7.686 7.665 -21 -0,27% 4.893 5.092 199 4,07% 1.470 1.294 -176 -11,97%

Νεογνολογικό 26 26 0 0,00% 9.516 9.490 -26 -0,27% 6.297 5.345 -952 -15,12% 430 381 -49 -11,40%
Γ αστρεντερολογικό 3 3 0 0,00% 1.098 1.095 -3 -0,27% 1.770 1.616 -154 -8,70% 573 612 39 6,81%

Ενδοκρινολογικό 4 4 0 0,00% 1.464 1.460 -4 -0,27% 431 608 177 41,07% 118 172 54 45,76%

Νεφρολογικό 20 18 -2 -10,00% 7.320 6.570 -750 -10,25% 5.102 5.417 315 6,17% 1.535 1.859 324 21,11%
Μονάδα Περιτοναϊκής 
Κάθαρσης** 2
Μόναδα Αιμοκάθαρσης** 16
Πνευμονολογικό 21 23 2 9,52% 7.686 8.395 709 9,22% 6.181 6.813 632 10,22% 1.093 1.243 150 13,72%

Νευρολογικό 21 21 0 0,00% 7.686 7.665 -21 -0,27% 6.248 6.077 -171 -2,74% 933 873 -60 -6,43%

Μονάδα Αιμοδυναμικού 6 6 0 0,00% 2.196 2.190 -6 -0,27% 896 706 -190 -21,21% 844 702 -142 -16,82%
Μονάδα
Νοσηλ.Μεσογ.Αναιμίας 10 10 0 0,00% 3.660 3.650 -10 -0,27% 2.889 3.901 1.012 35,03% 2.548 2.704 156 6,12%

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 281 272 -9 -3,20% 102.472 100.176 -2.296 -2,24% 67.468 69.029 1.561 2,31% 13.466 12.991 -475 -3,53%

Α’ Χειρουργικό 31 27 -4 -12,90% 11.346 9.855 -1.491 -13,14% 8.099 7.515 -584 -7,21% 1.220 1.306 86 7,05%

Β' Χειρουργικό 34 34 0 0,00% 12.444 12.410 -34 -0,27% 7.586 7.907 321 4,23% 1.167 1.161 -6 -0,51%
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Ιατρικό Τμήματα
Κλίνες Διαθέσιμες Ημέρες Νοσηλείας Πραγματικές Ημέρες Νοσηλείας Νοσηλευθέντες

2004 2005
Metc βολές

2004 2005
Μετάm 2004 2005

Μεταβολές
2004 2005

Μεταβολές

Πλήθ. % Πλήθ. % Πλήθ. % Πλήθ. %

Ο ρ θ ο π ε δ ικ ό 4 3 4 3 0 0 ,0 0 % 1 5 .7 3 8 1 5 .6 9 5 -4 3 -0 ,2 7 % 1 0 .6 9 3 1 1 .0 9 3 4 0 0 3 ,7 4 % 1 .5 4 0 1 .5 3 0 -1 0 -0 ,6 5 %

Ο υ ρ ο λ ο γ ικ ό 2 7 2 0 -7 -2 5 ,9 3 % 9 .8 8 2 8 .5 8 4 -1 .2 9 8 -1 3 ,1 3 % 7 .8 0 1 7 .0 7 7 -7 2 4 -9 ,2 8 % 2 .1 6 2 1 .9 6 0 -2 0 2 -9 ,3 4 %

Ω τ ο ρ ιν ο λ α ρ υ γ γ ο ν ο λ ο γ ικ ό 2 0 2 0 0 0 ,0 0 % 7 .1 3 8 7 .3 0 0 1 6 2 2 ,2 7 % 5 .5 2 9 5 .8 1 6 2 8 7 5 ,1 9 % 1 .1 4 9 1 .1 4 3 -6 -0 ,5 2 %

Ν ε υ ρ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 4 4 4 2 -2 -4 ,5 5 % 1 6 .1 0 4 1 5 .3 3 0 -7 7 4 -4 ,8 1 % 1 2 .4 0 7 1 2 .8 8 9 4 8 2 3 ,8 8 % 1 .4 4 2 1 .3 6 7 -7 5 -5 ,2 0 %

θ ω ρ α κ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 16 16 0 0 ,0 0 % 5 .8 5 6 5 .8 4 0 -1 6 -0 ,2 7 % 2 .3 5 5 2 .5 8 8 2 3 3 9 ,8 9 % 3 8 6 4 5 6 7 0 1 8 ,1 3 %

Π α ιδ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 1 6 16 0 0 ,0 0 % 5 .8 5 6 5 .8 4 0 -1 6 -0 ,2 7 % 1 .4 9 8 1 .4 3 9 -5 9 -3 ,9 4 % 6 5 0 6 3 7 -1 3 -2 ,0 0 %

Ο φ θ α λ μ ο λ ο γ ικ ό 14 14 0 0 ,0 0 % 5 .1 2 4 5 .1 1 0 -1 4 -0 ,2 7 % 2 .7 0 2 2 .5 4 6 -1 5 6 -5 ,7 7 % 1 .7 4 7 1 .5 0 0 -2 4 7 -1 4 ,1 4 %

Μ α ιε υ τ ικ ό -Γ  υ ν α ικ ο λ ο γ ικ ό 2 5 2 8 3 1 2 ,0 0 % 9 .1 5 0 1 0 .2 2 0 1 .0 7 0 1 1 ,6 9 % 5 .3 3 2 6 .4 3 4 1 .1 0 2 2 0 ,6 7 % 1 .7 1 9 1 .6 1 5 -1 0 4 -6 ,0 5 %

Μ ο ν ά δ α  Ε ν τα τ ικ ή ς  

θ ε ρ α π ε ία ς 8 8 0 0 ,0 0 % 2 .9 2 8 2 .7 9 2 -1 3 6 -4 ,6 4 % 2 .8 0 3 2 .5 9 9 -2 0 4 -7 ,2 8 % 1 9 0 2 2 9 3 9 2 0 ,5 3 %

Μ ο ν .Α υ ξ η μ έ ν η ς  Φ ρ ο ν τ ίδ α ς 3 4 1 3 3 ,3 3 % 9 0 6 1 .2 0 0 2 9 4 3 2 ,4 5 % 6 6 3 1 .1 2 6 4 6 3 6 9 ,8 3 % 9 4 8 7 -7 -7 ,4 5 %

Ψ Υ Χ ΙΑ Τ Ρ ΙΚ Ο Σ  Τ Ο Μ Ε Α Σ 24 24 0 0 ,00% 8 .784 8 .760 -24 -0 ,27% 8 .3 0 4 7 .143 -1.161 -13 ,98% 648 488 -160 -24 ,69%
Ψ υ χ ια τ ρ ικ ό 2 4 2 4 0 0 ,0 0 % 8 .7 8 4 8 .7 6 0 -2 4 -0 ,2 7 % 8 .3 0 4 7 .1 4 3 -1 .1 6 1 -1 3 ,9 8 % 6 4 8 4 8 8 -1 6 0 -2 4 ,6 9 %

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 616 627 ■9 1,79% 22 5 .08 2 222.451 -2.631 -1 ,17% 1 56 .779 1 58 .216 1 .437 0 ,92% 3 2 .7 98 3 2 .936 138 0 ,42%
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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Πίνακας 2.2.5 Κατάσταση Εισιτηρίων -  Εξιτηρίων -  Θανάτων Κατά Ιατρικό Τμήμα Ετών 2004 και 2005

Ιατρικά Τμήματα Εκ^ κτήριο Εξιτήρια θά ν α το ι
Εξιτήρια + 
θά ν α το ι

2004 2005
Μ εταβολές

2004 2005
Μετά ϊο λές

2004 2005
Μ εταβολές

2004 2005
Πλήθ. % Πλήθ. % Πλήθ. %

ΠΑΘ Ο ΛΟ ΓΙΚ Ο Σ ΤΟ Μ ΕΑΣ 18.287 18.994 707 3,87% 18.170 18.799 629 3,46% 739 762 23 3,11% 18.909 19.561
Α' Παθολογικό 1.481 1.533 52 3,51% 1.397 1.468 71 5,08% 127 137 10 7,87% 1.524 1.605
Α' Παθολογικό-Λοιμώ ξεις**
Β' Παθολογικό 1.935 1.901 -34 -1,76% 1.900 1.847 -53 -2,79% 165 158 -7 -4,24% 2.065 2.005
Π  Παθολογικό 1.532 1.620 88 5,74% 1.476 1.541 65 4,40% 174 182 8 4,60% 1.650 1.723
Α ’ Καρδιολογικό 2.026 2.249 223 11,01% 2.131 2.260 129 . 6,05% 101 83 -18 -17,82% 2.232 2.343
Β' Καρδιολογικό 1.807 1.999 192 10,63% 1.856 2.052 196 10,56% 44 72 28 63,64% 1.900 2.124
Παιδιατρικό 1.453 1.278 -175 -12,04% 1.457 1.279 -178 -12,22% 0 0 0 0,00% 1.457 1.279
Νεογνολογικό 418 367 -51 -12,20% 418 369 -49 -11,72% 10 8 -2 -20,00% 428 377
Γ αστρεντερολογικό 555 604 49 8,83% 563 595 32 5,68% 1 0 -1 -100,00% 564 595
Ενδοκρινολογικό 116 169 53 45,69% 116 171 55 47,41% 0 0 0 0,00% 116 171
Νεφρολογικό 1.505 1.795 290 19,27% 1.523 1.832 309 20,29% 23 30 7 30,43% 1.546 1.862
Μ ονάδα Περιτονάίκής 
Κάθαρσης**
Μ όναδα Α ιμοκάθαρσης**
Πνευμονολογικό 1.030 1.160 130 12,62% 1.056 1.186 130 12,31% 88 81 -7 -7,95% 1.144 1.267
Νευρολογικό 904 834 -70 -7,74% 891 803 -88 -9,88% 6 10 4 66,67% 897 813
Μ ονάδα Α ιμοδυναμικού 975 781 -194 -19,90% 837 699 -138 -16,49% 0 1 1 0,00% 837 700
Μ ονάδα
Νοσηλ. Μεσογ. Αναιμίας 2.550 2.704 154 6,04% 2.549 2.697 148 5,81% 0 0 0 0,00% 2.549 2.697
ΧΕΙΡΟ ΥΡΓΙΚ Ο Σ ΤΟ Μ ΕΑΣ 12.750 12.273 -477 -3,74% 12.884 12.378 -506 -3,93% 12.378 152 -12.226 -98,77% 25.262 12.530
Α' Χειρουργικό 1.117 1.198 81 7,25% 1.161 1.256 95 8,18% 32 31 -1 -3,13% 1.193 1.287
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Ιατρικά Τμήματα Εισιτήρια Εξι Γήρια Θάνατοι Εξιτήρια + Θάνατοι

2004 2005
Μεταβολές

2004 2005
Μεταβολές

2004 2005
Μεταβολές

2004 2005
Πλήθ. % Πλήθ. % Πλήθ: %

Ω τ ο ρ ιν ο λ α ρ υ γ γ ο ν ο λ ο γ ικ ό 1 .1 1 9 1 .1 2 2 3 0 ,2 7 % 1 .1 3 5 1 .1 2 5 - 1 0 - 0 ,8 8 % 1 3 2 2 0 0 ,0 0 % 1 .1 3 6 1 .1 2 8

Ν ε υ ρ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 1 .3 5 8 1 .2 7 9 -7 9 - 5 ,8 2 % 1 .3 4 3 1 .2 8 2 -6 1 - 4 ,5 4 % 6 3 5 9 -4 - 6 ,3 5 % 1 .4 0 6 1 .3 4 1

θ ω ρ α κ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 3 4 5 4 0 6 61 1 7 ,6 8 % 3 4 4 4 1 6 7 2 2 0 ,9 3 % 5 5 0 0 ,0 0 % 3 4 9 4 2 1
Π α ιδ ο χ ε ιρ ο υ ρ Υ ΐκ ό 6 4 4 6 3 3 -1 1 - 1 ,7 1 % 6 4 4 6 3 0 -1 4 - 2 ,1 7 % 0 0 0 0 ,0 0 % 6 4 4 6 3 0
Ο φ θ α λ μ ο λ ο γ ικ ό 1 .7 4 3 1 .4 9 3 - 2 5 0 - 1 4 ,3 4 % 1 .7 4 0 1 .4 9 6 - 2 4 4 - 1 4 ,0 2 % 1 0 -1 - 1 0 0 ,0 0 % 1 .7 4 1 1 .4 9 6

Μ α ιε υ τ ικ ό - Γ  υ ν α ικ ο λ ο γ ικ ό 1 .6 9 4 1 .5 9 0 - 1 0 4 - 6 ,1 4 % 1 .7 0 7 1 .5 9 0 - 1 1 7 - 6 ,8 5 % 2 3 1 5 0 ,0 0 % 1 .7 0 9 1 .5 9 3
Μ ο ν ά δ α  Ε ν τ α τ ικ ή ς  

θ ε ρ α π ε ία ς 2 8 2 8 0 0 ,0 0 % 5 6 4 8 -8 - 1 4 ,2 9 % 4 1 9 - 3 2 - 7 8 ,0 5 % 9 7 5 7

Μ ο ν .Α υ ξ η μ έ ν η ς  Φ ρ ο ν τ ίδ α ς 7 1 4 7 1 0 0 ,0 0 % 1 2 1 7 5 4 1 ,6 7 % 4 3 -1 - 2 5 ,0 0 % 16 2 0

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 596 414 -182 -30,54% 632 465 -167 -26,42% 1 1 0 0,00% 633 466
Ψ υ χ ια τ ρ ικ ό 5 9 6 4 1 4 - 1 8 2 - 3 0 ,5 4 % 6 3 2 4 6 5 - 1 6 7 - 2 6 ,4 2 % 1 1 0 0 ,0 0 % 6 3 3 4 6 6

ΣΥΝΟΛΟ 31.633 31.681 48 0,15% 31.686 31.642 -44 -0,14% 13.118 915 -12.203 -93,02% 44.804 32.557
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για του λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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Πίνακας 2.2.6 Τακτικές -  Έκτακτες Εισαγωγές Έτους 2005

Ιατρικά Τμήματα Εισαγωγές
Τακτικές Έ κτακτες

Πλήθ. % Πλήθ. %
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 18.994 851 4,48% 18.143 95,52%

Α' Παθολογικό 1.533 0 0,00% 1.533 100,00%
Β' Παθολογικό 1.901 24 1,26% 1.877 98,74%
Γ  Παθολογικό 1.620 0 0,00% 1.620 100,00%
Α ' Καρδιολογικό 2.249 1 0,04% 2.248 99,96%
Β’ Καρδιολογικό 1.999 3 0,15% 1.996 99,85%
Παιδιατρικό 1.278 0 0,00% 1.278 100,00%
Νεογνολογικό 367 0 0,00% 367 100,00%
Γαστρεντερολογικό 604 1 0,17% 603 99,83%
Ενδοκρινολογικό 169 0 0,00% 169 100,00%
Νεφρολογικό 1.795 4 0,22% 1.791 99,78%
Πνευμονολογικό 1.160 0 0,00% 1.160 100,00%
Νευρολογικό 834 51 6,12% 783 93,88%
Μονάδα Αιμοδυναμικού 781 759 97,18% 22 2,82%
Μονάδα Νοσηλ.Μεσογ. Αναιμίας 2.704 8 0,30% 2.696 99,70%
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜ ΕΑΣ 12.273 2.637 21,49% 9.636 78,51%

Α' Χειρουργικό 1.198 210 17,53% 988 82,47%
Β' Χειρουργικό 1.077 390 36,21% 687 63,79%
Ορθοπεδικό 1.499 164 10,94% 1.335 89,06%
Ουρολογικό 1.934 247 12,77% 1.687 87,23%
Ωτορινολαρυγγονολογικό 1.122 210 18,72% 912 81,28%
Νευροχειρουργικό 1.279 18 1,41% 1.261 98,59%
Θωρακοχειρουργικό 406 1 0,25% 405 99,75%
Παιδοχειρουργικό 633 5 0,79% 628 99,21%
Οφθαλμολογικό 1.493 1.070 71,67% 423 28,33%
Μαιευτικό-Γ υναικολογικό 1.590 322 20,25% 1.268 79,75%
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας 28 0 0,00% 28 100,00%
Μον.Αυξημένης Φροντίδας 14 0 0,00% 14 100,00%
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜ ΕΑΣ 414 0 0,00% 414 100,00%

Ψυχιατρικό 414 0 0,00% 414 100,00%
ΣΥΝΟΛΟ 31.681 3.488 11,01% 28.193 88,99%
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
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Πίνακας 2.2.7 Μέση Διάρκεια Νοσηλείας, Πληρότητα, Ρυθμός Εισροής και Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών Κατά
Ιατρικό Τμήμα Ετών 2004 και 2005

Ιατρικά Τμήματα Μ έση Δ ιάρκεια Ν οσηλείας Π ληρότητα  ( % ) Ρυθμό Εισροής Α σ θενώ ν
Δ ιάσ τημα Εναλλαγής  

Α σ θενώ ν

2004 2005
Μ εταβολές

(%)
2004 2005

Μ εταβολές

(%) _
2004 onn_ I Μ εταβολές

2005 (%ι 2004 2005
Μ εταβολές

(%)
Π Α Θ Ο ΛΟ ΓΙΚ Ο Σ ΤΟ Μ ΕΑ Σ 4,336 4,217 -2,74% 71,17 72,28 1,56% 59,91 62,56 4,42% 1,77 1,63 -7,88%
Α' Παθολογικό 6,182 6,208 0,43% 69,11 72,22 4,50% 40,81 42,46 4,05% 2,79 2,41 -13 ,47%
Α' Π αθολογικό-Λοιμώ ξεις**
Β' Παθολογικό 5,068 4,830 -4,69% 70,37 65,52 -6,88% 50,68 49,51 -2,31% 2,15 2,56 18,94%
Γ" Παθολογικό 6,306 5,955 -5,57% 71,19 70,97 -0,30% 41,20 43,50 5,58% 2,58 2,46 -4,58%
Α ' Καρδιολογικό 4,350 4,113 -5,45% 71,35 73,62 3,19% 59,86 65,33 9,14% 1,76 1,49 -15,57%
Β' Καρδιολογικό 3,970 3,730 -6,04% 71,56 74,36 3,92% 65,79 72,76 10,60% 1,59 1,30 -18 ,41%
Παιδιατρικό 3,329 3,935 18,22% 63,66 66,43 4,35% 69,81 61,62 -11,73% 1,91 2,00 4,72%
Ν εογνολογικό 14,644 14,029 -4,20% 66,17 56,32 -14,89% 16,49 14,65 -11,15% 7,55 10,95 45,06%
Γ αστρεντερολογικό 3,089 2,641 -14,52% 161,20 147,58 -8,45% 190,48 204,00 7,10% -1,17 -0,85 -27,50%
Ενδοκρινολογικό 3,653 3,535 -3,22% 29,44 41,64 41,45% 29,42 43,00 46,16% 8,79 4,98 -43,37%
Νεφρολογικό 3,324 2,914 -12,33% 69,70 82,45 18,29% 76,54 103,28 34,93% 1,46 0,63 -56,80%
Μ ονάδα Π εριτονα ϊκής 
Κάθαρσης**
Μ όναδα Α ιμοκάθαρσης**
Π νευμονολογικό 5,655 5,481 -3,08% 80,42 81,16 0,92% 51,91 54,04 4,12% 1,40 1,29 -7,52%
Ν ευρολογικό 6,697 6,961 3,95% 81,29 79,28 -2,47% 44,31 41,57 -6,17% 1,56 1,84 17,86%
Μ ονάδα Α ιμοδυναμικού 1,062 1,006 -5,27% 40,80 32,24 -20,99% 140,28 117,00 -16,60% 1,55 2,12 37,16%
Μ ονάδα
Ν οσηλ.Μ εσογ. Ανα ιμ ίας 1,134 1,443 27,24% 78,93 106,88 35,40% 254,10 270 ,40 6,41% 0,31 -0,09 -129,08%
ΧΕΙΡΟ ΥΡΓΙΚ Ο Σ ΤΟ Μ ΕΑ Σ 5,010 5,314 6,05% 65,84 68,91 4,66% 47,97 47,33 -1,32% 2,62 2,42 -7,69%
Α' Χειρουργικό 6,639 5,754 -13,32% 71,38 76,26 6,83% 39,25 48,37 23,25% 2,69 1,81 -32,55%
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Ιατρικά Τμήματα Μ έ σ η /διάρκεια Νοσηλείας Πληρότητα ( % ) Ρυθμός Εισροτ ς Ασθενώ ν
Διάστημα Εν 

Ασθενι
αλλαγής
ί)ν

2004 2005
Μ εταβολές

(%)
2004 2005

Μ εταβολές

(%)
2004 2005

Μ εταβολές

(%)
2004 2005

Μ εταβολές

(%)

Β' Χειρουργικό 6,500 6,811 4,77% 60,96 63,71 4 ,52% 34,23 34,15 -0 ,24% 4,19 3,91 -6,78%

Ο ρθοπ εδ ικό 6,944 7,250 4,42% 67,94 70,68 4,02% 35,72 35,58 -0 ,38% 3,30 3,04 -8 ,11%

Ο υρολογικό 3,608 3,611 0,07% 78,94 82,44 4 ,44% 79,86 83,34 4,37% 0,98 0,78 -19 ,91%

Ω τορ ινολαρυγγονολογ ικό 4,812 5,088 5,74% 77,46 79,67 2,86% 58,75 57,15 -2 ,73% 1,42 1,32 -7 ,16%

Ν ευροχειρουργικό 8,604 9,429 9,58% 77,04 84,08 9,13% 32,68 32,55 -0,41% 2,59 1,82 -29 ,99%

Θ ω ρακοχειρουργικό 6,101 5,675 -6 ,98% 40,22 44,32 10,19% 24,06 28,50 18,46% 9,11 7,17 -21 ,34%

Π αιδοχειρουργικό 2,305 2,259 -1,98% 25,58 24,64 -3,68% 40,51 39,81 -1 ,73% 6,73 6,93 3,04%

Ο φ θαλμολογ ικό 1,547 1,697 9,74% 52,73 49,82 -5 ,52% 124,44 107,14 -13 ,90% 1,39 1,72 23,25%

Μ αιευτικό -Γ  υνα ικολογικό 3,102 3,984 28,44% 58,27 62,95 8,03% 68,57 57,68 -15 ,89% 2,24 2,36 5,63%

Μ ονάδα Εντατικής 

Θ εραπ είας 14,753 11,349 -23 ,07% 95,73 93,09 -2 ,76% 23,69 29,94 26,40% 0,70 0,88 25,15%

Μ ον.Α υξημένης Φ ροντίδας 7,053 12,943 83,50% 73,18 93,83 28,22% 37,87 26,46 -30 ,12% 2,61 0,89 -65 ,98%

Ψ ΥΧΙΑΤΡΙΚΟ Σ ΤΟ Μ ΕΑΣ 12,815 14,637 14,22% 94,54 81,54 -13,75% 26,93 20,33 -24,49% 0,78 3,36 332,29%
Ψ υχιατρ ικό 12,815 14,637 14,22% 94,54 81,54 -13 ,75% 26,93 20,33 -24 ,49% 0,78 3,36 332 ,29%

ΣΥΝΟ ΛΟ 4,780 4,804 0,49% 69,65 71,12 2,11% 53,19 54,04 1,61% 2,10 1,97 -6,31%
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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2.3 ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

2.3.1 Γενικά
Οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας του Παθολογικού Τομέα το 2005 ανήλθαν στις 

113.515 ημέρες και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 82.044 ημέρες. Ο 

αριθμός των νοσηλευθέντων ανήλθε στους 19.457 με μέση διάρκεια νοσηλείας 4,217 και 

πληρότητα 72,28%. Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 62,56 μονάδες και το 

διάστημα εναλλαγής ασθενών στις 1,63 μονάδες. Οι εισαγωγές ασθενών (εισιτήρια μη 

συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 18.994, 

οι εξαγωγές ασθενών (εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα 

Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 18.799 και οι θάνατοι στους 762.

Ο υψηλότερος αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο Γ ' 

Παθολογικό Τμήμα με 9.844 ημέρες και ακολουθούν το Α' Παθολογικό Τμήμα με 9.753 

ημέρες , το Α' Καρδιολογικό Τμήμα με 9.674 ημέρες και Β' Παθολογικό Τμήμα με 9.327 

ημέρες. Ενώ ο χαμηλότερος αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο 

Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 608 ημέρες και ακολουθούν η Μονάδα Αιμοδυναμικού με 706 

ημέρες και το Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 1.616 ημέρες.

Ο υψηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 2.704 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Α' Καρδιολογικό 

Τμήμα με 2.352 νοσηλευθέντες και το Β' Καρδιολογικό Τμήμα με 2.110 νοσηλευθέντες. 

Ενώ ο χαμηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα 

με 172 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Νεογνολογικό Τμήμα με 381 νοσηλευθέντες, το 

Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 612 νοσηλευθέντες και η Μονάδα Αιμοδυναμικού με 702 

νοσηλευθέντες.

Ο υψηλότερος αριθμός θανάτων παρατηρείται στο Γ ’ Παθολογικό Τμήμα (182) 

και ακολουθούν το Β' Παθολογικό (158) και το Α' Παθολογικό (137). Μηδενικός αριθμός 

θανάτων παρατηρείται στα Τμήματα : Παιδιατρικό, Γαστρεντερολογικό, Ενδοκρινολογικό, 

Μονάδα Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας, Παιδοχειρουργικό και Οφθαλμολογικό.

Η υψηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στο Νεογνολογικό 

Τμήμα με 14,029 ημέρες και ακολουθούν το Νευρολογικό με 6,961 ημέρες, το Α' 

Παθολογικό Τμήμα με 6,208 ημέρες και το Γ ' Παθολογικό Τμήμα με 5,955 ημέρες. Η
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χαμηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στη Μονάδα Αιμοδυναμικού με 

1,006 ημέρες και ακολουθούν η Μονάδα Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας με 1,443 

ημέρες και το Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 2,641 ημέρες.

Η υψηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στο Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 

147,58% και ακολουθούν η Μονάδα Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας με 106,88 

μονάδες, το Νεφρολογικό Τμήμα με 82,45% και το Πνευμονολογικό Τμήμα με 81,16%. Η 

χαμηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στη Μονάδα Αιμοδυναμικού με 32,24% και 

ακολουθούν το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 41,64% και το Νεογνολογικό Τμήμα με 

56,32%.

Ο υψηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 270,40 μονάδες και ακολουθούν το Γαστρεντερολογικό Τμήμα 

με 204 μονάδες και η Μονάδα Αιμοδυναμικού με 117 μονάδες. Ο χαμηλότερος Ρυθμός 

Εισροής Ασθενών παρατηρείται στο Νεογνολογικό Τμήμα με 14,65 μονάδες και 

ακολουθούν το Νευρολογικό Τμήμα με 41,57 μονάδες, το Α' Παθολογικό Τμήμα με 42,46 

μονάδες και το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 43 μονάδες.

Το υψηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο Νεογνολογικό 

Τμήμα με 10,95 μονάδες και ακολουθούν το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 4,98 μονάδες και 

το Β ' Παθολογικό Τμήμα με 2,56 μονάδες. Το χαμηλότερο Διάστημα Εναλλαγής 

Ασθενών παρατηρείται στο Γαστρεντερολογικό Τμήμα με -0,85 μονάδες και ακολουθούν 

η Μονάδα Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας με -0,09 μονάδες και το Νεφρολογικό 

Τμήμα με 0,63 μονάδες.

2.3.2 Σύγκριση 2004 και 2005
Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το

2004 στις 81.007 ενώ για το 2005 ήταν 82.044, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 1.037 

ημέρες ή σε ποσοστό αύξηση κατά 1,28%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2004 ανήλθε στους 18.684 ασθενείς ενώ 

για το 2005 ήταν 19.457, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 773 ασθενείς ή σε ποσοστό 

αύξηση κατά 4,14%.

Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2004 ανήλθε στις 4,336 ημέρες ενώ για το

2005 ήταν 4,217 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά 2,74%. Η Πληρότητα 

(ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2004 ανήλθε στο 71,17% ενώ για το 2005 ήταν 72,28%, 

δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 1,56%. Ο Ρυθμός Εισροής Ασθενών για το 2004
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ανήλθε στις 59,91 μονάδες ενώ για το 2005 ήταν 62,56 μονάδες, δηλαδή παρατηρείται 

αύξηση κατά 4,42%. Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών για το 2004 ανήλθε στο 1,77 ενώ 

για το 2005 ήταν 1,63, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -7,88%.

2.4 ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

2.4.1 Γενικά
?

Οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας του Χειρουργικού Τομέα το 2005 ανήλθαν στις 

100.176 ημέρες και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 69.029 ημέρες. Ο 

αριθμός των νοσηλευθέντων ανήλθε στους 12.991 με μέση διάρκεια νοσηλείας 5,314 και 

πληρότητα 68,91%. Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 47,33 μονάδες και το 

διάστημα εναλλαγής ασθενών στις 2,42 μονάδες. Οι εισαγωγές ασθενών (εισιτήρια μη 

συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 12.273, 

οι εξαγωγές ασθενών (εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα 

Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 12.378 και οι θάνατοι στους 152.

Ο υψηλότερος αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο 

Νευροχειρουργικό Τμήμα με 12.889 ημέρες και ακολουθούν το Ορθοπεδικό Τμήμα με 

11.093 ημέρες και το Β ' Χειρουργικό Τμήμα με 7.907 ημέρες. Ενώ ο χαμηλότερος 

αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης 

Φροντίδας με 1.126 ημέρες και ακολουθούν το Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 1.439 ημέρες, 

το Οφθαλμολογικό Τμήμα με 2.546 ημέρες και το Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 2.588 

ημέρες.

Ο υψηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στο Ουρολογικό Τμήμα με 

1.960 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Μαιευτικό-Γυναικολογικό Τμήμα με 1.615 

νοσηλευθέντες και το Ορθοπεδικό Τμήμα με 1.530 νοσηλευθέντες. Ενώ ο χαμηλότερος 

αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 87 

νοσηλευθέντες και ακολουθούν η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 229 νοσηλευθέντες, το 

Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 456 νοσηλευθέντες και το Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 

637 νοσηλευθέντες.

Ο υψηλότερος αριθμός θανάτων παρατηρείται στο Νευροχειρουργικό Τμήμα 

(59) και ακολουθούν το Α 1 Χειρουργικό Τμήμα (31) και το Β ' Χειρουργικό Τμήμα (19). 

Μηδενικός αριθμός θανάτων παρατηρείται στο Παιδοχειρουργικό Τμήμα και το 

Οφθαλμιατρικό Τμήμα.
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Η υψηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης 

Φροντίδας με 12,943 ημέρες και ακολουθούν η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 11,349 

ημέρες, το Νευροχειρουργικό Τμήμα με 9,429 ημέρες και το Ορθοπεδικό Τμήμα με 6,944 

ημέρες. Η χαμηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στο Οφθαλμολογικό 

Τμήμα με 1,697 ημέρες και ακολουθούν το Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 2,259 ημέρες και 

το Ουρολογικό Τμήμα με 3,611 ημέρες.

Η υψηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας Μεσογειακής 

Αναιμίας με 93,83% και ακολουθούν η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 93,09%, το 

Νευροχειρουργικό Τμήμα με 84,08% και το Ουρολογικό Τμήμα με 82,44%. Η 

χαμηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στο Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 24,64% και 

ακολουθούν το Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 44,32% και το Οφθαλμολογικό Τμήμα με 

49,82%.

Ο υψηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στο Οφθαλμολογικό 

Τμήμα με 107,14 μονάδες και ακολουθούν το Ουρολογικό Τμήμα με 83,34 μονάδες και το 

Μαιευτικό-Γυναικολογικό Τμήμα με 57,68 μονάδες. Ο χαμηλότερος Ρυθμός Εισροής 

Ασθενών παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας με 26,46 μονάδες 

και ακολουθούν το Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 28,50 μονάδες, η Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας με 29,94 μονάδες και το Νευροχειρουργικό Τμήμα με 32,55 μονάδες.

Το υψηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο 

Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 7,17 μονάδες και ακολουθούν το Παιδοχειρουργικό Τμήμα 

με 6,93 μονάδες και το Β ' Χειρουργικό Τμήμα με 3,91 μονάδες . Το χαμηλότερο 

Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 0,88 

μονάδες και ακολουθούν η Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 0,89 μονάδες και το 

Ουρολογικό Τμήμα με 0,78 μονάδες.

2.4.2 Σύγκριση 2004 και 2005
Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το 

2004 στις 67.468 ενώ για το 2005 ήταν 69.029, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 1.561 

ημέρες ή σε ποσοστό αύξηση κατά 2,31%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2004 ανήλθε στους 13.466 ασθενείς ενώ 

για το 2005 ήταν 12.991, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά 475 ασθενείς ή σε ποσοστό 

μείωση κατά -3,53%.
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Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2004 ανήλθε στις 5.010 ημέρες ενώ για το 

2005 ήταν 5.314 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά 6,05%. Η Πληρότητα 

(ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2004 ανήλθε στο 65,84% ενώ για το 2005 ήταν 68,91%, 

δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 4,66%. Ο Ρυθμός Εισροής Ασθενών για το 2004 

ανήλθε στις 47,97 μονάδες ενώ για το 2005 ήταν 47,33 μονάδες, δηλαδή παρατηρείται 

μείωση κατά -1,32%. Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών για το 2004 ανήλθε στο 2,62 ενώ 

για το 2005 ήταν 2,42, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -7,69%.

2.5 ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

2.5.1 Γενικά
Οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας του Ψυχιατρικού Τομέα το 2005 ανήλθαν στις 

8.760 ημέρες και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 7.143 ημέρες. Ο αριθμός 

των νοσηλευθέντων ανήλθε στους 488 με μέση διάρκεια νοσηλείας 14,637 και πληρότητα 

81,54%. Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 20,33 μονάδες και το διάστημα 

εναλλαγής ασθενών στις 3,36 μονάδες. Οι εισαγωγές ασθενών (εισιτήρια μη 

συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 414, οι 

εξαγωγές ασθενών (εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα Ιατρικά 

Τμήματα) ανήλθαν στις 465 και υπήρξε ένας θάνατος.

2.5.2 Σύγκριση 2004 και 2005
Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το

2004 στις 8.304 ενώ για το 2005 ήταν 7.143, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά 1.161 

ημέρες ή σε ποσοστό μείωση κατά -13,98%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2004 ανήλθε στους 648 ασθενείς ενώ για 

το 2005 ήταν 488, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά 160 ασθενείς ή σε ποσοστό μείωση 

κατά -24,69%.

Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2004 ανήλθε στις 12.815 ημέρες ενώ για το

2005 ήταν 14.637 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 14,22%. Η Πληρότητα 

(ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2004 ανήλθε στο 94,54% ενώ για το 2005 ήταν 81,54%, 

δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -13,75%. Ο Ρυθμός Εισροής Ασθενών για το 2004 

ανήλθε στις 26,93 μονάδες ενώ για το 2005 ήταν 20,33 μονάδες, δηλαδή παρατηρείται 

μείωση κατά -24,49%. Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών για το 2004 ανήλθε στο 0,78 

ενώ για το 2005 ήταν 3,36, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 332,29%.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3°

ΙΑΤΡΟΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2006
3.1 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Η Ιατρική Υπηρεσία διαρθρώνεται σε Τομείς, Τμήματα και Μονάδες. Το 

σύνολο των οργανικών κλινών του Νοσοκομείου ανέρχεται στις 716 (ΦΕΚ 373/Β/95), 343 

κλίνες ανήκουν στον Παθολογικό Τομέα, 343 κλίνες στον Χειρουργικό Τομέα και 30 

κλίνες στον Ψυχιατρικό Τομέα. Το σύνολο των ανεπτυγμένων κλινών του νοσοκομείου 

στις 31/12/2006 ανήλθε στις 612.

Η Ιατρική Υπηρεσία διαρθρώνεται στους παρακάτω Τομείς και Διατομεακά

Τμήματα:

Α. ΤΟΜΕΙΣ

Α/α Ονομασία Ανεπτυγμένες Κλίνες Οργανικές Κλίνες

1 Παθολογικός 315 343

2 Χειρουργικός 273 343

3 Εργαστηριακός - -

4 Ψυχιατρικός 24 30

ΣΥΝΟΛΑ 612 716

Β. ΔΙΑΤΟΜΕΑΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία

1 Ημερήσιας Νοσηλείας

2 Επειγόντων Περιστατικών

Κάθε Τομέας απαρτίζεται από Τμήματα και Μονάδες, σύμφωνα με την

τελευταία τροποποίηση του Οργανισμού (ΦΕΚ 373/Β/95), ως εξής :

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία Ανεπτυγμένες Κλίνες

1. Α’ Παθολογικό 39

2. Β* Παθολογικό 39
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ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

3. Γ* Παθολογικό 38

4. Α’ Καρδιολογικό 31

5. Β' Καρδιολογικό 24

6. Παιδιατρικό 21

7. Νεογνολογικό 26

8. Γ αστρεντερολογικό 3

9. Ενδοκρινολογικό 4

10. Νεφρολογικό 20

11. Πνευμονολογικό 21

12. Νευρολογικό 21

Β. Μ<ΟΝΑΔΕΣ

1. Α' Εμφραγμάτων 5

2. Β' Εμφραγμάτων 5

3. Αιμοδυναμικού 6

4. Τεχνητού Νεφρού -

5. Αιμοκάθαρσης -

6. Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας 10

7. Συνεχούς Φορητής Περιτονάϊκής Κάθαρσης 2

8. Νοσηλείας AIDS Δεν έχει αναπτυχθεί

9. Αντιφυματική -

ΣΥΝΟΛΑ 315

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία

Ανεπτυγμένες Κλίνες 

(31/12/06)

1. Α' Χειρουργικό 31

2. Β* Χειρουργικό 34

3. Α' Ορθοπεδικό 43
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ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

4. Β' Ορθοπεδικό Δεν έχει αναπτυχθεί

5. Ουρολογικό 20

6. Ωτορινολαρυγγολογικό 20

7. Νευροχειρουργικό 44

8. Θωρακοχειρουργικό 16

9. Παιδοχειρουργικό 16

10. Οφθαλμολογικό 14

11. Μαιευτικό -  Γυναικολογικό 25

12. Α' Αναισθησιολογικό

13.$ Β' Αναισθησιολογικό

14. Οδοντιατρικό

Β. ΜΟΝΑΔΕΣ

1. Εντατικής Θεραπείας 6

2. Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας 4

3. Α’ Χειρουργείου

4. Β' Χειρουργείου

5. Πειραματικού Χειρουργείου

6. Αποστείρωσης

7. Οικογενειακού Προγραμματισμού

ΣΥΝΟΛΑ 273

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία

1. Μικροβιολογικό

2. Αιματολογικό

3. Βιοχημικό
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

4. Αιμοδοσίας

5. Α' Ακτινοδιαγνωστικό

6. Β' Ακτινοδιαγνωστικό

7. Αξονικής Τομογραφίας

8. Παθολογοανατομικό

9. Κυτταρολογικό

10. Ανοσολογίας

11. Πυρηνικής Ιατρικής

12. Φαρμακευτικό

Β. Μ<3ΝΑΔΕΣ

1. Πρόληψης Μεσογειακής Αναιμίας

2. Εργαστήριο Κυτταρογεννετικής

3. Ορμονολογική

4. Υπερήχων

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία

Ανεπτυγμένες

Κλίνες(31/12/06)
1. Α* Ψυχιατρικό 24

2. Β’ Ψυχιατρικό Λειτουργεί στα πλαίσια 

του Α' Ψυχιατρικού

ΣΥΝΟΛΑ 24
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3.2 ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

3.2.1 Γενικά
Το Νοσοκομείο παρέχει ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών υγείας με τα ιατρικά 

τμήματα και τις μονάδες που διαθέτει. Οι προσφερόμενες υπηρεσίες αποτυπώνονται 

ποσοτικά σύμφωνα με τα στοιχεία κίνησης κάθε τμήματος. Η επεξεργασία και η ανάλυση 

των στοιχείων αυτών αναδεικνύει σημαντικά ευρήματα που απεικονίζουν τις παρεχόμενες 

υπηρεσίες και τα οποία χρήζουν συστηματικής παρακολούθησης. Στον πίνακα 3.2.1 

γίνεται μια συνοπτική παρουσίαση της παραγωγικής λειτουργίας του Νοσοκομείου.

Στη διάρκεια του έτους 2006 λειτούργησαν συνολικά 28 Ιατρικά Τμήματα και 

Μονάδες που πραγματοποίησαν νοσηλεία ασθενών. Η κίνηση της Α' Μονάδας 

Εμφραγμάτων περιλαμβάνεται στο Α' Καρδιολογικό Τμήμα και της Β' Μονάδας 

Εμφραγμάτων περιλαμβάνεται στο Β' Καρδιολογικό Τμήμα.

Ο συνολικός αριθμός των οργανικών κλινών ανέρχεται στις 716 (343 οργανικές 

κλίνες για τον Παθολογικό Τομέα, 343 οργανικές κλίνες για το Χειρουργικό Τομέα και 30 

οργανικές κλίνες για τον Ψυχιατρικό Τομέα). Οι ανεπτυγμένες κλίνες στις 31/12/2006 

ήταν 612. Οι ανεπτυγμένες κλίνες για τον Παθολογικό Τομέα ανήλθαν στις 315, στο 

Χειρουργικό τομέα στις 273 και στον Ψυχιατρικό Τομέα στις 24 κλίνες.

Σύμφωνα με τον πίνακα 3.2.2 οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 

221.920 και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας στις 154.722. Ο αριθμός των 

νοσηλευθέντων ανήλθε στους 33.407 με μέση διάρκεια νοσηλείας 4,6 ημέρες και 

πληρότητα 69,72%.
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Πίνακας 3.2.1 Γενική παρουσίαση της Παραγωγικής Λειτουργίας του
Νοσοκομείου

Δείκτες 2005 2006

Μεταβολές

Πλήθος %

Αριθμός Οργανικών Κλινών 716 716 0,00 0,00

Αριθμός Ανεπτυγμένων Κλινών 616 617 1,00 0,16

Αριθμός Ανεπτυγμένων Τμημάτων & 

Μονάδων Παθολογικού, Χειρουργικού 

και Ψυχιατρικού Τομέα

35 35 0,00 0,00

Αριθμός Ανεπτυγμένων Τμημάτων & 

Μονάδων Νοσηλείας Ασθενών, 

Παθολογικού, Χειρουργικού και 

Ψυχιατρικού Τομέα

28 28 0,00 0,00

Αριθμός Ανεπτυγμένων Τμημάτων & 

Μονάδων Εργαστηριακού Τομέα
15 15 0,00 0,00

Αριθμός Τακτικών Εξωτερικών Ιατρείων 109 108 -1,00 -0,92

Αριθμός Απασχολουμένων (31/12/χχ) 0,00 #ΔΙΑΙΡ/0!

Αριθμός Εισαγωγών 31.681 32.077 396,00 1,25

Αριθμός Νοσηλευθέντων 32.936 33.407 471,00 1,43

Αριθμός Πραγματικών Ημερών 

Νοσηλείας

158.216 154.722 -3.494,00 -2,21

Αριθμός Χειρουργικών Επεμβάσεων 7.614 7.166 -448,00 -5,88

Αριθμός Κλεισμένων Ραντεβού στα 

Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία
82.304 81.151 -1.153,00 -1,40

Αριθμός Επισκέψεων στα Έκτακτα 

Εξωτερικά Ιατρεία
176.844 180.296 3.452,00 1,95

Αριθμός Εξετάσεων Βιολογικών Υλικών 0,00 #ΔΙΑΙΡ/0!

Αριθμός Εξετάσεων Απεικονίσεων 0,00 #ΔΙΑΙΡ/0!

Ποσοστό (%) Κάλυψης Κλινών 71,12 68,93 -2,19 -3,08

Μέση Διάρκεια Νοσηλείας 4,804 4,631 -0,17 -3,60

Ρυθμός Εισροής Ασθενών 54,04 54,32 0,28 0,52

Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών 1,97 2,11 0,14 7,11
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Υπολογισμός Δεικτών Εκροών

Για τον υπολογισμό των Δεικτών Εκροών χρησιμοποιήθηκαν οι κάτωθι δείκτες :

Μέση Διάρκεια Νοσηλείας : Πραγματικές Huioec Νοσηλείας
Αριθμός Νοσηλευθέντων

Πληρότητα κλινών ( % ) :  Πραγματικές Ημέρες Νοσηλείας * 100
Διαθέσιμες Ημέρες Νοσηλείας

Ρυθμός Εισροής Ασθενών : (Πληρότητα Κλινών / 100)
Μέση Διάρκεια Νοσηλείας

Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών : (366 / Ρυθμός Εισροής Ασθενών) -  ΜΔΝ

1. Μέση Διάρκεια Νοσηλείας

Ορίζεται για Εσωτερικούς Ασθενείς. Δείχνει το μέσο όρο του χρόνου που 

νοσηλεύτηκαν οι ασθενείς στην υπό μελέτη χρονική περίοδο. Προκύπτει διαιρώντας τις 

συνολικές ημέρες νοσηλείας δια του αριθμού των νοσηλευθέντων ασθενών που έχουν 

ολοκληρώσει τη νοσηλεία τους μέσα στην υπό μελέτη περίοδο. Μετράτε σε ημέρες.

2. Ημέρες Νοσηλείας

Ορίζεται για Εσωτερικούς Ασθενείς. Προκύπτει ως το άθροισμα του χρόνου 

παραμονής όλων των ασθενών στο Νοσοκομείο στην υπό μελέτη περίοδο. Μετράτε σε 

ημέρες.

3. Πληρότητα κλινών ή Μέση Κάλυψη Κλινών ( % )

Δείχνει το ποσοστό των πραγματικών ημερών νοσηλείας (δηλ. των ημερών που 

οι κλίνες του Νοσοκομείου ήταν κατειλημμένες) προς τις συνολικές διαθέσιμες ημέρες 

νοσηλείας της υπό εξέταση χρονικής περιόδου. Υπολογίζεται διαιρώντας τις πραγματικές 

ημέρες νοσηλείας προς τις διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας (δηλ. προς τον αριθμό κλινών επί 

τον αριθμό ημερών της υπό μελέτη χρονικής περιόδου που είναι 365 αν αναφερόμαστε σε
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ετήσια περίοδο που είναι και το σύνηθες). Εκφράζεται ως ποσοστό ( % ). Δίνει ένα απλό 

και παραστατικό μέτρο του βαθμού αξιοποίησης των πόρων του Νοσοκομείου 

(τουλάχιστον σε μια πρώτη προσέγγιση).

4. Ρυθμός Εισροής Ασθενών

Ορίζεται για Εσωτερικούς Ασθενείς. Δείχνει πόσοι, κατά μέσο όρο, ασθενείς 

νοσηλεύτηκαν σε κάθε κλίνη του Νοσοκομείου στην υπό μελέτη χρονική περίοδο. 

Προκύπτει διαιρώντας τον αριθμό των νοσηλευθέντων ασθενών της υπό μελέτη χρονικής 

περιόδου, δια του αριθμού των ενεργών κλινών του Νοσοκομείου.

5. Διάστημα Εναλλαγής Κλινών

Εναλλακτικά ονομάζεται και «Μέσο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών (ή 

αδράνειας) ανά κλίνη». Δείχνει πόσες ημέρες η κάθε κλίνη παραμένει, κατά μέσο όρο, 

κενή, μέχρι την είσοδο του επόμενου ασθενούς. Προκύπτει αν διαιρέσουμε τις «μη 

αξιοποιημένες» ημέρες νοσηλείας (δηλ. τη διαφορά των πραγματικών ημερών νοσηλείας 

από τις διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας στην υπό εξέταση περίοδο), δια του αριθμού των 

περιστατικών. Εκφράζεται σε ημέρες και μετράτε συνήθως σε ετήσια βάση.
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Πίνακας 3.2.2 Ιατρονοσηλευτικοί δείκτες Τμημάτων Ιατρικής Υπηρεσίας από 1/1/2006 έως 1/1/2006

Ιατρικά Τμήματα
Αρ. Κλινών 
31/12/2005

Διαθέσιμ

ες
Ημέρες

Νοσηλεία
ς

Πραγμα
τικές

Ημέρες
Νοσηλε

ίας

Νοσηλευ
θέντες

Εισιτήρια Εξιτήρια
Διακομιδ

ές από
Διακομι
δές σε Θάνατοι

Μέση
Διάρκεια
Νοσηλεία

ς

Πληρότ 
ητα %

Ρυθμός
Εισροή

ς
Ασθενώ

V

Διάστη
μα

Εναλλα
γής

Ασθενώ
V

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 315 113.515 82.105 19.907 19.388 19.199 647 492 777 4,124 72,33 64,01 1,59
Α' Παθολογικό 37 13.505 10.618 1.740 1.711 1.602 126 30 166 6,102 78,62 47,03 1,68
Α' Παθολογικό-Λοιμώξεις** 2 0 0 0 0 0 0 0 0,000 0,00 0,00 0,00
Β' Παθολογικό 39 14.235 9.597 1.866 1.828 1.760 96 43 140 5,143 67,42 47,85 2,51
Γ  Παθολογικό 38 13.870 10.021 1.707 1.649 1.600 100 52 178 5,871 72,25 44,92 2,28
Α ' Καρδιολογικό 36 13.140 9.755 2.575 2.476 2.484 81 87 69 3,788 74,24 71,53 1,33
Β’ Καρδιολογικό 29 10.585 7.820 2.220 2.145 2.156 61 63 67 3,523 73,88 76,55 1,26
Παιδιατρικό 21 7.665 4.433 1.278 1.263 1.267 3 5 0 3,469 57,83 60,86 2,55
Νεογνολογικό 26 9.490 5.780 466 454 449 0 0 13 12,403 60,91 17,92 8,02
Γ αστρεντερολογικό 3 1.095 1.672 590 571 584 10 19 1 2,834 152,69 196,67 -0,97
Ενδοκρινολογικό 4 1.460 486 137 131 135 2 6 0 3,547 33,29 34,25 7,14
Νεφρολογικό 20 7.300 6.364 2.268 2.190 2.228 34 78 23 2,806 87,18 113,40 0,42
Μονάδα Περιτοναϊκης 
Κάθαρσης** 2 0 0 0 0 0 0 0 0,000 0,00 0,00 0,00
Μόναδα Αιμοκάθαρσης** 0 0 0 0 0 0 0 0 0,000 0,00 0,00 0,00
Πνευμονολογικό 21 7.665 7.025 1.393 1.303 1.331 50 81 114 5,043 91,65 66,33 0,47
Νευρολογικό 21 7.665 5.638 779 740 725 39 28 6 7,237 73,56 37,10 2,63
Μονάδα Αιμοδυναμικού 6 2.190 284 279 318 272 45 0 0 1,018 12,97 46,50 6,85
Μονάδα
Νοσηλ. Μεσογ. Αναιμίας 10 3.650 2.612 2.609 2.609 2.606 0 0 0 1,001 71,56 260,90 0,40
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 273 99.645 65.491 13.011 12.251 12.360 581 708 144 5,034 65,72 47,66 2,65
Α' Χειρουργικό 31 11.315 7.121 1.246 1.147 1.203 33 90 23 5,715 62,93 40,19 3,39
Β ' Χειρουργικό 34 12.410 7.511 1.098 1.000 1.038 67 110 17 6,841 60,52 32,29 4,49
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Ιατρικά Τμήματα
Αρ. Κλινών 
31/12/2005

Διαθέσιμ

ες
Ημέρες

Νοσηλεία

ς

Πραγματ
ικές

Ημέρες
Νοσηλεί

ας

Νοσηλευ
θέντες

Εισιτήρια Εξιτήρια
Διακομιδ 
ές από

Διακομι
δέςσε

Θάνατοι

Μέση
Διάρκεια
Νοσηλεία

ς

Πληρότ 
ητα %

Ρυθμός
Εισροή

ς
Ασθενώ

V

Διάστη
μα

Εναλλα

γης
Ασθενώ

V

Ορθοπεδικό 43 15.695 11.149 1.570 1.510 1.506 38 35 16 7,101 71,04 36,51 2,92

Ουρολογικό 20 7.300 6.216 1.821 1.793 1.800 17 24 7 3,414 85,15 91,05 0,61

Ωτορινολαρυγγονολογικό 20 7.300 5.864 1.036 1.016 1.022 6 14 0 5,66 80,33 51,80 1,41

Νευροχειρουργικό 44 16.060 12.521 1.439 1.358 1.333 87 76 56 8,701 77,96 32,70 2,49

Θωρακοχειρουργικό 16 5.840 2.346 543 508 503 46 44 12 4,32 40,17 33,94 6,46

Παιδοχειρουργικό 16 5.840 1.445 649 646 641 7 2 0 2,227 24,74 40,56 6,80

Οφθαλμολογικό 14 5.110 2.813 1.632 1.626 1.629 4 5 0 1,724 55,05 116,57 1,42

Μαιευτικό-Γ υναικολογικό 25 9.125 5.035 1.644 1.607 1.619 16 24 2 3,063 55,18 65,76 2,50

Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας 6 2.190 2.001 190 25 37 149 165 9 10,532 91,37 31,67 1,03

Μον.Αυξημένης Φροντίδας 4 1.460 1.469 143 15 29 111 119 2 10,273 100,62 35,75 -0,03

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 24 8.760 7.126 489 438 462 33 61 1 14,573 81,35 20,38 3,39
Ψυχιατρικό 24 8.760 7.126 489 438 462 33 61 1 14,573 81,35 20,38 3,39

ΣΥΝΟΛΟ 612 221.920 154.722 33.407 32.077 32.021 1.261 1.261 922 4,631 69,72 54,95 2,03
Ίηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 54,95 μονάδες και το διάστημα εναλλαγής 

ασθενών στις 2,03 μονάδες . Οι εισαγωγές ασθενών (εισιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων 

των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα ) ανήλθαν στις 32,077 , οι εξαγωγές ασθενών 

( εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα Ιατρικά Τμήματα ) ανήλθαν 

στις 32.021 και οι θάνατοι στους 922.

Ο υψηλότερος αριθμός ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο Νευροχειρουργικό 

Τμήμα με 12.521 ημέρες και ακολουθούν το Ορθοπεδικό Τμήμα με 11.149 ημέρες , το Α' 

Παθολογικό Τμήμα με 10.618 ημέρες και το Γ' Παθολογικό Τμήμα με 10.021 ημέρες. 

Ενώ ο χαμηλότερος αριθμός ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο Αιμοδυναμικό Τμήμα 

με 284 ημέρες και ακολουθούν το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 486 ημέρες.

Ο υψηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 2.609 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Α' Καρδιολογικό 

Τμήμα με 2.575 νοσηλευθέντες , το Β' Καρδιολογικό Τμήμα με 2.220 νοσηλευθέντες . 

Ενώ ο χαμηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα 

με 137 νοσηλευθέντες και ακολουθούν η Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 143 

νοσηλευθέντες , η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 190 νοσηλευθέντες και το 

Νεογνολογικό Τμήμα με 466 νοσηλευθέντες.

Ο υψηλότερος αριθμός θανάτων παρατηρείται στα Παθολογικά Τμήματα με 

υψηλότερο αριθμό στο Γ' Παθολογικό Τμήμα (178) και ακολουθούν το Α’ Παθολογικό 

(166) και το Β' Παθολογικό (140). Μηδενικός αριθμός θανάτων παρατηρείται στα 

Τμήματα: Παιδιατρικό, Αιμοδυναμικό, Ενδοκρινολογικό, Μονάδα Νοσηλείας

Μεσογειακής Αναιμίας, Παιδοχειρουργικό, Οφθαλμολογικό και το 

Ωτορινολαρυγγολογικό.

Η υψηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στο Ψυχιατρικό Τμήμα με 

14,573 ημέρες και ακολουθούν το Νεογνολογικό Τμήμα με 12,403 ημέρες , η Μονάδα 

Εντατικής Θεραπείας 10,532 ημέρες , στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 10,273 

ημέρες. Η χαμηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται, εκτός από τις Μονάδες 

Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας με 1,001 ημέρες και Αιμοδυναμικού με 1,018 ημέρες, 

στο Οφθαλμολογικό Τμήμα με 1,724 ημέρες και ακολουθούν το Παιδοχειρουργικό Τμήμα 

με 2,227 ημέρες, το Νεφρολογικό Τμήμα με 2,806 ημέρες και το Γαστρεντερολογικό 

Τμήμα με 2,834 ημέρες.

Η υψηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στο Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 

152,69% και ακολουθούν η Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 100,62% και το
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Πνευμονολογικό με 91,65%. Η χαμηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στη Μονάδα 

Αιμοδυναμικού με 12,97% και ακολουθούν το Παιδοχειρουργικό με 24,74% και το 

Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 33,29%.

Ο υψηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 260,90 μονάδες και ακολουθούν το Γαστρεντερολογικό Τμήμα 

με 196,67 μονάδες, το Οφθαλμολογικό Τμήμα με 116,57 μονάδες και το Νεφρολογικό 

Τμήμα με 113,40 μονάδες. Ο χαμηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στο 

Νεογνολογικό Τμήμα με 17,92 μονάδες και ακολουθούν το Ψυχιατρικό Τμήμα με 20,38 

μονάδες, η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 31,67 μονάδες και το Β' Χειρουργικό Τμήμα 

με 32,29 μονάδες.

Το υψηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο Νεογνολογικό 

Τμήμα με 8,02 μονάδες και ακολουθούν το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 7,14 μονάδες, το 

Αιμοδυναμικό Τμήμα με 6,85 μονάδες και το Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 6,80 μονάδες. 

Το χαμηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης 

Φροντίδας με -0,03 μονάδες και ακολουθούν το Γαστρεντερολογικό Τμήμα με -0,97 

μονάδες, η Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας με 0,40 μονάδες, το Νεφρολογικό Τμήμα με 

0,42 μονάδες και το Πνευμονολογικό Τμήμα με 0,47 μονάδες.

3.2.2 Σύγκριση 2005 και 2006
Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το 2006 

στις 154.722 ημέρες, ενώ για το 2005 ήταν 158.216 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται μείωση 

κατά -3,494 ημέρες ή σε ποσοστό μείωση κατά -2,21%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2006 ανήλθε στους 33.407 ασθενείς, ενώ για 

το 2005 ήταν 32.936 ασθενείς, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 471 ασθενείς ή σε 

ποσοστό αύξηση κατά 1,43%.

Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2006 ανήλθε στις 4,631 ημέρες, ενώ για το 

2005 ήταν 4,804 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -3,59%. Η Πληρότητα 

(ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2006 ανήλθε στο 69,72% ενώ για το 2005 ήταν 71,12%, 

δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -1,97%. Ο Ρυθμός Εισροής Ασθενών για το 2006 

ανήλθε στις 54,95 μονάδες, ενώ για το 2005 ήταν 54,04 μονάδες, δηλαδή παρατηρείται 

αύξηση κατά 1,67%. Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών για το 2006 ανήλθε στο 2,03 ενώ 

για το 2005 ήταν στο 1,97 δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 3,09%.
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Πίνακας 3.2.3 Εισιτήρια -  Εξιτήρια -  Διακομιδές Έτους 2006

Ια τρ ικ ά  Τ μ ή μ α τα
Α ρ .Κ λ ιν ώ ν
3 1 /1 2 /2 0 0 5

Ε ν α ττο μ ε ίν α ν τες
Π ρ ο η γ .έ τ ο υ ς

Ε ισ ιτή ρ ια
Δ ια κ ο μ ιδ  

ές  αττό
Ν ο σ η λ ευ

θ έ ν τ ε ς
Ε ξ ιτή ρ ια Θ ά ν α το ι

Δ ια κ ο μ ι  
δ ες  σ ε

Ε ν α ττο μ ε ίν α ν τες
Τ ρ έ χ .έ τ ο υ ς

Π Α Θ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο Σ  Τ Ο Μ Ε Α Σ 3 1 5 165 1 9 .3 8 8 6 47 1 9 .9 0 7 1 9 .1 9 9 7 7 7 4 9 2 191
Α ' Π α θ ο λ ο γ ικ ό 3 7 16 1.711 126 1 .740 1 .602 166 30 29
Α ' Π α θ ο λ ο γ ικ ό -Λ ο ιμ ώ ξε ις ** 2 0 0 0 0 0 0 0 0
Β' Π α θ ο λο γ ικό 3 9 14 1 .828 96 1 .866 1 .760 140 4 3 28
Γ ’ Π α θ ο λ ο γ ικ ό 3 8 37 1 .649 100 1 .707 1 .600 178 52 23
Α ' Κ α ρ δ ιο λ ο γ ικ ό 36 17 2 .4 7 6 81 2 .5 7 5 2 .4 8 4 69 87 24
Β1 Κ α ρ δ ιο λ ο γ ικ ό 2 9 16 2 .1 4 5 61 2 .2 2 0 2 .1 5 6 67 63 12
Π α ιδ ια τρ ικό 21 13 1 .26 3 3 1 .278 1 .267 0 5 9
Ν εο γ ν ο λ ο γ ικ ό 26 12 4 5 4 0 4 6 6 4 4 9 13 0 17
Γ α σ τρ εν τερ ο λ ο γ ικ ό 3 3 571 10 5 90 584 1 19 0
Ε ν δ ο κ ρ ιν ο λ ο γ ικ ό 4 0 131 2 137 135 0 6 0
Ν εφ ρ ο λ ο γ ικ ό 20 10 2 .1 9 0 34 2 .2 6 8 2 .2 2 8 23 78 14
Μ ο ν ά δ α  Π ερ ιτο ν α ϊκ ή ς  
Κ ά θ α ρ σ η ς ** 2 0 0 0 0 0 0 0 0
Μ ό ν α δ α  Α ιμ ο κ ά θ α ρ σ η ς ** 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Π ν ευ μ ο ν ο λ ο γ ικ ό 21 15 1 .303 50 1 .393 1.331 114 81 20
Ν ευ ρ ο λ ο γ ικ ό 21 11 7 40 39 7 79 7 25 6 28 15
Μ ο ν ά δ α  Α ιμ ο δ υ ν α μ ικ ο ύ 6 0 318 45 2 79 2 72 0 0 0
Μ ο ν ά δ α
Ν ο σ η λ .Μ εσ ο γ . Α ν α ιμ ία ς 10 1 2 .6 0 9 0 2 .6 0 9 2 .6 0 6 0 0 0
Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ ΙΚ Ο Σ  Τ Ο Μ Ε Α Σ 273 106 12.251 581 13.011 1 2 .3 6 0 144 7 08 131
Α ’ Χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 31 13 1 .14 7 33 1 .246 1 .203 23 90 13
Β ' Χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 34 8 1 .00 0 67 1 .098 1 .038 17 110 13
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Ιατρικά Τμήματα
Αρ.Κλινών
31/12/2005

Εναπομείναντες
Προηγ.έτους

Εισιτήρια
Διακομιδ 
ές από

Νοσηλευ
θέντες

Εξιτήρια Θάνατοι
Διακομι 
δες σε

Εναπομείναντες
Τρέχ.έτους

Ορθοπεδικό 43 26 1.510 38 1.570 1.506 16. 35 28

Ουρολογικό 20 5 1.793 17 1.821 1.800 7 24 5
Ωτορινολαρυγγονολογικό 20 6 1.016 6 1.036 1.022 0 14 9

Νευροχειρουργικό 44 20 1.358 87 1.439 1.333 56 76 36
θω ρακοχειρουργικό 16 3 508 46 543 503 12 44 6
Παιδοχειρουργικό 16 3 646 7 649 641 0 2 3

Οφθαλμολογικό 14 2 1.626 4 1.632 1.629 0 5 1

Μαιευτικό-Γ υναικολογικό 25 14 1.607 16 1.644 1.619 2 24 10

Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας 6 0 25 149 190 37 9 165 7

Μον.Αυξημένης Φροντίδας 4 6 15 111 143 29 2 119 0

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 24 16 438 33 489 462 1 39 20
Ψυχιατρικό 24 16 438 33 489 462 1 39 20

ΣΥΝΟΛΟ 612 287 32.077 1.261 33.407 32.021 922 1.239 342
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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Πίνακας 3.2.4 Κλίνες -  Ημέρες Νοσηλείας και Νοσηλευθέντες Κατά Ιατρικό Τμήμα Ετών 2005 και 2006

Κλίνες Διαθέσιμες Ημέρες Νοσηλείας Πραγματικές Ημέρες Νοσηλείας Νοσηλευθέντες
Ι Ι Ι ψ Ι Μ Ι  Ι | ϋ | | Ι 1 1 ΐ ν 4

2005 2006
Μεταβολές 2005 2006

Μεταβολές
2005 2006

Μεταβολές
2005 2006 Μεταβολές |

% Πλήθ. Πλήθ. % %
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 331 315 -16 -4,83% 113.515 113.515 0 82.044 82.105 61 0,07% 19.457 19.907 450 2,31%
Α' Παθολογικό 37 37 0 0,00% 13.505 13.505 0 9.753 10.618 865 8,87% 1.571 1.740 169 10,76%
Α' Παθολογικό-Λοιμώξεις** 2 2 0 0,00% 0 0 0 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00%
Β’ Παθολογικό 39 39 0 0,00% 14.235 14.235 0 9.327 9.597 270 2,89% 1.931 1.866 -65 -3,37%
Π  Παθολογικό 38 38 0 0,00% 13.870 13.870 0 9.844 10.021 177 1,80% 1.653 1.707 54 3,27%
Α ’ Καρδιολογικό 36 36 0 0,00% 13.140 13.140 0 9.674 9.755 81 0,84% 2.352 2.575 223 9,48%
Β' Καρδιολογικό 29 29 0 0,00% 10.585 10.585 0 7.871 7.820 -51 -0,65% 2.110 2.220 110 5,21%
Παιδιατρικό 21 21 0 0,00% 7.665 7.665 0 5.092 4.433 -659 -12,94% 1.294 1.278 -16 -1,24%
Νεογνολογικό 26 26 0 0,00% 9.490 9.490 0 5.345 5.780 435 8,14% 381 466 85 22,31%
Γ αστρεντερολογικό 3 3 0 0,00% 1.095 1.095 0 1.616 1.672 56 3,47% 612 590 -22 -3,59%
Ενδοκρινολογικό 4 4 0 0,00% 1.460 1.460 0 608 486 -122 -20,07% 172 137 -35 -20,35%
Νεφρολογικό 18 20 2 11,11% 6.570 7.300 730 5.417 6.364 947 17,48% 1.859 2.268 409 22,00%
Μονάδα Περιτοναϊκής 
Κάθαρσης** 2 2 0 0,00% 0 0 0 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00%
Μόναδα Αιμοκάθαρσης** 16 0 -16 # # # # # 0 0 0 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00%
Πνευμονολογικό 23 21 -2 -8,70% 8.395 7.665 -730 6.813 7.025 212 3,11% 1.243 1.393 150 12,07%
Νευρολογικό 21 21 0 0,00% 7.665 7.665 0 6.077 5.638 -439 -7,22% 873 779 -94 -10,77%
Μονάδα Αιμοδυναμικού 6 6 0 0,00% 2.190 2.190 0 706 284 -422 -59,77% 702 279 -423 -60,26%
Μονάδα
Νοσηλ.Μεσογ. Αναιμίας 10 10 0 0,00% 3.650 3.650 0 3.901 2.612 -1.289 -33,04% 2.704 2.609 -95 -3,51%
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 272 273 1 0,37% 100.176 99.645 -531 69.029 65.491 -3.538 -5,13% 12.991 13.011 20 0,15%
Α' Χειρουργικό 27 31 4 14,81% 9.855 11.315 1.460 7.515 7.121 -394 -5,24% 1.306 1.246 -60 -4,59%
Β' Χειρουργικό 34 34 0 0,00% 12.410 12.410 0 7.907 7.511 -396 -5,01% 1.161 1.098 -63 -5,43%
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Ιατρικά Τμήματα
Κλίνες Διαθέσιμες Ημέρες Νοσηλείας Πραγματικές Ημέρες Νοσηλείας Νοσηλευθέντες

2005 2006 Μεταβολές 2005 2006 Μεταβολές 2005 2006 Μεταβολές 2005 2006 Μετοβολές

Ο ρ θ ο π ε δ ικ ό 4 3 4 3 0 0 ,0 0 % 1 5 .6 9 5 1 5 .6 9 5 0 1 1 .0 9 3 1 1 .1 4 9 5 6 0 ,5 0 % Ώ ο 1 .5 7 0 4 0 2 ,6 1 %

Ο υ ρ ο λ ο γ ικ ό 20 2 0 0 0 ,0 0 % 8 .5 8 4 7 .3 0 0 -1 .2 8 4 7 .0 7 7 6 .2 1 6 -861 -1 2 ,1 7 % 1 .9 6 0 1.821 -1 3 9 -7 ,0 9 %

Ω το ρ ιν ο λ α ρ υ γ γ ο ν ο λ ο γ ικ ό 2 0 2 0 0 0 ,0 0 % 7 .3 0 0 7 .3 0 0 0 5 .8 1 6 5 .8 6 4 4 8 0 ,8 3 % 1 .1 4 3 1 .0 3 6 -1 0 7 -9 ,3 6 %

Ν ε υ ρ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 4 2 4 4 2 4 ,7 6 % 1 5 .3 3 0 1 6 .0 6 0 7 3 0 1 2 .8 8 9 1 2 .521 -3 6 8 -2 ,8 6 % 1 .3 6 7 1 .4 3 9 7 2 5 ,2 7 %

Ο ω ρ α κ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 16 16 0 0 ,0 0 % 5 .8 4 0 5 .8 4 0 0 2 .5 8 8 2 .3 4 6 -2 4 2 -9 ,3 5 % 4 5 6 5 4 3 8 7 1 9 ,0 8 %

Π σ ιδ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 16 16 0 0 ,0 0 % 5 .8 4 0 5 .8 4 0 0 1 .4 3 9 1 .4 4 5 6 0 ,4 2 % 6 3 7 6 4 9 12 1 ,8 8 %

Ο φ θ α λ μ ο λ ο γ ικ ό 14 14 0 0 ,0 0 % 5 .1 1 0 5 .1 1 0 0 2 .5 4 6 2 .8 1 3 2 6 7 1 0 ,4 9 % 1 .5 0 0 1 .6 3 2 132 8 ,8 0 %

Μ α ιε υ τ ικ ό -Γ  υ ν α ικ ο λ ο γ ικ ό 2 8 2 5 -3 -1 0 ,7 1 % 1 0 .2 2 0 9 .1 2 5 -1 .0 9 5 6 .4 3 4 5 .0 3 5 ■ 1.399 -2 1 ,7 4 % 1 .6 1 5 1 .6 4 4 2 9 1 ,8 0 %

Μ ο ν ά δ α  Ε ν τα τ ικ ή ς  

θ ε ρ α π ε ία ς 8 6 -2 -2 5 ,0 0 % 2 .7 9 2 2 .1 9 0 -6 0 2 2 .5 9 9 2 .001 -5 9 8 -2 3 ,0 1 % 2 2 9 190 -3 9 -1 7 ,0 3 %

Μ ο ν .Α υ ξ η μ έ ν η ς

Φ ρ ο ν τ ίδ α ς 4 4 0 0 ,0 0 % 1 .2 0 0 1 .4 6 0 2 6 0 1 .1 2 6 1 .4 6 9 3 4 3 3 0 ,4 6 % 87 143 56 6 4 ,3 7 %

Ψ Υ Χ ΙΑ ΤΡ ΙΚ Ο Σ ΤΟ Μ Ε Α Σ 24 24 0 0,00% 8.760 8.760 0 7.143 7.126 ■17 -0,24% 488 489 1 0,20%

Ψ υ χ ια τρ ικ ό 24 2 4 0 0 ,0 0 % 8 .7 6 0 8 .7 6 0 0 7 .1 4 3 7 .1 2 6 -1 7 -0 ,2 4 % 4 8 8 4 8 9 1 0 ,2 0 %

ΣΥΝ Ο ΛΟ 627 612 ■15 -2,39% 222.451 221.920 ■531 158.216 154.722 ■3.494 ■2,21% 32.936 33.407 471 1,43%
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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Πίνακας 3.2.5 Κατάσταση Εισιτηρίων -  Εξιτηρίων -  Θανάτων κατά Ιατρικό Τμήμα Ετών 2005 και 2006

Β
. - 

βολίς % β ρ - 5 Γ [ Ί ^ |
%

Εξιτή ρια +

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 18.994 19.388 394 2,07% 18.799 19.199 400 2,13% 762 777 15 1,97% 19.561 19.976
Α’ Παθολογικό 1.533 1.711 178 11,61% 1.468 1.602 134 9,13% 137 166 29 21,17% 1.605 1.768
Α1 Παθολογικό-Λοιμώξεις** 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0
Β' Παθολογικό 1.901 1.828 -73 -3,84% 1.847 1.760 -87 -4,71% 158 140 -18 -11,39% 2.005 1.900
Γ  Παθολογικό 1.620 1.649 29 1,79% 1.541 1.600 59 3,83% 182 178 -4 -2,20% 1.723 1.778
Α ’ Καρδιολογικό 2.249 2.476 227 10,09% 2.260 2.484 224 9,91% 83 69 -14 -16,87% 2.343 2.553
Β' Καρδιολογικό 1.999 2.145 146 7,30% 2.052 2.156 104 5,07% 72 67 -5 -6.94% 2.124 2.223
Παιδιατρικό 1.278 1.263 -15 -1,17% 1.279 1.267 -12 -0,94% 0 0 0 0,00% 1.279 1.267
Νεογνολογικό 367 454 87 23,71% 369 449 80 21,68% 8 13 5 62,50% 377 462
Γ αστρεντερολογικό 604 571 -33 -5,46% 595 584 -11 -1,85% 0 1 1 0,00% 595 585
Ενδοκρινολογικό 169 131 -38 -22,49% 171 135 -36 -21,05% 0 0 0 0,00% 171 135
Νεφρολογικό 1.795 2.190 395 22,01% 1.832 2.228 396 21,62% 30 23 -7 -23,33% 1.862 2.251
Μονάδα Περιτοναϊκής 
Κάθαρσης** 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0
Μόναδα Αιμοκάθαρσης** 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0
Πνευμονολογικό 1.160 1.303 143 12,33% 1.186 1.331 145 12,23% 81 114 33 40,74% 1.267 1.445
Νευρολογικό 834 740 -94 -11,27% 803 725 -78 -9,71% 10 6 -4 -40,00% 813 731
Μονάδα Αιμοδυναμικού 781 318 -463 -59,28% 699 272 -427 -61,09% 1 0 -1 -100,00% 700 272
Μονάδα
Νοσηλ.Μεσογ. Αναιμίας 2.704 2.609 -95 -3,51% 2.697 2.606 -91 -3,37% 0 0 0 0,00% 2.697 2.606
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 12.273 12.251 -22 -0,18% 12.378 12.360 -18 -0,15% 152 144 -12.216 -98,83% 12.530 12.504
Α' Χειρουργικό 1.198 1.147 -51 -4,26% 1.256 1.203 -53 -4,22% 31 23 -8 -25,81% 1.287 1.226
Β' Χειρουργικό 1.077 1.000 -77 -7,15% 1.105 1.038 -67 -6,06% 19 17 -2 -10,53% 1.124 1.055
Ορθοπεδικό 1.499 1.510 11 0,73% 1.477 1.506 29 1,96% 16 16 0 0,00% 1.493 1.522
Ουρολογικό 1.934 1.793 -141 -7,29% 1.936 1.800 -136 -7,02% 4 7 3 75,00% 1.940 1.807
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Ια τρ ικ ά  Τ μ ή μ α τ α Ε ισ ιτή ρ ια Ε ξ ιτή ρ ια θ ά ν α τ ο ι
Ε ξ ιτή ρ ια  +  

θ ά ν α τ ο ι

2 0 0 5 2 0 0 6
Μ ε τ α β ο λ έ ς

2 0 0 5 2 0 0 6
Μ ε τ α β ο λ έ ς

2 0 0 5 2 0 0 6
Μ ε τ α β ο λ έ ς

2 0 0 5 2 0 0 6
Π λ ή θ . % Π λ ή θ . % Π λ ή θ . %

Ωτορινολαριιγγολογικό 1.122 1.016 -106 -9,45% 1.125 1.022 -103 -9,16% 3 0 -3 -100,00% 1.128 1.022

Νευροχειρουργικό 1.279 1.358 79 6,18% 1.282 1.333 51 3,98% 59 56 -3 -5,08% 1.341 1.389

θωρακοχειρουργικό 406 508 102 25,12% 416 503 87 20,91% 5 12 7 140,00% 421 515

ΠαιδοχειρουρΥΐκό 633 646 13 2,05% 630 641 11 1,75% 0 0 0 0,00% 630 641

Οφθαλμολογικό 1.493 1.626 133 8,91% 1.496 1.629 133 8,89% 0 0 0 0,00% 1.496 1.629

Μαιευτικό-Γ υναικολογικό 1.590 1.607 17 1,07% 1.590 1.619 29 1,82% 3 2 -1 -33,33% 1.593 1.621

Μονάδα Εντατικής 

θεραπείας 28 25 -3 -10,71% 48 37 -11 -22,92% 9 9 0 0,00% 57 46

Μονάδα Αυξημένης 

Φροντίδας 14 15 1 7,14% 17 29 12 70,59% 3 2 -1 -33,33% 20 31

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 414 438 24 5,80% 465 462 -3 -0,65% 1 1 0 0,00% 466 463
Ψυχιατρικό 414 438 24 5,80% 465 462 -3 -0,65% 1 1 0 0,00% 466 463

ΣΥΝΟΛΟ 31.681 32.077 396 1,25% 31.642 32.021 379 1,20% 915 922 -7 -92,97% 32.557 32.943
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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Πίνακας 3.2.6 Τακτικές -  Έκτακτες Εισαγωγές Έτους 2006

Ιατρικά Τμήματα Εισαγωγές
Τακτικές Έ κτακτες

Πλήθ. % Πλήθ. %
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜ ΕΑΣ 19.388 324 1,67% 19.064 98,33%

Α’ Παθολογικό 1.711 0 0,00% 1.711 100,00%
Α' Παθολογικό-Λοιμώξεις** 0 0 0,00% 0 0,00%
Β' Παθολογικό 1.828 2 0,11% 1.826 99,89%
Γ  Παθολογικό 1.649 1 0,06% 1.648 99,94%
Α ' Καρδιολογικό 2.476 1 0,04% 2.475 99,96%
Β’ Καρδιολογικό 2.145 3 0,14% 2.142 99,86%
Παιδιατρικό 1.263 0 0,00% 1.263 100,00%
Νεογνολογικό 454 0 0,00% 454 100,00%
Γαστρεντερολογικό 571 0 0,00% 571 100,00%
Ενδοκρινολογικό 131 0 0,00% 131 100,00%
Νεφρολογικό 2.190 3 0,14% 2.187 99,86%
Μονάδα Περιτοναϊκής Κάθαρσης** 0 0 0,00% 0 0,00%
Μόναδα Αιμοκάθαρσης** 0 0 0,00% 0 0,00%
Πνευμονολογικό 1.303 0 0,00% 1.303 100,00%
Νευρολογικό 740 7 0,95% 733 99,05%
Μονάδα Αιμοδυναμικού 318 302 94,97% 16 5,03%
Μονάδα Νοσηλ.Μεσογ.Αναιμίας 2.609 5 0,19% 2.604 99,81%
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜ ΕΑΣ 12.251 2.211 18,05% 10.040 81,95%

Α' Χειρουργικό 1.147 141 12,29% 1.006 87,71%
Β' Χειρουργικό 1.000 336 33,60% 664 66,40%
Ορθοπεδικό 1.510 42 2,78% 1.468 97,22%
Ουρολογικό 1.793 183 10,21% 1.610 89,79%
Ωτορινολαρυγγονολογικό 1.016 85 8,37% 931 91,63%
Νευροχειρουργικό 1.358 0 0,00% 1.358 100,00%
Θωρακοχειρουργικό 508 0 0,00% 508 100,00%
Παιδοχειρουργικό 646 0 0,00% 646 100,00%
Οφθαλμολογικό 1.626 1.160 71,34% 466 28,66%
Μαιευτικό-Γ υναικολογικό 1.607 264 16,43% 1.343 83,57%
Μονάδα Εντατικής θεραπείας 25 0 0,00% 25 100,00%
Μον.Αυξημένης Φροντίδας 15 0 0,00% 15 100,00%
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜ ΕΑΣ 438 0 0,00% 438 100,00%

Ψυχιατρικό 438 0 0,00% 438 100,00%
ΣΥΝΟΛΟ 32.077 2.535 7,90% 29.542 92,10%
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
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Πίνακας 3.2.7 Μέση Διάρκεια Νοσηλείας, Πληρότητα, Ρυθμός Εισροής και Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών κατά
ιατρικό Τμήμα Ετών 2005 και 2006

Ιατρικά Τμήματα
Μέση Δ ιάρκεια  Νοσηλείας Πληρότητα ( % ) Ρυθμός Εισροής Ασθενώ ν

Διάστημα Εναλλαγής  

Ασθενώ ν

2005 2006
Μ εταβολές

(%)
2005 2006

Μ εταβολές

(%)
2005 2006

Μ εταβολές

(% )_
2005 2006

Μ εταβολές

(%)
ΠΑΘ Ο ΛΟ ΓΙΚΟ Σ ΤΟ Μ ΕΑ Σ 4,217 4,124 -2,19% 72,28 72,33 0,07% 62,56 64,01 2,31% 1,63 1,59 -2,45%

Α' Παθολογικό 6,208 6,102 -1,70% 72,22 78,62 8,87% 42,46 47,03 10,76% 2,41 1,68 -30,32%

Α' Παθολογικό-Λοιμώ ξεις**
Β' Παθολογικό 4,830 5,143 6,48% 65,52 67,42 2,89% 49,51 47,85 -3,37% 2,56 2,51 -2,16%

Π  Παθολογικό 5,955 5,871 -1,42% 70,97 72,25 1,80% 43,50 44,92 3,27% 2,46 2,28 -7,38%

Α ' Καρδιολογικό 4,113 3,788 -7,90% 73,62 74,24 0,84% 65,33 71,53 9,48% 1,49 1,33 -10,77%

Β1 Καρδιολογικό 3,730 3,523 -5,57% 74,36 73,88 -0,65% 72,76 76,55 5,21% 1,30 1,26 -3,19%

Παιδιατρικό 3,935 3,469 -11,85% 66,43 57,83 -12,94% 61,62 60,86 -1,24% 2,00 2,55 26,97%

Νεογνολογικό 14,029 12,403 -11,59% 56,32 60,91 8,14% 14,65 17,92 22,31% 10,95 8,02 -26,77%

Γ αστρεντερολογικό 2,641 2,834 7,32% 147,58 152,69 3,47% 204,00 196,67 -3,59% -0,85 -0,97 14,94%

Ενδοκρινολογικό 3,535 3,547 0,36% 41,64 33,29 -20,07% 43,00 34,25 -20,35% 4,98 7,14 43,44%

Νεφρολογικό 2,914 2,806 -3,70% 82,45 87,18 5,73% 103,28 113,4 9,80% 0,63 0,42 -33,08%

Μονάδα Π εριτοναϊκής 

Κάθαρσης**
Μ όναδα Α ιμοκάθαρσης**
Πνευμονολογικό 5,481 5,043 -7,99% 81,16 91,65 12,93% 54,04 66,33 22,74% 1,29 0,47 -63,25%

Νευρολογικό 6,961 7,237 3,97% 79,28 73,56 -7,22% 41,57 37,10 -10,77% 1,84 2,63 42,64%

Μ ονάδα Α ιμοδυναμικού 1,006 1,018 1,22% 32,24 12,97 -59,77% 117,00 46,50 -60,26% 2,12 6,85 222,88%

Μονάδα

Νοσηλ. Μεσογ. Αναιμίας 1,443 1,001 -30,60% 106,88 71,56 -33,04% 270,40 260,90 -3,51% -0,09 0,40 -550,69%

ΧΕΙΡΟ ΥΡΓΙΚ Ο Σ ΤΟΜ ΕΑΣ 5,314 5,034 -5,27% 68,91 65,72 -4,62% 47,33 47,66 0,69% 2,42 2,65 9,40%

Α ’ Χειρουργικό 5,754 5,715 -0,68% 76,26 62,93 -17,47% 48,37 40,19 -16,90% 1,81 3,39 87,09%
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Ια τ ρ ικ ά  Τ μ ή μ α τ α Μ έ σ η Δ ιά ρ κ ε ια  Ν ο σ η λ ε ία ς Γ λ η ρ ό τ η τ α  ( % ) Ρ υ θ μ ό ς  Ε ισ ρ ο ή ς  Α σ θ ε ν ώ ν
Δ ιά σ τ η μ α  Ε ν α λ λ α γ ή ς  

Α σ θ ε ν ώ ν

2 0 0 5 2 0 0 6
Μ ε τ α β ο λ έ ς

(%)
2 0 0 5 2 0 0 6

Μ ε τ α β ο λ έ ς

.  _!*>_
2 0 0 5 2 0 0 6

Μ ε τ α β ο λ έ ς

(%)
2 0 0 5 2 0 0 6

Μ ε τ α β ο λ έ ς

(%)
Β' Χειρουργικό 6,811 6,841 0,44% 63,71 60,52 -5,01% 34,15 32,29 -5,43% 3,91 4,49 14,97%

Ορθοπεδικό 7,250 7,101 -2,06% 70,68 71,04 0,50% 35,58 36,51 2,61% 3,04 2,92 -3,72%

Ουρολογικό 3,611 3,414 -5,46% 82,44 85,15 3,28% 83,34 91,05 9,25% 0,78 0,61 -22,36%

Ωτορινολαρυγγονολογικό 5,088 5,660 11,24% 79,67 80,33 0,83% 57,15 51,80 -9,36% 1,32 1,41 6,81%

Νευροχειρουργικό 9,429 8,701 -7,72% 84,08 77,96 -7,27% 32,55 32,70 0,48% 1,82 2,49 37,08%

θωρακοχειρουργικό 5,675 4,320 -23,87% 44,32 40,17 -9,35% 28,50 33,94 19,08% 7,17 6,46 -9,80%

Παιδοχειρουργικό 2,259 2,227 -1,44% 24,64 24,74 0,42% 39,81 40,56 1,88% 6,93 6,80 -1,98%

Οφθαλμολογικό 1,697 1,724 1,55% 49,82 55,05 10,49% 107,14 116,57 8,80% 1,72 1,42 -17,61%

Μαιευτικό-Γ υναικολογικό 3,984 3,063 -23,12% 62,95 55,18 -12,35% 57,68 65,76 14,01% 2,36 2,50 5,99%

Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας 11,349 10,532 -7,21% 93,09 91,37 -1,85% 29,94 31,67 5,78% 0,88 1,03 17,13%

Μον.Αυξημένης Φροντίδας 12,943 10,273 -20,63% 93,83 100,62 7,23% 26,46 35,75 35,10% 0,89 -0,03 -103,94%

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜ ΕΑΣ 14,637 14,573 -0,44% 81,54 81,35 -0,24% 20,33 20,38 0,20% 3,36 3,39 0,83%
Ψυχιατρικό 14,637 14,573 -0,44% 81,54 81,35 -0,24% 20,33 20,38 0,20% 3,36 3,39 0,83%

ΣΥΝΟΛΟ 4,804 4,631 -3,59% 71,12 69,72 -1,97% 54,04 54,95 1,67% 1,97 2,03 3,09%
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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3.3 ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

3.3.1 Γενικά
Οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας του Παθολογικού Τομέα το 2006 ανήλθαν στις 

113.515 ημέρες και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 82.105 ημέρες. Ο 

αριθμός των νοσηλευθέντων ανήλθε στους 19.907 με μέση διάρκεια νοσηλείας 4,124 και 

πληρότητα 72,33%. Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 64,01 μονάδες και το 

διάστημα εναλλαγής ασθενών στις 1,59 μονάδες. Οι εισαγωγές ασθενών (εισιτήρια μη 

συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 19.388, 

οι εξαγωγές ασθενών (εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα 

Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 19.199 και οι θάνατοι στους 777.

Ο υψηλότερος αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο Α' 

Παθολογικό Τμήμα με 10.618 ημέρες και ακολουθούν το Τ' Παθολογικό Τμήμα με 10.021 

ημέρες , το Α' Καρδιολογικό Τμήμα με 9.755 ημέρες και Β' Παθολογικό Τμήμα με 9.597 

ημέρες. Ενώ ο χαμηλότερος αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται στη 

Μονάδα Αιμοδυναμικού με 284 ημέρες και ακολουθούν το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 

486 ημέρες και το Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 1.672 ημέρες.

Ο υψηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 2.609 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Α' Καρδιολογικό 

Τμήμα με 2.575 νοσηλευθέντες και το Β* Καρδιολογικό Τμήμα με 2.220 νοσηλευθέντες. 

Ενώ ο χαμηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα 

με 137 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Αιμοδυναμικό Τμήμα με 279 νοσηλευθέντες, το 

Νεογνολογικό Τμήμα με 466 νοσηλευθέντες και το Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 590 

νοσηλευθέντες.

Ο υψηλότερος αριθμός θανάτων παρατηρείται στο Γ ' Παθολογικό Τμήμα (178) 

και ακολουθούν το Α' Παθολογικό (166) και το Β' Παθολογικό (140). Μηδενικός αριθμός 

θανάτων παρατηρείται στα Τμήματα : Παιδιατρικό, Αιμοδυναμικό, Ενδοκρινολογικό, 

Μονάδα Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας, Παιδοχειρουργικό και Οφθαλμολογικό.

Η υψηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στο Νεογνολογικό 

Τμήμα με 12,403 ημέρες και ακολουθούν το Νευρολογικό Τμήμα με 7,237 ημέρες, το Α' 

Παθολογικό Τμήμα με 6,102 ημέρες και το Γ ' Παθολογικό Τμήμα με 5,871 ημέρες. 

Η χαμηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας
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Μεσογειακής Αναιμίας με 1,001 ημέρες και ακολουθούν το Αιμοδυναμικό Τμήμα με 

1,018 ημέρες και το Νεφρολογικό Τμήμα με 2,806 ημέρες.

Η υψηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στο Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 

152,69% και ακολουθούν το Πνευμονολογικό Τμήμα με 91,65 μονάδες, το Νεφρολογικό 

Τμήμα με 87,18% και το Α' Παθολογικό Τμήμα με 78,62%. Η χαμηλότερη Πληρότητα 

παρατηρείται στη Μονάδα Αιμοδυναμικού με 12,97% και ακολουθούν το 

Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 33,29% και το Παιδιατρικό Τμήμα με 57,83%.

Ο υψηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 260,90 μονάδες και ακολουθούν το Γαστρεντερολογικό Τμήμα 

με 196,67 μονάδες και το Νεφρολογικό Τμήμα με 113,40 μονάδες. Ο χαμηλότερος Ρυθμός 

Εισροής Ασθενών παρατηρείται στο Νεογνολογικό Τμήμα με 17,92 μονάδες και 

ακολουθούν το Νευρολογικό Τμήμα με 37,10 μονάδες, το Γ ' Παθολογικό Τμήμα με 44,92 

μονάδες και το Αιμοδυναμικό Τμήμα με 46,50 μονάδες.

Το υψηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο Νεογνολογικό 

Τμήμα με 8,02 μονάδες και ακολουθούν το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 7,14 μονάδες και 

το Αιμοδυναμικό Τμήμα με 6,85 μονάδες. Το χαμηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών 

παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας με -0,40 μονάδες και 

ακολουθούν το Νεφρολογικό Τμήμα με -0,42 μονάδες και το Πνευμονολογικό Τμήμα με 

0,47 μονάδες.

3.3.2 Σύγκριση 2005 και 2006
Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το 

2006 στις 82.105 ενώ για το 2005 ήταν 82.044, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 61 

ημέρες ή σε ποσοστό αύξηση κατά 0,07%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2006 ανήλθε στους 19.907 ασθενείς ενώ 

για το 2005 ήταν 19.457, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 450 ασθενείς ή σε ποσοστό 

αύξηση κατά 2,31%.

Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2006 ανήλθε στις 4,124 ημέρες ενώ για το 

2005 ήταν 4,217 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -2,19%. Η Πληρότητα 

(ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2006 ανήλθε στο 72,33% ενώ για το 2005 ήταν 72,28%, 

δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 0,07%. Ο Ρυθμός Εισροής Ασθενών για το 2006 

ανήλθε στις 64,01 μονάδες ενώ για το 2005 ήταν 62,56 μονάδες, δηλαδή παρατηρείται
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αύξηση κατά 2,31%· Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών για το 2006 ανήλθε στο 1,59 ενώ 

για το 2005 ήταν 1,63, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -2,45%.

3.4 ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

3.4.1 Γενικά
Οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας του Χειρουργικού Τομέα το 2006 ανήλθαν στις 

99.645 ημέρες και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 65.491 ημέρες. Ο 

αριθμός των νοσηλευθέντων ανήλθε στους 13.011 με μέση διάρκεια νοσηλείας 5,034 και 

πληρότητα 65,72%. Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 47,66 μονάδες και το 

διάστημα εναλλαγής ασθενών στις 2,65 μονάδες. Οι εισαγωγές ασθενών (εισιτήρια μη 

συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 12.251, 

οι εξαγωγές ασθενών (εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα 

Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 12.360 και οι θάνατοι στους 144.

Ο υψηλότερος αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο 

Νευροχειρουργικό Τμήμα με 12.521 ημέρες και ακολουθούν το Ορθοπεδικό Τμήμα με 

11.149 ημέρες και το Β ' Χειρουργικό Τμήμα με 7.511 ημέρες. Ενώ ο χαμηλότερος 

αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 

1.445 ημέρες και ακολουθούν η Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 1.469 ημέρε;ς, η 

Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 2.001 ημέρες και το Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 

2.346 ημέρες.

Ο υψηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στο Ουρολογικό Τμήμα με 

1.821 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Μαιευτικό-Γυναικολογικό Τμήμα με 1.644 

νοσηλευθέντες και το Οφθαλμολογικό Τμήμα με 1.632 νοσηλευθέντες. Ενώ ο 

χαμηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 

143 νοσηλευθέντες και ακολουθούν η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 190 

νοσηλευθέντες, το Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 543 νοσηλευθέντες και το 

Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 649 νοσηλευθέντες.

Ο υψηλότερος αριθμός θανάτων παρατηρείται στο Νευροχειρουργικό Τμήμα 

(56) και ακολουθούν το Α ' Χειρουργικό Τμήμα (23) και το Β ' Χειρουργικό Τμήμα (17). 

Μηδενικός αριθμός θανάτων παρατηρείται στο Παιδοχειρουργικό Τμήμα, στο 

Οφθαλμολογικό Τμήμα και στο Ωτορινολλαρυγγολογικό Τμήμα.
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Η υψηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στη Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας με 10,532 ημέρες και ακολουθούν η Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 10,273 

ημέρες, το Νευροχειρουργικό Τμήμα με 8,701 ημέρες και το Ορθοπεδικό Τμήμα με 7,101 

ημέρες. Η χαμηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στο Οφθαλμολογικό 

Τμήμα με 1,724 ημέρες και ακολουθούν το Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 2,227 ημέρες και 

το Ουρολογικό Τμήμα με 3,414 ημέρες.

Η υψηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 

100,62% και ακολουθούν η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 91,37%, το Ουρολογικό 

Τμήμα με 85,15% και το Ωτορινολλαρυγγολογικό Τμήμα με 80,33%. Η χαμηλότερη 

Πληρότητα παρατηρείται στο Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 24,74% και ακολουθούν το 

Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 40,17% και το Οφθαλμολογικό Τμήμα με 55,05%.

Ο υψηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στο Οφθαλμολογικό 

Τμήμα με 116,57 μονάδες και ακολουθούν το Ουρολογικό Τμήμα με 91,05 μονάδες και το 

Μαιευτικό-Γυναικολογικό Τμήμα με 65,76 μονάδες. Ο χαμηλότερος Ρυθμός Εισροής 

Ασθενών παρατηρείται στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 31,67 μονάδες και 

ακολουθούν το Β' Χειρουργικό Τμήμα με 32,29 μονάδες, το Νευροχειρουργικό Τμήμα με 

32,70 μονάδες και το Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 33,94 μονάδες.

Το υψηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο 

Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 6,80 μονάδες και ακολουθούν το Θωρακοχειρουργικό Τμήμα 

με 6,46 μονάδες και το Β' Χειρουργικό Τμήμα με 4,49 μονάδες . Το χαμηλότερο Διάστημα 

Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 0,03 μονάδες 

και ακολουθούν το Ουρολογικό Τμήμα με 0,61 μονάδες και η Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας με 1,03 μονάδες.

3.4.2 Σύγκριση 2005 και 2006
Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το 

2006 στις 65.491 ενώ για το 2005 ήταν 69.029, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -3.538 

ημέρες ή σε ποσοστό μείωση κατά -5,13%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2006 ανήλθε στους 13.011 ασθενείς ενώ 

για το 2005 ήταν 12.991, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 20 ασθενείς ή σε ποσοστό 

αύξηση κατά 0,15%.
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Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2006 ανήλθε στις 5,034 ημέρες ενώ για το

2005 ήταν 5,314 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά 5,27%. Η Πληρότητα 

(ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2006 ανήλθε στο 65,72% ενώ για το 2005 ήταν 68,91%, 

δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά 4,62%. Ο Ρυθμός Εισροής Ασθενών για το 2006 

ανήλθε στις 47,66 μονάδες ενώ για το 2005 ήταν 47,33 μονάδες, δηλαδή παρατηρείται 

αύξηση κατά 0,69%. Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών για το 2006 ανήλθε στο 2,65 ενώ 

για το 2005 ήταν 2,42, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 9,40%.

3.5 ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

3.5.1 Γενικά
Οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας του Ψυχιατρικού Τομέα το 2006 ανήλθαν στις 

8.760 ημέρες και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 7.126 ημέρες. Ο αριθμός 

των νοσηλευθέντων ανήλθε στους 489 με μέση διάρκεια νοσηλείας 14,573 και πληρότητα 

81,35%. Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 20,38 μονάδες και το διάστημα 

εναλλαγής ασθενών στις 3,39 μονάδες. Οι εισαγωγές ασθενών (εισιτήρια μη 

συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 438, οι 

εξαγωγές ασθενών (εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα Ιατρικά 

Τμήματα) ανήλθαν στις 462 και υπήρξε ένας θάνατος.

3.5.2 Σύγκριση 2005 και 2006
Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το

2006 στις 7.126 ενώ για το 2005 ανήλθαν στις 7.143, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά 

17 ημέρες ή σε ποσοστό μείωση κατά -0,24%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2006 ανήλθε στους 489 ασθενείς ενώ για 

το 2005 ανήλθε στους 488 ασθενείς, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 1 ασθενή ή σε 

ποσοστό αύξηση κατά 0,20%.

Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2006 ανήλθε στις 14.573 ημέρες ενώ για το 

2005 ανήλθε στις 14,637 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -0,44%. Η 

Πληρότητα (ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2006 ανήλθε στο 81,35% ενώ για το 2005 

ανήλθε στο 81,54%, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -0,24%. Ο Ρυθμός Εισροής 

Ασθενών για το 2006 ανήλθε στις 20,38 μονάδες ενώ για το 2005 ανήλθε στις 20,33
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μονάδες, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 0,20%. Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών 

για το 2006 ανήλθε στις 3,39 μονάδες ενώ για το 2005 ανήλθε στις 3,36 μονάδες, δηλαδή 

παρατηρείται αύξηση κατά 0,83%.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4°

ΙΑΤΡΟΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2007
4.1 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Η Ιατρική Υπηρεσία διαρθρώνεται σε Τομείς, Τμήματα και Μονάδες. Το 

σύνολο των οργανικών κλινών του Νοσοκομείου ανέρχεται στις 716 (ΦΕΚ 373/Β/95), 343 

κλίνες ανήκουν στον Παθολογικό Τομέα, 343 κλίνες στον Χειρουργικό Τομέα και 30 

κλίνες στον Ψυχιατρικό Τομέα. Το σύνολο των ανεπτυγμένων κλινών του νοσοκομείου 

στις 31/12/2007 ανήλθε στις 612.

Η Ιατρική Υπηρεσία διαρθρώνεται στους παρακάτω Τομείς και Διατομεακά

Τμήματα:

Α. ΤΟΜΕΙΣ

Α/α Ονομασία Ανεπτυγμένες Κλίνες Οργανικές Κλίνες

1 Παθολογικός 315 343

2 Χειρουργικός 273 343

3 Εργαστηριακός - -

4 Ψυχιατρικός 24 30

ΣΥΝΟΛΑ 612 716

Β. ΔΙΑΤΟΜΕΑΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία

1. Ημερήσιας Νοσηλείας

2. Επειγόντων Περιστατικών
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Κάθε Τομέας απαρτίζεται από Τμήματα και Μονάδες, σύμφωνα με την 

τελευταία τροποποίηση του Οργανισμού (ΦΕΚ 373/Β/95), ως εξής :

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία Ανεπτυγμένες Κλίνες

1. Α' Παθολογικό 39

2. Β' Παθολογικό 39

3. Γ ' Παθολογικό 38

4. Α' Καρδιολογικό 31

5. Β' Καρδιολογικό 24

6. Παιδιατρικό 21

7. Νεογνολογικό 26

8. Γ αστρεντερολογικό 3

9. Ενδοκρινολογικό 4

10. Νεφρολογικό 18

11. Πνευμονολογικό 21

12. Νευρολογικό 21

Β. ΜΟΝΑΔΕΣ

1. Α' Εμφραγμάτων 5

2. Β' Εμφραγμάτων 5

3. Αιμοδυναμικού 6

4. Τεχνητού Νεφρού -

5. Αιμοκάθαρσης 2

6. Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας 10

7. Συνεχούς Φορητής Περιτοναϊκής Κάθαρσης 2

8. Νοσηλείας AIDS Δεν έχει αναπτυχθεί

9. Αντιφυματική -

ΣΥΝΟΛΑ 315
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ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία Ανεπτυγμένες Κλίνες
1. Α' Χειρουργικό 31

2. Β' Χειρουργικό 34

3. Α' Ορθοπεδικό 43

4. Β* Ορθοπεδικό Δεν έχει αναπτυχθεί

5. Ουρολογικό 20

6. Ωτορινολαρυγγολογικό 20

7. Νευροχειρουργικό 44

8. Θωρακοχειρουργικό 16

9. Παιδοχειρουργικό 16

10. Οφθαλμολογικό 14

11. Μαιευτικό -  Γυναικολογικό 25

12. Α' Αναισθησιολογικό

13. Β' Αναισθησιολογικό

14. Οδοντιατρικό

Β. ΜΟΝΑΔΕΣ

1. Εντατικής Θεραπείας 6

2. Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας 4

3. Α' Χειρουργείου

4. Β' Χειρουργείου

5. Πειραματικού Χειρουργείου

6. Αποστείρωσης

7. Οικογενειακού Προγραμματισμού

ΣΥΝΟΛΑ 273

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία

1. Μικροβιολογικό

2. Αιματολογικό
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

3. Βιοχημικό

4. Αιμοδοσίας

5. Α' Ακτινοδιαγνωστικό

6. Β' Ακτινοδιαγνωστικό

7. Αξονικής Τομογραφίας

8. Παθόλογοανατομικό

9. Κυτταρολογικό

10. Ανοσολογίας

11. Πυρηνικής Ιατρικής

12. Φαρμακευτικό

Β. ΜΟΝΑΔΕΣ

1. Πρόληψης Μεσογειακής Αναιμίας

2. Εργαστήριο Κυτταρογεννετικής

3. Ορμονολογική

4. Υπερήχων

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

Α/α Ονομασία Ανεπτυγμένες Κλίνες

1. Α' Ψυχιατρικό 24

2. Β’ Ψυχιατρικό Λειτουργεί στα πλαίσια του 

Α’ Ψυχιατρικού

ΣΥΝΟΛΑ 24
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4.2 ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

4.2.1 Γενικά
Το Νοσοκομείο παρέχει ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών υγείας με τα ιατρικά 

τμήματα και τις μονάδες που διαθέτει. Οι προσφερόμενες υπηρεσίες αποτυπώνονται 

ποσοτικά σύμφωνα με τα στοιχεία κίνησης κάθε τμήματος. Η επεξεργασία και η ανάλυση 

των στοιχείων αυτών αναδεικνύει σημαντικά ευρήματα που απεικονίζουν τις παρεχόμενες 

υπηρεσίες και τα οποία χρήζουν συστηματικής παρακολούθησης. Στον πίνακα 4.2.1 

γίνεται μια συνοπτική παρουσίαση της παραγωγικής λειτουργίας του Νοσοκομείου.

Στη διάρκεια του έτους 2007 λειτούργησαν συνολικά 28 Ιατρικά Τμήματα και 

Μονάδες που πραγματοποίησαν νοσηλεία ασθενών. Η κίνηση της Α' Μονάδας 

Εμφραγμάτων περιλαμβάνεται στο Α' Καρδιολογικό Τμήμα και της Β' Μονάδας 

Εμφραγμάτων περιλαμβάνεται στο Β' Καρδιολογικό Τμήμα.

Ο συνολικός αριθμός των οργανικών κλινών ανέρχεται στις 716 (343 οργανικές 

κλίνες για τον Παθολογικό Τομέα, 343 οργανικές κλίνες για το Χειρουργικό Τομέα και 30 

οργανικές κλίνες για τον Ψυχιατρικό Τομέα). Οι ανεπτυγμένες κλίνες στις 31/12/2007 

ήταν 612. Οι ανεπτυγμένες κλίνες για τον Παθολογικό Τομέα ανήλθαν στις 315, στο 

Χειρουργικό τομέα στις 273 και στον Ψυχιατρικό Τομέα στις 24 κλίνες.

Σύμφωνα με τον πίνακα 4.2.2 οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 

221.222 και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 163.806. Ο αριθμός των 

νοσηλευθέντων ανήλθε στους 32.948 με μέση διάρκεια νοσηλείας 4,9 ημέρες και 

πληρότητα 74,05%.
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Πίνακας 4.2.1 Γενική παρουσίαση της Παραγωγικής Λειτουργίας του
Νοσοκομείου

Δείκτες 2006 2007
Μεταβολές

Πλήθος %

Αριθμός Οργανικών Κλινών 716 716 0,00 0,00

Αριθμός Ανεπτυγμένων Κλινών 617 617 0,00* 0,00

Αριθμός Ανεπτυγμένων Τμημάτων & 

Μονάδων Παθολογικού, Χειρουργικού 

και Ψυχιατρικού Τομέα

35 35 0,00 0,00

Αριθμός Ανεπτυγμένων Τμημάτων & 

Μονάδων Νοσηλείας Ασθενών, 

Παθολογικού, Χειρουργικού και 

Ψυχιατρικού Τομέα

28 28 0,00 0,00

Αριθμός Ανεπτυγμένων Τμημάτων & 

Μονάδων Εργαστηριακού Τομέα
15 15 0,00 0,00

Αριθμός Τακτικών Εξωτερικών Ιατρείων 108 111 3,00 2,78

Αριθμός Απασχολουμένων (31/12/χχ) 0,00 #ΔΙΑΙΡ/0!

Αριθμός Εισαγωγών 32.077 31.749 -328,00 -1,02

Αριθμός Νοσηλευθέντων 33.407 32.948 459,00 -1,37

Αριθμός Πραγματικών Ημερών 

Νοσηλείας

154.722 163.806 9.084,00 5,87

Αριθμός Χειρουργικών Επεμβάσεων 7.166 7.805 639,00 8,92

Αριθμός Κλεισμένων Ραντεβού στα 

Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία
81.151 82.624 1.473,00 1,82

Αριθμός Επισκέψεων στα Έκτακτα 

Εξωτερικά Ιατρεία
180.296 167.341 -12.955,00 -7,19

Αριθμός Εξετάσεων Βιολογικών Υλικών 0,00 #ΔΙΑΙΡ/0!

Αριθμός Εξετάσεων Απεικονίσεων 0,00 #ΔΙΑΙΡ/0!

Ποσοστό (%) Κάλυψης Κλινών 68,93 74,05 5,12 7,43

Μέση Διάρκεια Νοσηλείας 4,631 4,972 0,34 7,36

Ρυθμός Εισροής Ασθενών 54,32 54,36 0,04 0,07

Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών 2,11 1,76 -0,35 -16,59
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Υπολογισμός Δεικτών Εκροών

Για τον υπολογισμό των Δεικτών Εκροών χρησιμοποιήθηκαν οι κάτωθι δείκτες :

Μέση Διάρκεια Νοσηλείας : Πραγιιατικές Ηιιέοεο Νοσπλείαα
Αριθμός Νοσηλευθέντων

Πληρότητα κλινών ( % ):  Πραγματικές Ηιιέρες Nocn^iac * 100
Διαθέσιμες Ημέρες Νοσηλείας

Ρυθμός Εισροής Ασθενών : (Πληρότητα Κλινών / 100 )
Μέση Διάρκεια Νοσηλείας

Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών : (366 / Ρυθμός Εισροής Ασθενών) -  ΜΔΝ

1. Μέση Διάρκεια Νοσηλείας

Ορίζεται για Εσωτερικούς Ασθενείς. Δείχνει το μέσο όρο του χρόνου που 

νοσηλεύτηκαν οι ασθενείς στην υπό μελέτη χρονική περίοδο. Προκύπτει διαιρώντας τις 

συνολικές ημέρες νοσηλείας δια του αριθμού των νοσηλευθέντων ασθενών που έχουν 

ολοκληρώσει τη νοσηλεία τους μέσα στην υπό μελέτη περίοδο. Μετράτε σε ημέρες.

2. Ημέρες Νοσηλείας

Ορίζεται για Εσωτερικούς Ασθενείς. Προκύπτει ως το άθροισμα του χρόνου 

παραμονής όλων των ασθενών στο Νοσοκομείο στην υπό μελέτη περίοδο. Μετράτε σε 

ημέρες.

3. Πληρότητα κλινών ή Μέση Κάλυψη Κλινών ( % )

Δείχνει το ποσοστό των πραγματικών ημερών νοσηλείας (δηλ. των ημερών που 

οι κλίνες του Νοσοκομείου ήταν κατειλημμένες) προς τις συνολικές διαθέσιμες ημέρες 

νοσηλείας της υπό εξέταση χρονικής περιόδου. Υπολογίζεται διαιρώντας τις πραγματικές 

ημέρες νοσηλείας προς τις διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας (δηλ. προς τον αριθμό κλινών επί 

τον αριθμό ημερών της υπό μελέτη χρονικής περιόδου που είναι 365 αν αναφερόμαστε σε

82



ετήσια περίοδο που είναι και το σύνηθες). Εκφράζεται ως ποσοστό ( % ). Δίνει ένα απλό 

και παραστατικό μέτρο του βαθμού αξιοποίησης των πόρων του Νοσοκομείου 

(τουλάχιστον σε μια πρώτη προσέγγιση).

4. Ρυθμός Εισροής Ασθενών

Ορίζεται για Εσωτερικούς Ασθενείς. Δείχνει πόσοι, κατά μέσο όρο, ασθενείς 

νοσηλεύτηκαν σε κάθε κλίνη του Νοσοκομείου στην υπό μελέτη χρονική περίοδο. 

Προκύπτει διαιρώντας τον αριθμό των νοσηλευθέντων ασθενών της υπό μελέτη χρονικής 

περιόδου, δια του αριθμού των ενεργών κλινών του Νοσοκομείου.

5. Διάστημα Εναλλαγής Κλινών

Εναλλακτικά ονομάζεται και «Μέσο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών (ή 

αδράνειας) ανά κλίνη». Δείχνει πόσες ημέρες η κάθε κλίνη παραμένει, κατά μέσο όρο, 

κενή, μέχρι την είσοδο του επόμενου ασθενούς. Προκύπτει αν διαιρέσουμε τις «μη 

αξιοποιημένες» ημέρες νοσηλείας (δηλ. τη διαφορά των πραγματικών ημερών νοσηλείας 

από τις διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας στην υπό εξέταση περίοδο), δια του αριθμού των 

περιστατικών. Εκφράζεται σε ημέρες και μετράτε συνήθως σε ετήσια βάση.
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Πίνακας 4.2.2 Ιατρονοσηλευτικοί δείκτες Τμημάτων Ιατρικής Υπηρεσίας από 1/1/2007 έως 31/12/2007

Ιατρικά Τμήματα

Αρ.

Κλινών
31/12/20

05

Διαθέσι

μες
Ημέρες

Νοσηλεί

ας

Πραγμα

τικές

Ημέρες
Νοσηλεί

ας

Νοσηλε

υθέντες
Εισιτήρια Εξιτήρια

Διακομι 
δές από

Διακομι 
δές σε

Θάνατοι

Μέση

Διάρκει
α

Νοσηλεί

ας

Πληρότ 

ητα %

Ρυθμός
Εισροής

Ασθενώ
V

Διάστημ

α

Εναλλα

γής
Ασθενώ

V
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 313 112.855 89.648 19.403 18.910 18.804 565 444 848 4,620 79,44 62,75 1,21
Α' Παθολογικό 37 13.505 11.713 1.650 1.611 1.549 104 31 145 7,099 86,73 44,59 1,11
Α' Π αθολο γικό-Λοι μώξεις** 2
Β' Παθολογικό 39 14.235 10.972 1.731 1.671 1.639 90 46 171 6,339 77,08 44,38 1,91
Π  Παθολογικό 38 13.870 10.333 1.495 1.457 1.402 78 32 187 6,912 74,50 39,34 2,39
Α ' Καρδιολογικό 36 13.140 10.820 2.416 2.311 2.346 57 97 95 4,478 82,34 67,11 0,98
Β’ Καρδιολογικό 29 10.585 7.884 2.204 2.138 2.142 67 71 69 3,577 74,48 76,00 1,24
Παιδιατρικό 21 7.665 5.478 1.436 1.424 1.425 4 9 0 3,815 71,47 68,38 1,54
Νεογνολογικό 26 9.490 5.911 480 462 460 1 1 13 12,315 62,29 18,46 7,51
Γαστρεντερολογικό 3 1.095 1.885 687 673 674 11 16 3 2,744 172,15 229,00 -1,15
Ενδοκρινολογικό 4 1.460 511 140 139 136 3 1 0 3,650 35,00 35,00 6,81
Νεφρολογικό 18 6.570 7.055 2.044 1.980 2.009 31 57 17 3,452 107,38 113,56 -0,23
Μονάδα Περιτοναϊκής 

Κάθαρσης** 2 70 0 0,00
Μόναδα Αιμοκάθαρσης**
Πνευμονολογικό 21 7.665 8.867 1.417 1.345 1.365 48 64 141 6,258 115,68 67,48 -0,83
Νευρολογικό 21 7.665 5.237 798 768 760 37 19 7 6,563 68,32 38,00 3,07
Μονάδα Αιμοδυναμικού 6 2.190 257 248 274 240 34 0 0 1,036 11,74 41,33 7,82
Μονάδα

Νοσηλ. Μεσογ. Αναιμίας 10 3.650 2.725 2.657 2.657 2.657 0 0 1,026 74,66 265,70 0,35
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 273 99.607 66.688 13.071 12.420 12.544 490 581 131 5,102 66,95 47,90 2,54
Α1 Χειρουργικό 31 11.315 7.495 1.216 1.136 1.163 41 71 20 6,164 66,24 39,23 3,17
Β' Χειρουργικό 34 12.410 6.665 957 871 914 43 82 12 6,964 53,71 28,15 6,04
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Ιατρικά Τμήματα
Αρ. Κλινών 
31/12/2005

Διαθέσιμ

ες
Ημέρες
Νοσηλεί

ας

Πραγματ
ικές

Ημέρες
Νοσηλεί

ας

Νοσηλευ
θέντες

Εισιτήρια Εξιτήρια
Διακομιδ 
ές από

Διακομι
δέςσε

θάνατοι

Μέση
Διάρκει

α
Νοσηλε

ίας

Πληρότ 
ητα %

Ρυθμός
Εισροή

ς
Ασθενώ

V

Διάστη
μα

Εναλλα

γής
Ασθενώ

V
Ορθοπεδικό 43 15.695 ί 1,924 1.613 1.553 1.573 26 38 18 7,392 75,97 37,51 2,36
Ουρολογικό 20 7.300 5.661 1.951 1.927 1.939 12 21 6 2,902 77,55 97,55 0,85
Ωτορινολαρυγγονολογικό 20 7.300 4.806 1.062 1.045 1.050 8 9 1 4,525 65,84 53,10 2,37
Νευροχειρουργικό 44 16.060 13.714 1.489 1.386 1.389 95 89 47 9,210 85,39 33,84 1,61
Θωρακοχειρουργικό 16 5.840 2,650 501 466 470 37 38 11 5,289 45,38 31,31 6,40
Παιδοχειρουργικό 16 5.840 1.690 641 640 632 10 3 0 2,637 28,94 40,06 6,50
Οφθαλμολογικό 14 5.110 2.712 1.749 1.746 1.746 3 3 0 1,551 53,07 124,93 1,38
Μαιευτικό-Γ υναικολογικό 25 9.125 6.138 1.632 1.609 1.614 13 16 3 3,761 67,27 65,28 1,85
Μονάδα Εντατικής 

θεραπείας 6 2.195 1.961 143 22 25 117 114 9 13,713 89,34 23,78 1,68
ΜονΑυξημένης Φροντίδας 4 1.417 1.272 117 19 29 85 97 4 10,872 89,77 30,14 1,27
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 24 8.760 7.470 474 419 448 10 40 0 15,759 85,27 19,75 2,77
Ψυχιατρικό 24 8.760 7.470 474 419 448 10 40 0 15,759 85,27 19,75 2,77
ΣΥΝΟΛΟ 610 221.222 163.806 32.948 31.749 31.796 1.065 1.065 979 4,972 74,05 54,36 1,76
Πηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Τμήματος Κίνησης Ασθενών
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 54,36 μονάδες και το διάστημα εναλλαγής 

ασθενών στις 1,76 μονάδες . Οι εισαγωγές ασθενών (εισιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων 

των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα ) ανήλθαν στις 31.749 , οι εξαγωγές ασθενών 

( εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα Ιατρικά Τμήματα ) ανήλθαν 

στις 31.796 και οι θάνατοι στους 979.

Ο υψηλότερος αριθμός ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο Νευροχειρουργικό 

Τμήμα με 13.714 ημέρες και ακολουθούν το Ορθοπεδικό Τμήμα με 11.924 ημέρες , το Α' 

Παθολογικό Τμήμα με 11.713 ημέρες και το Β' Παθολογικό Τμήμα με 10.972 ημέρες. 

Ενώ ο χαμηλότερος αριθμός ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο Αιμοδυναμικό Τμήμα 

με 257 ημέρες και ακολουθούν το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 511 ημέρες.

Ο υψηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 2.657 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Α' Καρδιολογικό 

Τμήμα με 2.416 νοσηλευθέντες , το Β' Καρδιολογικό Τμήμα με 2.204 νοσηλευθέντες . 

Ενώ ο χαμηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης 

Φροντίδαςμε 117 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 140 

νοσηλευθέντες , η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 143 νοσηλευθέντες και το Ψυχιατρικό 

Τμήμα με 474 νοσηλευθέντες.

Ο υψηλότερος αριθμός θανάτων παρατηρείται στα Παθολογικά Τμήματα με 

υψηλότερο αριθμό στο Γ' Παθολογικό Τμήμα (187) και ακολουθούν το Β' Παθολογικό 

(171) και το Α '  Παθολογικό (145). Μηδενικός αριθμός θανάτων παρατηρείται στα 

Τμήματα: Παιδιατρικό, Αιμοδυναμικό, Ενδοκρινολογικό, Μονάδα Νοσηλείας

Μεσογειακής Αναιμίας, Παιδοχειρουργικό, Οφθαλμολογικό.

Η υψηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στο Ψυχιατρικό Τμήμα με 

15,759 ημέρες και ακολουθούν η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 13,713 ημέρες , το 

Νεογνολογικό Τμήμα με 12,315 ημέρες , στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 10,872 

ημέρες. Η χαμηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται, εκτός από τις Μονάδες 

Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας με 1,026 ημέρες και Αιμοδυναμικού με 1,036 ημέρες, 

στο Οφθαλμολογικό Τμήμα με 1,551 ημέρες και ακολουθούν το Παιδοχειρουργικό Τμήμα 

με 2,637 ημέρες, το Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 2,744 ημέρες και το Ουρολογικό 

Τμήμα με 2,902 ημέρες.

Η υψηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στο Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 

172,15% και ακολουθούν το Πνευμονολογικό Τμήμα με 115,68% και το Νεφρολογικό 

Τμήμα με 107,38%. Η χαμηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στη Μονάδα Αιμοδυναμικού
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με 11,74% και ακολουθούν το Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 28,94% και το 

Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 35,00%.

Ο υψηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 265,70 μονάδες και ακολουθούν το Γαστρεντερολογικό Τμήμα 

με 229,00 μονάδες, το Οφθαλμολογικό Τμήμα με 124,93 μονάδες και το Νεφρολογικό 

Τμήμα με 113,56 μονάδες. Ο χαμηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στο 

Νεογνολογικό Τμήμα με 18,46 μονάδες και ακολουθούν το Ψυχιατρικό Τμήμα με 19,75 

μονάδες, η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 23,78 μονάδες και το Β' Χειρουργικό Τμήμα 

με 28,15 μονάδες.

Το υψηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο Αιμοδυναμικό 

Τμήμα με 7,82 μονάδες και ακολουθούν το Νεογνολογικό Τμήμα με 7,51 μονάδες , το 

Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 6,81 μονάδες και το Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 6,50 

μονάδες. Το χαμηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο 

Γαστρεντερολογικό Τμήμα με -1,15 μονάδες και ακολουθούν το Πνευμονολογικό Τμήμα 

με -0,83 μονάδες , το Νεφρολογικό Τμήμα με -0,23 μονάδες , η Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 0,35 μονάδες και το Ουρολογικό Τμήμα με 0,85 μονάδες.

4.2.2 Σύγκριση 2006 και 2007
Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το 2007 

στις 163.806 ημέρες, ενώ για το 2006 ήταν 154.722 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται αύξηση 

κατά 9,087 ημέρες ή σε ποσοστό αύξηση κατά 5,87%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2007 ανήλθε στους 32.948 ασθενείς, ενώ για 

το 2006 ήταν 33.407 ασθενείς, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά 559 ασθενείς ή σε 

ποσοστό μείωση κατά -1,37%.

Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2007 ανήλθε στις 4,972 ημέρες, ενώ για το 

2006 ήταν 4,631 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 7,35%. Η Πληρότητα 

(ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2007 ανήλθε στο 74,05% ενώ για το 2006 ήταν 69,72%, 

δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 6,21%. Ο Ρυθμός Εισροής Ασθενών για το 2007 

ανήλθε στις 54,36 μονάδες, ενώ για το 2006 ήταν 54,95 μονάδες, δηλαδή παρατηρείται 

μείωση κατά -1,06%. Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών για το 2007 ανήλθε στο 1,76 ενώ 

για το 2006 ήταν στο 2,03 δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -13,24%.
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Πίνακας 4.2.3 Εισιτήρια - Εξιτήρια -  Διακομιδές Έτους 2007

Ιατρικά Τμήματα
Α ρ .Κ λινώ ν
31/12 /2007

Εναττομείναντες
Π ροηγ.έτους

Εισ ιτήρια
Δ ιακομ ιδές

αττό
Νοσηλευθέ

ντες
Εξιτήρια θ ά ν α το ι

Δ ιακομ ι 
δές σε

Εναττομείναντες
Τρέχ .έτους

ΠΑ Θ Ο ΛΟ ΓΙΚ Ο Σ ΤΟ Μ ΕΑΣ 313 191 18.910 565 19.403 18.804 848 444 219
Α' Π αθολογ ικό 37 29 1.611 104 1.650 1.549 145 31 32

Α ' Π αθολογ ικό -Λ ο ιμώ ξεις** 2 0 0 0 0 0 0 0 0

Β' Π αθολογικό 39 28 1.671 90 1.731 1.639 171 46 18

Π  Π αθολογικό 38 23 1.457 78 1.495 1.402 187 32 29

Α ' Κ αρδ ιολογικό 36 24 2.311 57 2 .416 2 .346 95 97 34

Β1 Κ αρδ ιολογικό 29 12 2 .138 67 2 .204 2 .142 69 71 27

Π αιδ ιατρ ικό 21 9 1.424 4 1.436 1.425 0 9 18

Ν εογνολογ ικό 26 17 462 1 480 460 13 1 19

Γ α σ τρεντερολογ ικό 3 0 673 11 687 674 3 16 4

Ενδοκρ ινολογ ικό 4 0 139 3 140 136 0 1 1

Ν εφ ρολογικό 18 14 1.980 31 2 .044 2 .009 17 57 12

Μ ονάδα  Π ερ ιτονα ϊκής 

Κάθαρσης** 2 0 0 0 0 0 0 0 0

Μ όναδα  Α ιμ οκά θα ρσ ης** 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Π νευμονολογ ικό 21 20 1.345 48 1.417 1.365 141 64 19

Ν ευρολογ ικό 21 15 768 37 798 760 7 19 6

Μ ονάδα  Α ιμοδυνα μ ικού 6 0 274 34 248 240 0 0 0

Μ ονάδα

Ν οσηλ.Μ εσογ. Α να ιμ ίας 10 0 2 .657 0 2 .657 2 .657 0 0 0

Χ ΕΙΡΟ ΥΡΓΙΚ Ο Σ ΤΟ Μ ΕΑΣ 273 131 12.420 490 13.071 12.544 131 581 120
Α ' Χ ειρουργικό 31 13 1.136 41 1.216 1.163 20 71 18

Β ' Χειρουργ ικό 34 13 871 43 957 914 12 82 6
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Ια τρ ικ ά  Τ μ ή μ α τα
Α ρ .Κ λ ιν ώ ν
3 1 /1 2 /2 0 0 7

Ε ν α π ο μ είν α ν
τες

Π ρ ο η γ .έ το υ ς
Ε ισ ιτή ρ ια

Δ ια κ ο μ ιδ έ ς
α π ό

Ν ο σ η λ ευ θ έ
ν τες

Ε ξ ιτή ρ ια Θ ά ν α το ι
Δ ια κ ο μ ιδ  

ές  σε

Ε ν α π ο μ είν α
ν τες

Τ ρ έχ .έ το υ ς
Ο ρ θ ο π εδ ικ ό 4 3 28 1 .55 3 26 1 .61 3 1 .57 3 18 38 25

Ο υ ρ ο λ ο γ ικ ό 2 0 5 1 .92 7 12 1.951 1 .93 9 6 21 7

Ω το ρ ιν ο λ α ρ υ γ γ ο ν ο λ ο γ ικ ό 2 0 9 1 .0 4 5 8 1 .06 2 1 .05 0 1 9 5

Ν ευ ρ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 4 4 3 6 1 .3 8 6 95 1 .4 8 9 1 .38 9 4 7 89 31

Θ ω ρ α κ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 16 6 4 6 6 3 7 501 4 7 0 11 38 5

Π α ιδ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 16 3 6 4 0 10 641 6 3 2 0 3 4

Ο φ θ α λ μ ο λ ο γ ικ ό 14 1 1 .74 6 3 1 .74 9 1 .74 6 0 3 2

Μ α ιευ τ ικ ό -Γ  υ ν α ικ ο λ ο γ ικ ό 2 5 10 1 .60 9 13 1 .63 2 1 .61 4 3 16 12

Μ ο ν ά δ α  Ε ν τα τ ικ ή ς  

Θ ερ α π ε ία ς 6 7 22 117 143 2 5 9 114 0

Μ ο ν .Α υ ξη μ έ ν η ς  Φ ρ ο ν τ ίδ α ς 4 0 19 85 117 2 9 4 9 7 5

Ψ Υ Χ ΙΑ Τ Ρ ΙΚ Ο Σ  Τ Ο Μ Ε Α Σ 2 4 20 4 1 9 10 4 7 4 448 0 39 21
Ψ υ χ ια τρ ικ ό 2 4 2 0 4 1 9 10 4 7 4 4 4 8 0 39 21

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 610 342 3 1 .7 4 9 1 .06 5 3 2 .9 4 8 3 1 .7 9 6 979 1 .064 360
Τηγή Στοιχείων : Πληροφορικό Σύστημα Κίνησης Ασθενών 
Η Μονάδα Περιτοναϊκής Κάθαρσης ξεκίνησε την λειτουργία της στις 27/11/2007
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές φαίνονται στις υπόλοιπες 
κλινικές.
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Πίνακας 4.2.4 Κλίνες -  Ημέρες Νοσηλείας και Νοσηλευθέντες κατά Ιατρικό Τμήμα Ετών 2006 - 2007

Ιατρικά Τμήματα
_______________  ΚΙ I Διαθ _  I  1 ' _____ 1 1 -----------1 —f  — —:σιμες Ημερες Νοσηλείας Πραγματικές Ημέρες Νοσηλείας ΝοσηλΜθέντες

2006 2007
Μετϊβολές

2006 2007
Μεταβολές

2006 2007
IJ,Μετά jQnZ(y

2006 2007
Μετιϊβολές

Πλήθ. %
Μ ΛΨ Ψ Μ

% Πλήθ. % Πλήθ. %

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 315 313 -2 ■0,63% 113.515 112.855 -660 -0,58% 82.105 89.648 7.543 9,19% 19.907 19.403 -504 -2,53%
Α' Παθολογικό 37 37 0 0,00% 13.505 13.505 0 0,00% 10.618 11.713 1.095 10,31% 1.740 1.650 -90 -5,17%
Α' Π αθολογικό-Αοιμώ ξεις** 2 2 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00%
Β' Παθολογικό 39 39 0 0,00% 14.235 14.235 0 0,00% 9.597 10.972 1.375 14,33% 1.866 1.731 -135 -7,23%
Γ  Παθολογικό 38 38 0 0,00% 13.870 13.870 0 0,00% 10.021 10.333 312 3,11% 1.707 1.495 -212 -12,42%
Α ' Καρδιολογικό 36 36 0 0,00% 13.140 13.140 0 0,00% 9.755 10.820 1.065 10,92% 2.575 2.416 -159 -6,17%
Β' Καρδιολογικό 29 29 0 0,00% 10.585 10.585 0 0,00% 7.820 7.884 64 0,82% 2.220 2.204 -16 -0,72%
Παιδιατρικό 21 21 0 0,00% 7.665 7.665 0 0,00% 4.433 5.478 1.045 23,57% 1.278 1.436 158 12,36%
Νεογνολογικό 26 26 0 0,00% 9.490 9.490 0 0,00% 5.780 5.911 131 2,27% 466 480 14 3,00%
Γ αστρεντερολογικό 3 3 0 0,00% 1.095 1.095 0 0,00% 1.672 1.885 213 12,74% 590 687 97 16,44%
Ενδοκρινολογικό 4 0 0,00% 1.460 1.460 0 0,00% 486 511 25 5,14% 137 140 3 2,19%
Νεφρολογικό 20 18 -2 -10,00% 7.300 6.570 -730 -10,00% 6.364 7.055 691 10,86% 2.268 2.044 -224 -9,88%
Μ ονάδα Περιτοναϊκής 
Κάθαρσης** 2 2 0 0,00% 0 70 70 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00%
Μ όναδα Α ιμοκάθαρσης** 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00%
Π νευμονολογικό 21 21 0 0,00% 7.665 7.665 0 0,00% 7.025 8.867 1.842 26,22% 1.393 1.417 24 1,72%
Νευρολογικό 21 21 0

. J
0,00% 7.665 7.665 0 0,00% 5.638 5.237 -401 -7,11% 779 798 19 2,44%

Μ ονάδα Α ιμοδυναμικού 6 6 0 0,00% 2.190 2.190 0 0,00% 284 257 -27 -9,51% 279 248 -31 -11,11%
Μ ονάδα
Νοσηλ. Μεσογ. Αναιμ ίας 10 10 0 0,00% 3.650 3.650 0 0,00% 2.612 2.725 113 4,33% 2.609 2.657 48 1,84%
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Ιατρικά Τμήματα
Κλίνες Διαθέσιμες Ημέρες Νοσηλείας Πραγματικές Ημέρες Νοσηλείας Νοσηλευθέντες

2006 2007
Μεταβολές

2006 2007
Μεταβολές

2006 2007
Μεταβολές

2006 2007
Μεταβολές

% Πλήθ. % Πλήθ. | % Πλήθ. %

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 273 273 0 0,00% 99.645 99.607 -38 -0,04% 65.491 66.688 1.197 1,83% 13.011 13.071 60 0,46%
Α ' Χ ε ιρ ο υ ρ γ ικό 31 31 0 0 ,0 0 % 1 1 .315 1 1 .31 5 0 0 ,0 0 % 7.121 7 .4 9 5 3 7 4 5 ,2 5% 1 .2 4 6 1.216 -3 0 -2 ,4 1 %

Β ' Χ ε ιρ ο υ ρ γ ικό 34 34 0 0 ,0 0% 1 2 .410 1 2 .41 0 0 0 ,0 0% 7.511 6 .6 6 5 -84 6 -1 1 ,2 6 % 1.098 957 -141 -1 2 ,8 4 %

Ο ρ θ ο π εδ ικό 4 3 43 0 0 ,0 0 % 1 5 .69 5 15 .695 0 0 ,0 0% 1 1 .14 9 1 1 .92 4 775 6 ,9 5% 1.5 70 1 .613 43 2 ,7 4 %
Ο υρ ο λο γ ικό 20 20 0 0 ,0 0% 7 .3 0 0 7 .3 0 0 0 0 ,0 0 % 6 .2 1 6 5.661 -55 5 -8 ,9 3 % 1.821 1.951 130 7 ,1 4 %
Ω το ρ ινο λα ρ υ γγο νο λο γ ικό 20 20 0 0 ,0 0 % 7 .3 0 0 7 .3 0 0 0 0 ,0 0% 5 .8 6 4 4 .8 0 6 -1 .0 5 8 -1 8 ,0 4 % 1.0 36 1.062 26 2 ,5 1 %
Ν ευρ ο χε ιρο υ ργ ικό 44 44 0 0 ,0 0 % 1 6 .060 1 6 .060 0 0 ,0 0 % 12.521 1 3 .714 1 .1 93 9 ,5 3% 1,4 39 1.489 50 3 ,4 7 %
θ ω ρ α κ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 16 16 0 0 ,0 0 % 5 .8 4 0 5 .8 4 0 0 0 ,0 0% 2 .3 4 6 2 .6 5 0 3 0 4 12 ,96 % 5 4 3 501 -42 -7 ,7 3 %
Π α ιδ ο χε ιρ ου ρ γ ικό 16 16 0 0 ,0 0 % 5 .8 4 0 5 .8 40 0 0 ,0 0 % 1.445 1 .690 2 4 5 16 ,96% 6 4 9 641 -8 -1 ,2 3 %
Ο φ θ α λμ ο λο γ ικό 14 14 0 0 ,0 0% 5 .1 1 0 5 .1 1 0 0 0 ,0 0% 2 .8 1 3 2 .7 1 2 -101 -3 ,5 9 % 1.6 32 1.749 117 7 ,1 7%
Μ α ιευ τ ικό -Γ  υ να ικολο γ ικό 25 25 0 0 ,0 0 % 9 .1 2 5 9 .1 2 5 0 0 ,0 0 % 5 .0 3 5 6 .1 3 8 1 .1 03 2 1 ,9 1 % 1.6 44 1 .632 -12 -0 ,7 3 %
Μ ονά δ α  Ε ντα τική ς  
θ ε ρ α π ε ία ς 6 6 0 0 ,0 0 % 2 .1 9 0 2 .1 9 5 5 0 ,2 3 % 2.001 1.961 -40 -2 ,0 0 % 190 143 -4 7 -2 4 ,7 4 %

Μ ο ν .Α υ ξη μ ένη ς  Φ ρ ο ντ ίδ α ς 4 4 0 0 ,0 0 % 1.460 1 .4 17 -4 3 -2 ,9 5 % 1.4 69 1 .272 -19 7 -1 3 ,4 1 % 143 117 -26 -1 8 ,1 8 %

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 24 24 0 0,00% 8.760 8.760 0 0,00% 7.126 7.470 344 4,83% 489 474 -15 -3,07%
Ψ υ χ ια τρ ικό 24 24 0 0 ,0 0% 8 .7 6 0 8 .7 60 0 0 ,0 0%: 7 .1 2 6 7 .4 7 0 3 4 4 4 ,8 3 % 4 8 9 4 7 4 -1 5 -3 ,0 7 %

ΣΥΝΟΛΟ 612 610 -2 -0,33% 221.920 221.222 -698 -0,31% 154.722 163.806 9.084 5,87% 33.407 32.948 -459 -1,37%
Η Μονάδα Περιτοναϊκής Κάθαρσης ξεκίνησε την λειτουργία της στις 27/11/2007
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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Πίνακας 4.2.5 Κατάσταση Εισιτηρίων -  Εξιτηρίων -  Θανάτων κατά Ιατρικό Τμήμα Ετών 2006 και 2007

Ιατρικά Τμήματα Εισιτήρια Εξιτήρια Θάνατοι
Εξιτήρια + 
Θάνατοι

2006 2007
Μεταβολές

2006 2007 Μεταβολές
2006 2007 Μεταβολές

2006 2007
Πλήθ. % Πλήθ. % Πλήθ. %

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 19.388 18.910 -478 -2,47% 19.199 18.804 -395 -2,06% 777 848 71 9,14% 19.976 19.652
Α' Παθολογικό 1.711 1.611 -100 -5,84% 1.602 1.549 -53 -3,31% 166 145 -21 -12,65% 1.768 1.694
Α' Παθολογικό-Λοιμώξεις** 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0
Β' Παθολογικό 1.828 1.671 -157 -8,59% 1.760 1.639 -121 -6,88% 140 171 31 22,14% 1.900 1.810
Π  Παθολογικό 1.649 1.457 -192 -11,64% 1.600 1.402 -198 -12,38% 178 187 9 5,06% 1.778 1.589
Α ' Καρδιολογικό 2.476 2.311 -165 -6,66% 2.484 2.346 -138 -5,56% 69 95 26 37,68% 2.553 2.441
Β1 Καρδιολογικό 2.145 2.138 -7 -0,33% 2.156 2.142 -14 -0,65% 67 69 2 2,99% 2.223 2.211
Παιδιατρικό 1.263 1.424 161 12,75% 1.267 1.425 158 12,47% 0 0 0 0,00% 1.267 1.425
Νεογνολογικό 454 462 8 1,76% 449 460 11 2,45% 13 13 0 0,00% 462 473
Γ αστρεντερολογικό 571 673 102 17,86% 584 674 90 15,41% 1 3 2 200,00% 585 677
Ενδοκρινολογικό 131 139 8 6,11% 135 136 1 0,74% 0 0 0 0,00% 135 136
Νεφρολογικό 2.190 1.980 -210 -9,59% 2.228 2.009 -219 -983,00% 23 17 -6 -26,09% 2.251 2.026
Μονάδα Περιτοναϊκής 
Κάθαρσης** 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0
Μόναδα Αιμοκάθαρσης** 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0 0 0,00% 0 0
Πνευμονολογικό 1.303 1.345 42 3,22% 1.331 1.365 34 2,55% 114 141 27 23,68% 1.445 1.506
Νευρολογικό 740 768 28 3,78% 725 760 35 4,83% 6 7 1 16,67% 731 767
Μονάδα Αιμοδυναμικού 318 274 -44 -13,84% 272 240 -32 -11,76% 0 0 0 0,00% 272 240
Μονάδα
Νοσηλ.Μεσογ. Αναιμίας 2.609 2.657 48 1,84% 2.606 2.657 51 1,96% 0 0 0 0,00% 2.606 2.657
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 12.251 12.420 169 1,38% 12.360 12.544 184 1,49% 144 131 -13 -98,96% 12.504 12.675
Α’ Χειρουργικό 1.147 1.136 -11 -0,96% 1.203 1.163 -40 -3,33% 23 20 -3 -13,04% 1.226 1.183
Β’ Χειρουργικό 1.000 871 -129 -12,90% 1.038 914 -124 -11,95% 17 12 -5 -29,41% 1.055 926
Ορθοπεδικό 1.510 1.553 43 2,85% 1.506 1.573 67 4,45% 16 18 2 12,50% 1.522 1.591
Ουρολογικό 1.793 1.927 134 7,47% 1.800 1.939 139 7,72% 7 6 -1 -14,29% 1.807 1.945
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Ιατρικά Τμήματα Εισ τήρια Εξιτήρια θάνατοι
Εξιτήρια + 
θάνατοι

2006 2007
Μετοβολές

2006 2007
Μετά ϊολές

2006 2007
Μεταβολές

2006 2007
Πλήθ. % Πλήθ. % Πλήθ. %

Ω τ ο ρ ιν ο λ α ρ υ γ γ ο λ ο γ ικ ό 1 .0 1 6 1 .0 4 5 2 9 2 ,8 5 % 1 .0 2 2 1 .0 5 0 2 8 2 ,7 4 % 0 1 1 0 ,0 0 % 1 .0 2 2 1 .0 5 1
Ν ε υ ρ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 1 .3 5 8 1 .3 8 6 2 8 2 ,0 6 % 1 .3 3 3 1 .3 8 9 5 6 4 ,2 0 % 5 6 4 7 -9 - 1 6 ,0 7 % 1 .3 8 9 1 .4 3 6
θ ω ρ α κ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 5 0 8 4 6 6 - 4 2 - 8 ,2 7 % 5 0 3 4 7 0 -3 3 - 6 ,5 6 % 1 2 11 -1 - 8 ,3 3 % 5 1 5 4 8 1
Π α ιδ ο χ ε ιρ ο υ ρ Υ ΐκ ό 6 4 6 6 4 0 -6 - 0 ,9 3 % 6 4 1 6 3 2 -9 - 1 ,4 0 % 0 0 0 0 ,0 0 % 6 4 1 6 3 2
Ο φ θ α λ μ ο λ ο γ ικ ό 1 .6 2 6 1 .7 4 6 1 2 0 7 ,3 8 % 1 .6 2 9 1 .7 4 6 1 1 7 7 ,1 8 % 0 0 0 0 ,0 0 % 1 .6 2 9 1 .7 4 6
Μ α ιε υ τ ικ ό - Γ  υ ν α ικ ο λ ο γ ικ ό 1 .6 0 7 1 .6 0 9 2 0 ,1 2 % 1 .6 1 9 1 .6 1 4 -5 - 0 ,3 1 % 2 3 1 5 0 ,0 0 % 1 .6 2 1 1 .6 1 7
Μ ο ν ά δ α  Ε ν τ α τ ικ ή ς  

θ ε ρ α π ε ία ς 2 5 2 2 -3 - 1 2 ,0 0 % 3 7 2 5 -1 2 3 2 ,4 3 % 9 9 0 0 ,0 0 % 4 6 3 4
Μ ο ν ά δ α  Α υ ξ η μ έ ν η ς  

Φ ρ ο ν τ ίδ α ς 1 5 1 9 4 2 6 ,6 7 % 2 9 2 9 0 0 ,0 0 % 2 4 2 1 0 0 ,0 0 % 31 3 3

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 438 419 -19 -4,34% 462 448 -14 -3,03% 1 0 -1 -100,00% 463 448
Ψ υ χ ια τ ρ ικ ό 4 3 8 4 1 9 - 1 9 - 4 ,3 4 % 4 6 2 4 4 8 -1 4 - 3 ,0 3 % 1 0 -1 - 1 0 0 ,0 0 % 4 6 3 4 4 8

ΣΥΝΟΛΟ 32.077 31.749 -328 -1,02% 32.021 31.796 -225 -0,70% 922 979 57 92,65% 32.943 32.775
Η Μονάδα Περιτοναϊκής Κάθαρσης ξεκίνησε την λειτουργία της στις 27/11/2007
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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Πίνακας 4.2.6 Τακτικές-Έκτακτες Εισαγωγές Έτους 2007

Ια τρ ικά  Τ μ ή μ α τα Ε ισ α γω γές
Τ α κτικές Έ κτα κτες

Πλήθ. % Πλήθ. %

Π Α Θ Ο Λ Ο Γ ΙΚ Ο Σ  Τ Ο Μ Ε Α Σ 18.910 297 1,57% 18.613 98,43%
Α ' Π α θ ο λο γ ικό 1.611 0 0 ,00 % 1.611 100 ,00%

Α ' Π α θ ο λ ο γ ικ ό -Λ ο ιμ ώ ξε ις ** 0 0 0 ,00 % 0 0 ,00%

Β' Π α θ ο λο γ ικό 1.671 0 0 ,00 % 1.671 100 ,00%

Π  Π α θ ο λο γ ικό 1.457 0 0 ,00 % 1.457 100 ,00%

Α ’ Κ α ρ δ ιο λο γ ικό 2.311 0 0 ,00 % 2.311 100 ,00%

Β' Κ α ρ δ ιο λο γ ικό 2 .138 1 0 ,05 % 2 .137 99 ,95%

Π α ιδ ια τρ ικό 1.424 0 0 ,00% 1.424 100 ,00%

Ν εο γνο λο γ ικό 462 0 0 ,00% 4 62 100,00%

Γ α σ τρ εν τερ ο λ ο γ ικ ό 673 0 0 ,00 % 673 100,00%

Ε ν δ ο κρ ινο λο γ ικό 139 0 0 ,00 % 139 100,00%

Ν εφ ρ ο λο γ ικό 1.980 0 0 ,00% 1.980 100 ,00%

Μ ο νά δ α  Π ερ ιτο ν α ϊκ ή ς  Κ ά θ α ρ σ η ς** 0 0 0 ,00% 0 0 ,00%

Μ ό να δ α  Α ιμ ο κ ά θ α ρ σ η ς ** 0 0 0 ,00% 0 0 ,00%

Π ν ευ μ ο νο λο γ ικό 1.345 1 0 ,07% 1.344 99 ,93%

Ν ευ ρ ο λο γ ικό 768 22 2 ,86 % 746 97,14%

Μ ο νά δ α  Α ιμ ο δ υ ν α μ ικ ο ύ 274 271 9 8 ,9 1% 3 1,09%

Μ ο νά δ α  Ν ο σ η λ .Μ εσ ο γ .Α ν α ιμ ία ς 2 .657 2 0 ,08 % 2 .6 5 5 99 ,92%

Χ Ε ΙΡ Ο Υ Ρ Γ ΙΚ Ο Σ  Τ Ο Μ Ε Α Σ 12.420 2 .527 20 ,35% 9.893 79,65%
Α ' Χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 1.136 308 2 7 ,1 1% 828 72 ,89%

Β ' Χ ε ιρ ο υ ρ γ ικό 871 317 3 6 ,3 9% 554 63 ,61%

Ο ρ θ ο π εδ ικό 1.553 41 2 ,64 % 1.512 97 ,36%

Ο υ ρ ο λ ο γ ικ ό 1.927 153 7 ,94 % 1.774 92 ,06%

Ω το ρ ιν ο λ α ρ υ γ γ ο ν ο λ ο γ ικ ό 1 .045 203 19,43% 842 80 ,57%

Ν ευ ρ ο χε ιρ ο υ ρ γ ικό 1.386 1 0 ,07 % 1.385 9 9 ,9 3%

Θ ω ρ α κ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 4 66 0 0 ,00% 4 66 100 ,00%

Π α ιδ ο χε ιρ ο υ ρ γ ικό 640 0 0 ,00 % 640 100 ,00%

Ο φ θ α λ μ ο λ ο γ ικ ό 1 .746 1 .265 7 2 ,4 5% 481 2 7 ,5 5%

Μ α ιευ τ ικό -Γ  υ να ικο λο γ ικό 1 .609 239 14,85% 1.370 85 ,15%

Μ ο νά δ α  Ε ν τα τ ική ς  Θ ερ α π ε ία ς 22 0 0 ,00% 22 100 ,00%

Μ ο ν .Α υ ξη μ έν η ς  Φ ρ ο ν τ ίδ α ς 19 0 0 ,00 % 19 100 ,00%

Ψ Υ Χ ΙΑ Τ Ρ ΙΚ Ο Σ  Τ Ο Μ Ε Α Σ 419 0 0 ,00% 419 100,00%
Ψ υ χ ια τρ ικό 419 0 0 ,00% 4 19 100 ,00%

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 31.749 2 .824 8,89% 28 .925 91,11%
Τ Μονάδα Περιτοναϊκής Κάθαρσης ξεκίνησε την λειτουργία της στις 27/11/2007 
* * Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς 
δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις υπόλοιπες κλινικές.

Στατιστικά Στοιχεία Νοσοκομείου Έτους 2007 94



Πίνακας 4.2.7 Μέση Διάρκεια Νοσηλείας, Πληρότητα, Ρυθμός Εισροής και Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών κατά
Ιατρικό Τμήμα Ετών 2006 και 2007

Ιατρικά Τμήματα Μ έση Δ ιάρκεια Νοσηλείας Π ληρότητα ( % ) Ρυθμό Εισροής Α σθενώ ν
Δ ιάστημα Εναλλαγής  

Α σθενώ ν

2006 2007

3?
 ■§

> 

1 2006 2007
Μ εταβολές

(%)
2006 2007

Μ εταβολές

(%)
2006 2007

Μ εταβολές

(%)
Π Α Θ Ο ΛΟ ΓΙΚ Ο Σ ΤΟ Μ ΕΑΣ 4,124 4,620 12,02% 72,33 79,44 9,83% 64,01 62,75 -1,96% 1,59 1,21 -23,94%
Α' Παθολογικό 6,102 7,099 16,33% 78,62 86,73 10,31% 47,03 44,59 -5,17% 1,68 1,11 -34,04%
Α' Παθολογικό-Λοιμώ ξεις** 0 0 0,00% 0 0 0,00% 0 0 0,00% 0 0 0,00%
Β' Παθολογικό 5,143 6,339 23,24% 67,42 77,08 14,33% 47,85 44,38 -7,23% 2,51 1,91 -23,89%
Π  Παθολογικό 5,871 6,912 17,74% 72,25 74,50 3,11% 44,92 39,34 -12,42% 2,28 2,39 5,02%
Α ' Καρδιολογικό 3,788 4,478 18,22% 74,24 82,34 10,92% 71,53 67,11 -6,17% 1,33 0,98 -26,60%
Β' Καρδιολογικό 3,523 3,577 1,55% 73,88 74,48 0,82% 76,55 76,00 -0,72% 1,26 1,24 -1,58%
Παιδιατρικό 3,469 3,815 9,98% 57,83 71,47 23,57% 60,86 68,38 12,36% 2,55 1,54 -39,59%
Ν εογνολογικό 12,403 12,315 -0,72% 60,91 62,29 2,27% 17,92 18,46 3,00% 8,02 7,51 -6,32%
Γ αστρεντερολογικό 2,834 2,744 -3,18% 152,69 172,15 12,74% 196,67 229,00 16,44% -0,97 -1,15 17,75%
Ενδοκρινολογικό 3,547 3,650 2,89% 33,29 35,00 5,14% 34,25 35,00 2,19% 7,14 6,81 -4,64%
Ν εφρολογικό 2,806 3,452 23,01% 87,18 107,38 23,18% 113,40 113,56 0,14% 0,42 -0,23 -154,20%
Μ ονάδα Περιτοναϊκης 
Κάθαρσης** 0 0 0,00% 0 0 0,00% 0 0 0,00% 0 0 0,00%
Μ όναδα Α ιμοκάθαρσης** 0 0 0,00% 0 0 0,00% 0 0 0,00% 0 0 0,00%
Π νευμονολογικό 5,043 6,258 24,08% 91,65 115,68 26,22% 66,33 67,48 1,72% 0,47 -0,83 -275,64%
Νευρολογικό 7,237 6,563 -9,32% 73,56 68,32 -7,11% 37,10 38,00 2,44% 2,63 3,07 16,73%
Μ ονάδα Α ιμοδυναμικού 1,018 1,036 1,80% 12,97 11,74 -9,51% 46,50 41,33 -11,11% 6,85 7,82 14,09%
Μ ονάδα
Νοσηλ.Μ εσογ. Ανα ιμ ίας 1,001 1,026 2,44% 71,56 74,66 4,33% 260,90 265,70 1,84% 0,40 0,35 -12,39%
ΧΕΙΡΟ ΥΡΓΙΚ Ο Σ ΤΟ Μ ΕΑ Σ 5,034 5,102 1,36% 65,72 66,95 1,87% 47,66 47,90 0,50% 2,65 2,54 -4,03%
Α ’ Χειρουργικό 5,715 6,164 7,85% 62,93 66,24 5,25% 40,19 39,23 -2,41% 3,39 3,17 -6,60%

Β ’ Χειρουργικό 6,841 6,964 1,81% 60,52 53,71 -11,26% 32,29 28,15 -12,84% 4,49 6,04 34,41%
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Ιατρικά Τμήματα Μέση Διάρκεια Νοσηλείας Πληρότητα (% ) Ρυθμός Εισροής Ασθενών
Διάστημα Εναλλαγής 

Ασθενών

2006 2007
Μεταβολές

( % )
2006 2007

Μεταβολές

ι%)
2006 2007

Μεταβολές

(% )
2006 2007

Μεταβολές

( % )
Ο ρ θ ο π ε δ ικ ό 7 ,1 0 1 7 , 3 9 2 4 , 1 0 % 7 1 , 0 4 7 5 , 9 7 6 , 9 5 % 3 6 ,5 1 3 7 ,5 1 2 , 7 4 % 2 , 9 2 2 , 3 6 - 1 9 , 1 0 %

Ο υ ρ ο λ ο γ ικ ό 3 , 4 1 4 2 , 9 0 2 - 1 5 , 0 0 % 8 5 , 1 5 7 7 , 5 5 - 8 , 9 3 % 9 1 , 0 5 9 7 , 5 5 7 , 1 4 % 0 ,6 1 0 , 8 5 4 0 , 2 6 %

Ω τ ο  ρ ι ν ο λ α  ρ υ  γ γ ο  ν ο λ ο γ ι  κ ό 5 , 6 6 0 4 , 5 2 5 - 2 0 , 0 5 % 8 0 , 3 3 6 5 , 8 4 - 1 8 , 0 4 % 5 1 , 8 0 5 3 , 1 0 2 , 5 1 % 1 ,4 1 2 , 3 7 6 8 , 4 4 %

Ν ε υ ρ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 8 ,7 0 1 9 ,2 1 5 , 8 5 % 7 7 , 9 6 8 5 , 3 9 9 , 5 3 % 3 2 , 7 0 3 3 , 8 4 3 , 4 7 % 2 , 4 9 1 ,6 1 - 3 5 , 5 4 %

Θ ω ρ α κ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 4 , 3 2 0 5 , 2 8 9 2 2 , 4 3 % 4 0 , 1 7 4 5 , 3 8 1 2 , 9 6 % 3 3 , 9 4 3 1 ,3 1 - 7 , 7 3 % 6 , 4 6 6 , 4 0 - 1 , 0 0 %

Π α ιδ ο χ ε ιρ ο υ ρ γ ικ ό 2 , 2 2 7 2 , 6 3 7 1 8 , 4 1 % 2 4 , 7 4 2 8 , 9 4 1 6 , 9 6 % 4 0 , 5 6 4 0 , 0 6 - 1 , 2 3 % 6 , 8 0 6 , 5 0 - 4 , 3 8 %
Ο φ θ α λ μ ο λ ο γ ικ ό 1 , 7 2 4 1 ,5 5 1 - 1 0 , 0 4 % 5 5 , 0 5 5 3 , 0 7 - 3 , 5 9 % 1 1 6 , 5 7 1 2 4 , 9 3 7 , 1 7 % 1 ,4 2 1 ,3 8 - 2 , 6 1 %

Μ α ιε υ τ ικ ό - Γ  υ ν α ικ ο λ ο γ ικ ό 3 , 0 6 3 3 ,7 6 1 2 2 , 8 0 % 5 5 , 1 8 6 7 , 2 7 2 1 , 9 1 % 6 5 , 7 6 6 5 , 2 8 - 0 , 7 3 % 2 , 5 0 1 ,8 5 - 2 6 , 2 7 %
Μ ο ν ά δ α  Ε ν τ α τ ικ ή ς  

Θ ε ρ α π ε ία ς 1 0 , 5 3 2 1 3 , 7 1 3 3 0 , 2 1 % 9 1 , 3 7 8 9 , 3 4 - 2 , 2 2 % 3 1 , 6 7 2 3 , 7 8 - 2 4 , 9 1 % 1 ,0 3 1 ,6 8 6 3 , 5 4 %

Μ ο ν . Α υ ξ η μ έ ν η ς  Φ ρ ο ν τ ίδ α ς 1 0 , 2 7 3 1 0 , 8 7 2 5 , 8 3 % 1 0 0 , 6 2 8 9 , 7 7 - 1 0 , 7 8 % 3 5 , 7 5 3 0 , 1 4 - 1 5 , 7 0 % - 0 , 0 3 1 ,2 7 - 3 7 3 9 , 3 4 %

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 14,573 15,759 8,14% 81,35 85,27 4,83% 20,38 19,75 -3,07% 3,39 2,77 -18,24%
Ψ υ χ ια τ ρ ικ ό 1 4 , 5 7 3 1 5 , 7 5 9 8 , 1 4 % 8 1 , 3 5 8 5 , 2 7 4 , 8 3 % 2 0 , 3 8 1 9 ,7 5 - 3 , 0 7 % 3 , 3 9 2 , 7 7 - 1 8 , 2 4 %

ΣΥΝΟΛΟ 4,631 4,972 7,35% 69,72 74,05 6,21% 54,95 54,36 -1,06% 2,03 1,76 -13,24%
Η Μονάδα Περιτοναϊκής Κάθαρσης ξεκίνησε την λειτουργία της στις 27/11/2007
** Για τις συγκεκριμένες κλίνες δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους λειτουργικούς δείκτες γιατί οι εισαγωγές τους φαίνονται στις 
υπόλοιπες κλινικές.
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4.3 ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

4.3.1 Γενικά
Οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας του Παθολογικού Τομέα το 2007 ανήλθαν στις 

112.855 ημέρες και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 89.648 ημέρες. Ο 

αριθμός των νοσηλευθέντων ανήλθε στους 19.403 με μέση διάρκεια νοσηλείας 4,620 και 

πληρότητα 79,44%. Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 62,75 μονάδες και το 

διάστημα εναλλαγής ασθενών στις 1,21 μονάδες. Οι εισαγωγές ασθενών (εισιτήρια μη 

συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 18.910, 

οι εξαγωγές ασθενών (εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα 

Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 18.804 και οι θάνατοι στους 848.

Ο υψηλότερος αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο Α' 

Παθολογικό Τμήμα με 11.713 ημέρες και ακολουθούν το Β' Παθολογικό Τμήμα με 10.972 

ημέρες , το Α' Καρδιολογικό Τμήμα με 10.820 ημέρες και Γ ' Παθολογικό Τμήμα με 

10.333 ημέρες. Ενώ ο χαμηλότερος αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται 

στη Μονάδα Αιμοδυναμικού με 257 ημέρες και ακολουθούν το Ενδοκρινολογικό Τμήμα 

με 511 ημέρες και το Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 1.885 ημέρες.

Ο υψηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 2.657 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Α' Καρδιολογικό 

Τμήμα με 2.416 νοσηλευθέντες και το Β' Καρδιολογικό Τμήμα με 2.204 νοσηλευθέντες. 

Ενώ ο χαμηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα 

με 140 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Αιμοδυναμικό Τμήμα με 248 νοσηλευθέντες, το 

Νεογνολογικό Τμήμα με 480 νοσηλευθέντες και το Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 687 

νοσηλευθέντες.

Ο υψηλότερος αριθμός θανάτων παρατηρείται στο Γ ' Παθολογικό Τμήμα (187) 

και ακολουθούν το Β' Παθολογικό (171) και το Α' Παθολογικό (145). Μηδενικός αριθμός 

θανάτων παρατηρείται στα Τμήματα : Παιδιατρικό, Αιμοδυναμικό, Ενδοκρινολογικό, 

Μονάδα Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας, Παιδοχειρουργικό και Οφθαλμολογικό.

Η υψηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στο Νεογνολογικό 

Τμήμα με 12.315 ημέρες και ακολουθούν το Α' Παθολογικό Τμήμα με 7,099 ημέρες, το Τ' 

Παθολογικό Τμήμα με 6.912 ημέρες και το Νευρολογικό Τμήμα με 6.563 ημέρες. Η 

χαμηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στη Μονάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 1.026 ημέρες και ακολουθούν το Αιμοδυναμικό Τμήμα με 

1.036 ημέρες και το Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 2.744 ημέρες.
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Η υψηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στο Γαστρεντερολογικό Τμήμα με 

172,15% και ακολουθούν το Πνευμονολογικό Τμήμα με 115,68 μονάδες, το Νεφρολογικό 

Τμήμα με 107,38% και το Α' Παθολογικό Τμήμα με 86,73%. Η χαμηλότερη Πληρότητα 

παρατηρείται στη Μονάδα Αιμοδυναμικού με 11,74% και ακολουθούν το 

Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 35,00% και το Νεογνολογικό Τμήμα με 62,29%.

Ο υψηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στη Μρνάδα Νοσηλείας 

Μεσογειακής Αναιμίας με 265,70 μονάδες και ακολουθούν το Γαστρεντερολογικό Τμήμα 

με 229,00 μονάδες και το Νεφρολογικό Τμήμα με 113,56 μονάδες. Ο χαμηλότερος Ρυθμός 

Εισροής Ασθενών παρατηρείται στο Νεογνολογικό Τμήμα με 18,46 μονάδες και 

ακολουθούν το Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 35,00 μονάδες, το Νευρολογικό Τμήμα με 

38,00 μονάδες και το Γ ' Παθολογικό Τμήμα με 39,34 μονάδες.

Το υψηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο Αιμοδυναμικό 

Τμήμα με 7,82 μονάδες και ακολουθούν το Νεογνολογικό Τμήμα με 7,51 μονάδες και το 

Ενδοκρινολογικό Τμήμα με 6,81 μονάδες. Το χαμηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών 

παρατηρείται στο Γαστρεντερολογικό Τμήμα με -1,15 μονάδες και ακολουθούν το 

Πνευμονολογικό Τμήμα με -0,83 μονάδες και το Νεφρολογικό Τμήμα με -0,23 μονάδες.

4.3.2 Σύγκριση 2006 και 2007
Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το 

2007 στις 89.648 ενώ για το 2006 ήταν 82.105, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 7.543 

ημέρες ή σε ποσοστό αύξηση κατά 9,19%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2007 ανήλθε στους 19.403 ασθενείς ενώ 

για το 2006 ανήλθε στους 19.907, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -504 ασθενείς ή σε 

ποσοστό μείωση κατά -2,53%.

Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2007 ανήλθε στις 4.620 ημέρες ενώ για το

2006 ανήλθε στις 4.124 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 12,02%. Η Πληρότητα 

(ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2007 ανήλθε στο 79,44% ενώ για το 2006 ανήλθε στο 

72,33%, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 9,83%. Ο Ρυθμός Εισροής Ασθενών για το

2007 ανήλθε στις 62,75 μονάδες, ενώ για το 2006 ανήλθε στις 64,01 μονάδες, δηλαδή 

παρατηρείται μείωση κατά -1,96%. Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών για το 2007 ανήλθε 

στο 1,21 ενώ για το 2006 ανήλθε στο 1,59, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -23,94%.
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4.4 ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

4.4.1 Γενικά
Οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας του Χειρουργικού Τομέα το 2007 ανήλθαν στις 

99.607 ημέρες και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 66.688 ημέρες. Ο 

αριθμός των νοσηλευθέντων ανήλθε στους 13.071 με μέση διάρκεια νοσηλείας 5,102 και 

πληρότητα 66,95%. Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 47,90 μονάδες και το 

διάστημα εναλλαγής ασθενών στις 2,54 μονάδες. Οι εισαγωγές ασθενών (εισιτήρια μη 

συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 12.420, 

οι εξαγωγές ασθενών (εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα 

Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 12.544 και οι θάνατοι στους 131.

Ο υψηλότερος αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται στο 

Νευροχειρουργικό Τμήμα με 13.714 ημέρες και ακολουθούν το Ορθοπεδικό Τμήμα με 

11.924 ημέρες και το Α' Χειρουργικό Τμήμα με 7.495 ημέρες. Ενώ ο χαμηλότερος 

αριθμός πραγματικών ημερών νοσηλείας παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης 

Φροντίδας με 1.272 ημέρες και ακολουθούν το Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 1.690 ημέρες, 

η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 1.961 ημέρες και το Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 

2.650 ημέρες.

Ο υψηλότερος αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στο Ουρολογικό Τμήμα με 

1.951 νοσηλευθέντες και ακολουθούν το Οφθαλμολογικό Τμήμα με 1.749 νοσηλευθέντες 

και το Μαιευτικό-Γυναικολογικό Τμήμα με 1.632 νοσηλευθέντες. Ενώ ο χαμηλότερος 

αριθμός νοσηλευθέντων παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 117 

νοσηλευθέντες και ακολουθούν η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 143 νοσηλευθέντες, το 

Ψυχιατρικό Τμήμα με 474 νοσηλευθέντες και το Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 501 

νοσηλευθέντες.

Ο υψηλότερος αριθμός θανάτων παρατηρείται στο Νευροχειρουργικό Τμήμα 

(47) και ακολουθούν το Α 1 Χειρουργικό Τμήμα (20) και το Ορθοπεδικό Τμήμα (18). 

Μηδενικός αριθμός θανάτων παρατηρείται στο Παιδοχειρουργικό Τμήμα, στο 

Οφθαλμολογικό Τμήμα και στο Ψυχιατρικό Τμήμα.

Η υψηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στο Ψυχιατρικό Τμήμα 

με 10.759 ημέρες και ακολουθούν η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 13.713 ημέρες, η 

Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 10.872 ημέρες και το Νευροχειρουργικό Τμήμα με 

9.210 ημέρες. Η χαμηλότερη Μέση Διάρκεια Νοσηλείας παρατηρείται στο
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Οφθαλμολογικό Τμήμα με 1.551 ημέρες και ακολουθούν το Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 

2.637 ημέρες και το Ουρολογικό Τμήμα με 2.902 ημέρες.

Η υψηλότερη Πληρότητα παρατηρείται στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 

89,77% και ακολουθούν η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 89,34%, το 

Νευροχειρουργικό Τμήμα με 85,39% και το Ψυχιατρικό Τμήμα με 85,27%. Η χαμηλότερη 

Πληρότητα παρατηρείται στο Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 28,94% και ακολουθούν το 

Θωρακοχειρουργικό Τμήμα με 45,38% και το Οφθαλμολογικό Τμήμα με 53,07%.

Ο υψηλότερος Ρυθμός Εισροής Ασθενών παρατηρείται στο Οφθαλμολογικό 

Τμήμα με 124,93 μονάδες και ακολουθούν το Ουρολογικό Τμήμα με 97,55 μονάδες και το 

Μαιευτικό-Γυναικολογικό Τμήμα με 65,28 μονάδες. Ο χαμηλότερος Ρυθμός Εισροής 

Ασθενών παρατηρείται στο Ψυχιατρικό Τμήμα με 19,75 μονάδες και ακολουθούν η 

Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με 23,78 μονάδες, το Β' Χειρουργικό Τμήμα με 28,15 

μονάδες και η Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 30,14 μονάδες.

Το υψηλότερο Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο 

Παιδοχειρουργικό Τμήμα με 6,50 μονάδες και ακολουθούν το Θωρακοχειρουργικό Τμήμα 

με 6,40 μονάδες και το Β' Χειρουργικό Τμήμα με 6,04 μονάδες . Το χαμηλότερο Διάστημα 

Εναλλαγής Ασθενών παρατηρείται στο Ουρολογικό Τμήμα με 0,85 μονάδες και 

ακολουθούν η Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας με 1,27 μονάδες και το Οφθαλμολογικό 

Τμήμα με 1,38 μονάδες.

4.4.2 Σύγκριση 2006 και 2007
Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το 

2007 στις 66.688 ενώ για το 2006 ήταν 63.491, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 1.197 

ημέρες ή σε ποσοστό αύξηση κατά 1,83%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2007 ανήλθε στους 13.071 ασθενείς ενώ 

για το 2006 ήταν 13.011, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 60 ασθενείς ή σε ποσοστό 

αύξηση κατά 0,46%.

Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2007 ανήλθε στις 5.102 ημέρες ενώ για το 

2006 ήταν 5.034 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 1,36%. Η Πληρότητα 

(ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2007 ανήλθε στο 66,95% ενώ για το 2006 ήταν 65,72%, 

δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 1,87%. Ο Ρυθμός Εισροής Ασθενών για το 2007 

ανήλθε στις 47,90 μονάδες ενώ για το 2006 ήταν 47,66 μονάδες, δηλαδή παρατηρείται
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αύξηση κατά 0,50%. Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών για το 2007 ανήλθε στο 2,54 ενώ 

για το 2006 ήταν 2,65, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά -4,03%.

4.5 ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

4.5.1 Γενικά
Οι διαθέσιμες ημέρες νοσηλείας του Ψυχιατρικού Τομέα το 2007 ανήλθαν στις 

8.760 ημέρες και οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας ανήλθαν στις 7.470 ημέρες. Ο αριθμός 

των νοσηλευθέντων ανήλθε στους 474 με μέση διάρκεια νοσηλείας 15,759 και πληρότητα 

85,27%. Ο ρυθμός εισροής ασθενών ανήλθε στις 19,75 μονάδες και το διάστημα 

εναλλαγής ασθενών στις 2,77 μονάδες. Οι εισαγωγές ασθενών (εισιτήρια μη 

συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών από άλλα Ιατρικά Τμήματα) ανήλθαν στις 419, οι 

εξαγωγές ασθενών (εξιτήρια μη συμπεριλαμβανομένων των διακομιδών σε άλλα Ιατρικά 

Τμήματα) ανήλθαν στις 448 και δεν υπήρξε κανένας θάνατος.

4.5.2 Σύγκριση 2006 και 2007
Οι πραγματικές ημέρες νοσηλείας (αριθμός ασθενοημερών) ανήλθαν για το 

2007 στις 7.470 ενώ για το 2006 ανήλθαν στις 7.126, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 

344 ημέρες ή σε ποσοστό αύξηση κατά 4,83%.

Ο αριθμός των νοσηλευθέντων για το 2007 ανήλθε στους 474 ασθενείς ενώ για 

το 2006 ανήλθε στους 489 ασθενείς, δηλαδή παρατηρείται μείωση κατά 15 ασθενείς ή σε 

ποσοστό μείωση κατά -3,07%.

Η Μέση Διάρκεια Νοσηλείας για το 2007 ανήλθε στις 15.759 ημέρες ενώ για το

2006 ανήλθε στις 14.573 ημέρες, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 8,14%. Η Πληρότητα 

(ποσοστό κάλυψης κλινών) για το 2007 ανήλθε στο 85,27% ενώ για το 2006 ανήλθε στο 

81,35%, δηλαδή παρατηρείται αύξηση κατά 4,83%. Ο Ρυθμός Εισροής Ασθενών για το

2007 ανήλθε στις 19,75 μονάδες ενώ για το 2006 ανήλθε στις 20,38 μονάδες, δηλαδή 

παρατηρείται μείωση κατά -3,07%. Το Διάστημα Εναλλαγής Ασθενών για το 2007 ανήλθε 

στις 2,77 μονάδες ενώ για το 2006 ανήλθε στις 3,39 μονάδες, δηλαδή παρατηρείται 

μείωση κατά -18,24%.
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ

Κατόπιν συγκεκριμένης έρευνας , συσσωρευμένων στοιχείων από τους πίνακες 

ιατρονοσηλευτικών δεικτών συμπεραίνουμε πάντα με τη βοήθεια των αριθμητικών τιμών 

τους και διακρίνουμε την ανοδική ή αντίστοιχα καθοδική πορεία αυτών και καταλήγουμε 

στα εξής : κατά το έτος 2005 σημειώνεται στον αριθμό των εισιτηρίων καθοδική πορεία 

της τιμής σε σύγκριση με το επόμενο έτος 2006 ενώ το έτος 2006 γνωρίζει ανοδική πορεία 

σε σύγκριση με το 2007 και στις τιμές των εξιτηρίων παρατηρούμε, σύμφωνα με τις 

ενδεικτικές τιμές, τα ακόλουθα : μείωση στον αριθμό των εξιτηρίων του έτους 2005 αφού 

κατά το έτος 2006 σημειώνεται αύξηση αυτών συγκριτικά, ενώ το 2007 παρατηρούμε 

κάθοδο των τιμών συγκριτικά με το 2006.

Καταλήγουμε λοιπόν ότι το έτος 2006 σε σχέση με το 2005 και το 2007 στον 

αριθμό εισιτηρίων και εξιτηρίων του πίνακα ότι διαγραφεί ανοδική τάση η τιμή αυτών.
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